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Gr. Andrássy Gyula halála

Páratlanul áll az a részvét, mely az el 
hunyt nagy államférfin elvesztése fölött 
nyilvánul minden felöl.

Ha nem súgná meg önnön fájdalmunk 
mi volt nemzetének, mi volt hazájának 
ini a monarchiának gróf Andrássy Gyula, 
a részvétnek ez az impozáns nyilvánulása 
megmondaná.

Őszinte fájdalom meleg szavaival járul 
ravatalához a király, hogy kifejezze rész­
vétet a gyászoló családnak annak elvesz­
tése fölött, a ki neki «szeretett hive, fenn- 
költ szellemű és lovagias jellemű egyik 
legjobb tanácsadója volt», s a kinek sze­
mélyében megtanulta szeretni ezt a nem­
zetet.

Jön a királyné, a ki a legválságosabb 
időkben Magyarországnak valódi védasz- 
szonya volt s a ki első hozta egymáshoz 
közelebb a nemzet és a király szivét 
azt mondja a gyászba borult özvegynek : 
cén legjobb barátomat vesztettem el benne.»

Összeül a törvényhozás rendkívüli ülésbe 
nem más czélból, egyedül csak azért, hogy 
kifejezést adjon fájdalmának az országot 
ért veszteség fölött s meghallgassa az 
egész kormány előterjesztését, mely tör­
vényben kívánja kimondani, hogy koszorú, 
jegyzőkönyvi részvét ez esetben még egy 
ily előkelő testület részéröl sem elég: szob­
rot emeljünk neki országos alapból, érde­
méhez méltót.

Es várja a főváros közönsége a nagy 
halott földi maradványait, hogy fogadja a 
nemzet legnagyobb halottjainak szánt leg­
főbb tisztességgel s körülözönölje ravata­
lát. A hatóság hivatalosan megkeresi az 
elhunyt családját, azzal a kéréssel, ne 
vinné el innen, a mi benne földi, hagyná 
meg itt az ország szivében, a hol alkotá­
sainak. legnagyobb része van s azokban 
az ö szelleme és emléke él. Engedje meg, 
hogy a fővárosban legyen örök nyugovó he­
lve, hozzá méltó oly mauzóleumban, a 
hol könnyen reátalálhasson a nemzeti kegye­
let. ha - emlékének áldozni akar. Nyugodjék 
itt nagy elődje, Batthyányi Lajos' gróf, a 
vértanú miniszterelnök s nagy vezére és 
mentora, Deák Ferencz oldalán.

És lengnek a zászlók feketén a középü­
letek homlokán, özönlik a részvétirat, a 
koszorúk egész áradata az ország minden 
részeiből, és a közérzület harsonái, a hír­
lapok szerteviszik nagyságát az ország 
fájdalmának.

? mint mikor százados tölgy omlik össze 
a rengetegben, visszhangra kelnek rá a tá­
voli hegyek: ezerszeres visszhang kel az 
országos gyászeset nyomában messze túl 
az ország határain. Világok sorsát intéző 
államférfiak, a kik látták, ismerték és 
nagyrabecsülték öt, sietnek búcsúszót in­
tézni a távozó pályatárs után s a kül­
földi sajtó meleg méltánylás hangján szól 
az elköltözöttnek történelmi nagy érde­
meiről s arról a fájdalomról, melyet el-
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vesztése nemzetén kívül is az egész mü­
veit világnak okozott.

A halál nagy engesztelő. Homályos fáty­
lán keresztül nem látszanak át a hibák, a 
fogyatkozások, az emberi gyarlóságok, me­
lyek életében nem engedték tisztán látni 
és méltánylani érdemeit; ma ezek hátra­
vonulnak s a gyászfátyolon keresztül e 
pillanatban csak az érdem ragyog s a mi 
egyéniségében, a mi tevékenységében nagy, 
nemes, igaz volt.

Majd megjön az idő és rá fogja tenni 
alkotásaira a próbakövet. Sok összeomlik 
akkor abból, a mire ö különös becset he­
lyezett s maradandóságot akart.

Egy azonban megmaradt ténynek még 
akkor is: az, hogy hazájának, hogy korá­
nak ö volt egyik legjelentősebb férfia, a 
kire mind a kettő büszke lehetett s a ki­
nek halálán méltán kelhetett mély, igazi 
részvét azok szivében is, a kik életében 
nagy és fontos dolgok körül harezban áll­
tak vele.

keresztényi megnyugvás nyújthat némi vi­
gaszt. Pápay István.»

A király részvéte.
A király kézirata, melyet a Budapestről tegnap 

indult külön udvari futár ma nyújtott át gróf 
Andrássy Gyula özvegyének a következőleg hangzik :

«Kedves grófné! Mélyen megilletödve in­
tézem önhöz e sorokat, hogy felejthetlen 
férjének elhunyta fölött legbensöbb részvé­
temet kifejezzem.

Érzem egész nagyságát a gyászos vesz­

teségnek, mely bennünket ért, mert a bol- 
dogultban, kiben ön szeretett férjét, a haza 
pedig legnagyobb és legjobb fiainak egyikét 
siratja, en is mély bánattal gyászolom ked­
velt hívemet, ki lovagias jellemmel páro­
sult fenkölt szellemével évek során át leg­
jobb tanácsadóim egyike volt s kinek va­
lódi hazafias és államférfiul nagy érdemei 
az egész monarchiában maradandó elisme­
résre számíthatnak.

Enyhítse a mindenható önnek és csa­
ládjának méltó fájdalmát, melyben, a di- 
•eöüllnek emlékét hálás érzelemmel meg­
őrizve, őszintén osztozom.

Budapesten, 1890. február 18-án.
Ferencz József, s. k.»

Pápán osztályfőnök a király megbízásából gróf 
Andrássy Gyula özvegyéhez intézett részvéttávirata 
tvljes szövegében a következő:

<Gróf Andrássy Katalin ö Nagyméltósá­
gának Voloscán. Szomorú kötelességet tel­
jesítek, midőn exczellencziádat ezennel 
előzésen tudósítom, hogy ö felsége mé­
lyen meghatva a vett gyászhir által és 
fájdalommal érezve a pótolhatatlan vesz­
teséget, egy exczellencziádhoz intézett, és 
egyúttal Voloscára küldött levélben fejező 
ki legbensöbb részvétét nagyméltóságod­
nak és egész családjának nagy bánatuk­
ban, melyben csak az isten akaratában való

Andrássy Gyuláról.
1 Eötvös Károly reminiszczencziáiból.)

Drák kiegyezési javaslatába, melyből az 1867-ik 
6n I2'" törvény lett, eredetileg is bele volt szöve­
gező ez a szó: «magyar hadsereg.» Ezt a bécsi 
katonai és kormánykörök sehogy sem akarták el­
tagadni. () felsége is gondos felvilágosítást kért 
u-',kt(Jl arra nézve: mit ért e kifejezés alatt? Deák 
azt m°ndá, hogy ez semmikép se jelenti a hadse- 
feg ketteszakitását és csupán csak magyar nyelvű 
szövegezése az <exercitus hungaricus»-nak, mely ott 
van a Corpus Juris-ban. ő felsége e magyarázatban

A külföldi sajtó Andrássyról.
Most, hogy a táviratok egymásután Európa min­

den fővárosából tudomást adnak arról, mily meleg 
részvéttel nyilatkozik a külföldi sajtó gróf Andrássy 
Gyula haláláról és miként sietnek mindenütt az 
irányadó politikai körök mély megilletődésüknek 
kifejezést adni, plasztikus vonásokban domborodik 
ki előttünk az a nagy szerep, melyet az elhunyt 
korunk történelmében és Európának nemzetközi ta­
nácsában kivívott.

Ez az universalis jelentőség az, a mi nevét kü­
lönösen szikrázó csillagfénynyel fogja körülövezni a 
nemzeti emlékezet égboltozatán.

Voltak jeleseink, kiknek halálát nagyobb veszte­
ségnek érezte a nemzet, de olyan, kinek elhunyta 
után a mögötte támadt űrt mi velünk együtt oly 
közvetlenül érezték és méltányolták volna más 
nemzetek is, nem volt egyik sem.

Ez az általános európai részvét bizonyítja be 
legjobban, mily nagy hivatást teljesített gróf Andrássy 
Gyula abban, hogy nemzetünk politikai értékét az 
egész világgal elismertesse, közöttünk és a nyugat 
müveit nemzetei között a természetes szolidaritás 
tudatát diadalra juttassa. Egyéniségének ezt a messze- 
sugárzó hatását igaz nem mint a magyar politikai élet 
alakja, hanem mint a monarkhia külügyminisztere 
vívta ki. De az az o igazi érdeme irántunk, hazafi- 
dicsőségének tán legékesebb gyöngye, hogy abban 
a nem szorosan magyar hivatáskörben is Európa 
előtt, nem régi birodalmi diplomatának, a milyen a 
magyarok közül van ma is elég, hanem specziiikus 
magyar államférliunak volt elismerve. Az Észter- 
háziaknál, Károlyiaknál, Zichyeknél, a kik nz osz­
trák diplomáczia szokott, iskoláján mentek végig a 
külföld elfelejthette, hogy magyarok, gr. Andrássy 
Gyulánál nem felejthette el sohasem.

Mint közös külügyminiszterben is a«u a férfiút 
látták benne, ki Magyarországnak súlyát és befo­
lyását képviseli a monarchia kormányzatában, ma­
gyar szempontoknak és magyar érdekeknek szerez 
érvényt Európa közös tanácsában. Ez talán jó rész­
ben inkább volt látszat, mint valóság, de nem sza­
bad kevésre becsülnünk azt, hogy ez az elfogadott 
közhit nekünk kedvezett és az európai felfogást mi 
rólunk most is erősen befolyásolja, miután a kül- 
ügvek vezetése már régen más, nem magyar ke­
zekbe ment át.

Nem vagyunk túlzott, véleménynyel arról a befo­
lyásról, melyet a kiegyezési intézmények Magyar- 
országnak a külpolitikára és nemzetközi ügyek inté­
zésére biztosítanak. Csak nevetünk rajta, ha kül­
ügyi kérdésekben a magyar miniszterelnök nevét 
halljuk, kinek ezt a Lefolyást voltakép képviselnie 
kellene. De gr. Andrássy Gyulának nemzeti jelentő­
sége a külpolitikában tulment azon keskeny szférán, 
melyet a kiegyezési intézmények megvontak. Ö úgy 
lépett abba az állásba, melyet az osztrák diplo- 
macziai ősi várának tekintettek, hogy a világ nem 
egyszerűen Kaunitz, Metternich és Sehvarzenberg 
Felix utódjának, hanem nj hóditó szellemnek, a régi 
monarkhia átalakító erejének üdvözölte.

Ezt a hódiló szellemet az ő magyar jellegében 
találták fel. Meggyőzően tapasztaljuk" ezt most, mi­
kor a külföldi lapok részvétnyilatkozatai, melyek a 
monarchia volt külügyminiszterének szólanak, min­
denütt hangsúlyozva említik, hogy benne a magyar

haza vesztette el nagy fiát. Ez a momentum az, legöszintébb eljárással nyerte meg a gvőzedelmet.
nn a küllőid részvétében kiválóan vigasztaló a Bogy politikában és dipluuiacziában a becsiiletcs- 
gyászbaborull magyar szívnek. ség a leglényegesebb tényező, nemcsak Andrássy,

_______ hanem Deák is vallotta. De egyetértésük mutatja,
A j h°sy ez magyar origmálitás, — habár nem is volt
A Hivatalos lap Andrássyról. példátlan másutt.
A Budapesti Közlöny mai száma nem hivatalos . ^ magyar-osztrák kiegyezés íhcn becsületes .sá­

részében gróf Andrássy Gyula czimmel gyászkeret- f<j.rkfdiissal sikerülvén, gróf Andrássynak 1871. óla
ben a következő czikket szenteli az elhunyt emlé- FurónT liilíhn1''1'?“ '"xaímúbúl, azt 
kének • i.uropa nemzetközi tanacsaban, mint a kulugvekkének:

A felséges uralkodó ház, ö felsége kormánya, a 
magyar törvényhozó testület, az egész ország s an­
nak fővárosa teljesen együttérez a fájdalomban és 
a gyászban gróf Andrássy Gyula elhunytam 

Csaknem emberfölötti nagy müvek véghezvitele 
után, mondhatni emberfölötti ‘testi szenvedések kö­
zött hunyt el Fiume mellett Voloscában, ma, febr. 
hó 18-án, reggeli 3 órakor, ez a nagy ember, hat­
vanhat évp" Avarában, miután már tizenegy évvel 
ezelőtt visszalépett a monarchia legfontosabb üdvei­
nek vezetésétől.

Ki annyit végzett, mint ő, méltán pihenhetett. 
De ném ez a vágy késztette, hanem mát- testi 
gyüngélkedése, mely most végkép megfosztott tőle.

A pótolhatlan veszteség első benyomásai között 
merő banalitás volna tőlünk hosszú lajstromba 
szednünk czimeil, kitüntetéseit és érdemjeleit. Olyan 
volna az, mint a Marcellus sírjára tele marokkal 
szórt virágokat botanikus nevükön számlálni elő.

Elérte mindazt a kitüntetést, a mit egy nem 
uralkodó házbeli jeles nagyravágyó elérhet, s a 
mennyivel ü sokkal kevesebbel, mint nem nagyra­
vágyó, beérte volna.

Gróf Andrássy Gyula a régi Magyarországban, 
1848 előtt növekedett, midőn a kor iő büszkesége 
abban állott, hogy a hazafi ékesen magyarul írjon 
és magyarul beszéljen, — nem pedig latinul, mint 
azelőtt.

Gró! Andrássy Gyula ezzel elleniéiben az uj Ma­
gyarország embere volt. Mint iió is számot" tett 
\ olna, és mint szónok jeles. De nem ezekben, ha­
nem politikai nagy tettekben és alkotásokban szer­
zett dicsőséget a magyar névnek.

Azonban egy jó tulajdonságot az irodalmi és 
szónoki korszakból ál hozott magával az újba. Azt 
a törekvést, hogy a mii, melyhez az ember fog, 
bevégzett s lelhetöleg remek legyen. — 8 ö tettek­
ben klasszikus müveket alkotóit.

Históriai nagy tények kövébe vésett epigrammái 
örökítik meg a Király és Haza szolgálatában szer­
zett érdemeit, maradandóbban, mini az ékesen 
írott versek és lelkesítő szónoklatok. Íme, néhány 
epigramm,

A magyar-osztrák kiegyezés tudósa és bölcse 
Deák Ferencz mellett ó volt a közbenjáró, a 
végrehajtó, a tettleges megalkotó, az ellenkező ha­
talmas befolyások ellenére.

Ö volt 1867-ben, ki a régi nádorok rangjában, 
mint miniszterelnök végrehajtotta a fényes kettős 
koronázást.

Ó vezette Magyarország újkori alkotmányos 
szervezetének óriási munkáját, — egy már egészen 
uj ország megalkotását.

U indította meg egy azelőtt hallatlan insti- 
tuczió, a közösügyi delegáeziók sikeres működését.

0 volt a magyar honvédség indítványozója, egy 
részben létesítője: és Budapest reformátora.

Mindezekben és egyebekben, miket elősorolni 
hosszas volna, gr. Andrássy Gvulának különösen 
diplomacziai genieje tündöklőit. Rendkívül józan, 
mindenkit meghallgató, mindent latba vető hajlé­
konysága mellett, a főczélra tört mindig, s bizo­
nyos pontokon túl hajthatatlan, makacs volt, — 
még néha Deákkal szemben is.

Ilyen diplomata és államférfin, bál- jeles, de nem 
ritkaság. Nem is ebben állott a megboldogultnak 
kiváló eredetisége, még pedig magvaros erede­
tisége.

Eltérve a Talleyrand, Melternich-léle iskola mód­
szerétől, gr. Andrássy a politikai és diplomacziai 
csatatéren megvetett minden apró cselt és ravasz­
kodást, mik úgyis csak részletes sikert adnak. A

minisztere érvényesíteni a monarchia s az os.-zcs 
európai béke érdekében. Rendkívüli lelkiismeretes­
sége s felelősségérzete mellett óriási gondok nehe­
zedtek rá.

Bár testben megtörve, meg sem hagyta oda ter­
hes hivatalát addig, mig meg nem koronázta az 
cropai beket a német 
1879-ben.

Nyugodjanak bekével porai a békeszerzés 
tatlan mesterének.

szövetség megkul CM.-V el 

halha-

oiegnyugodott, de nem a katonák és az osztrák 
miniszterek. Ezekkel sok baja, vesződsége, vitatko- 
zasa volt AíK/rossynak. Végre egyszer azt mondá 
a közös hadügyminiszternek:

~ A magyar ember kész meghalni hazájáért, 
Vedveáért’ ^ CZl anon,Jmt tenni egyáltalán nincsen

hz meggyőzte végre a hadügyminisztert is.

***
a Mitrailleuse, mikor feltaláltatott és elfogadha­

tnak bizonyult, nagyon megtetszett Andrássynak s 
~lnt honvédelmi miniszter előterjesztést tett ő fel- 
igenek, hogy c fegyvernem a honvédséghez beho- 
a--:ek. Előterjesztése iránt, a szokásos módon, meg- 
erdeztetett hr. Kuhn közös hadügyminiszter is, ki 

hosszú és alapos memorandumban kifejté, hogy 
minő nagy veszélyek származnak abból, ha a ma- 
Uar honvédségnek szóró ágyúja lesz. Kifejté, hogy 
2 a honvédségben felkölti az önálló haderő önér- 
p‘ét, a honvédség előbb-utóbb követelni fogja a 
uzerséget, függetleníti magát a közös hadseregtől s 
aetleg viszály és összeütközés esetén a közös had- 

^regie nézve veszélyessé válik. E memorandum 
a nató benyomást tett ő felségére s azért ezt br. 

uhn jelenlétében átadta Andrássynak, hogy olvassa
s mondja meg róla véleményét. Andrássy gyor- 

átfutott a memorandumon s visszanyujtva azt 
’oviink, mosolyogva igy szólt a felségnek :

Bzt a memorandumot tölséges uram el kell 
mi minden embertől, nehogy a hire valahogy kj- 

hr|Var<r*ÜD 5 nehoRV a külföld valahogy megtudja, 
ifihK u*5b=ed hadügyminisztere semmitől se félti 
L aa a hadsereget, mint bajtársától a magyar 
onyédségtól s ennek mitrailleuseétol.

” az egyébként bátor és okos katona elne- 
■ ,e magat, visszavette memorandumát s a hun- 
ojjeg megkapta a «szór-lövegosztag » okát.

A porosz-franczia háború 1870-ben nagyon fel­
izgatta a magyar közvéleményt. A franoziák örö­
kös csatavesztései mély részvétet keltettek a ma­
gyar nemzetben s a francziák szerencsétlensége 
egyáltalán nem csökkentette az irántuk élő meleg 
rokonszenvet. E rokonszenv magántársalgásban, 
klubbokban, gyűlésekben s a sajtóban is mind 
hangosabban nyilvánult, úgy annyira, hogy gr. 
Andrássy szükségesnek látta ennek mérséklésére 
porosz baráti irányú czikkek közlését a «Pesti 
Napló»-ban. Megbízta hát a sajtóiroda egyik tehet­
séges, de akkor még felette szerény állású fiatal 
tagját, Dóczyt, hogy Írjon ily irányú czikket.

Másnap Andrássy nagy kíváncsisággal veszi ke­
zébe a lapot, hogy gyönyörködjék a czikkben s 
nagy meglepetésére abban nincs bent a kívánt ve- 
zérczikk. Hivatja rögtön a sajtóiroda főnökét s 
kérdi: mi történt, mért hiányzik a czikk ?

— Kegyelmes uram, — szólt az irodafőnök — 
én utánaláttam, de Bócsy ur kijelenté, hogy ö 
franczia barát, ő azt a czikket meg nem írja.

Jindrássy magához hivatta Dóczyt.
— Barátom, — mondá a gróf, az irodafönök 

épen most közié velem, hogy ön vonakodik az óhaj­
tott irányú czikket megírni s önnek a fennforgó 
kérdésben más meggyőződése van, mint nekem. 
Helyes. Önnek bizonyára erre komoly okai vannak. 
Én ez okokat hallani akarom s valószínű, hogy én 
is az ön meggyőződésére térek át. Mert azt két­
ségtelenül méltányolni fogja ön is, hogy én a kül­
politika vezetésében s ön a sajtóirodában két külön­
böző meggyőződést nem érvényesíthetünk, ha tehát 
az a fájdalmas eset állana elő, hogy jövőre se ért­
hetnénk egyet: az esetre vagy önnek vagy nekem 
vissza kell vonulni az aktiv politikától.

--------Mosolyogva mondá mindezt a nemes gróf.
Az eredmény valószínűleg kielégítő őt.

Érdekes, miként sétált végig gróf Andrássy mint 
fiatal ember a lánczhid lánuzán.

1848. elején történt.
A lánczhid lánuzai már fel voltak huzva s meg 

voltak erősítve a két hídfőhöz, de hid még nem 
volt lerakva s a hidoszlopok teteje se volt a lán- 
ezok fölött kiépítve.

Széchenyi István a hazai ifjúság rovására élczelt 
egy este a kaszinóban, korholta az ifjúságot, hogy 
kiveszett belőle minden férfiasság, edzettség s vak­
merő vállalkozási kedv.

A törvényhozás gyásza.
Rendkívüli ülésre jött ma össze az országgyűlés 

mindkét háza, hogy Andrássy Gyula grófnak iidlaia 
alkalmából kifejezési, adjon érzelmeinek >; intézked­
jék a végtisztesség uánl. A főrendiházi tagok az 
ülést megelőzőleg értekezletet tartottak a bizottsági 
teremben, abban, a melyben Andrássy utolsó nagy 
beszédét tartotta a hadsereg közössége mellett. A 
déli 11 órakor tartott nyilvános illésben az elnöklő 
Vay Miklós b. koronaőr emlékezett meg hosszasab­
ban az elhunyt érdemeiről. Indítványát a főrendiház 
néma helyesléssel fogadta. — A képviselShús egy 
órára gyűlt össze. A majdnem kivétel nélkül léke­
iébe öltözött képviselők iinnepies komolysága szint 
adlak annak a teremnek, a mely éveken at latla 
falai közt a ma gyászoltál, mini hatalmas minisz­
terelnököt. A képviselők rendkívül nagy számmal 
jelenlek meg. a miniszterek is mind jelen voltak, a 
voloscai ravatalnál lévő Szápárv kivételével. Pccln, 
Tamás elnök pár szóval tudatva a gyászos liirl. a 
miniszterelnököt kérte (el indítványai elöterjeszlé 
sere. Tisza Kálmán az elhunytat magasztaló’beve­
zető szavak kíséretében megtette előterjesztéseit s 
benyújtotta az Andrássynak állítandó emlékről 
szóló törvényjavaslatot. A mérsékeli ellenzék nevé­
ben Apponyi, a függetlenségi és 48-as part nevében 
Irányi Dániel fejezte ki a hozzájárulást a minisz­
terelnök indítványaihoz. Az Andrássy-emlékre nezvg 
Irányi lentartotla észrevételei megléteiét a törvén«- 
javaslat érdemleges tárgyalásának idejére.

A főrendiházban.
j-.lnók: \ ay Miklós, jegyzi!: Rmlnyáilszky Júzsol 

báni.
Elnök: Méltóságos főrendek ! A mit messze távolból 

régen már remegve lilánk felénk közeledni, de a mivel 
- nem tudván, nem akarván a reményiül lemondani — 

szembeszállani öszlün.szei iileg folyvást vonakodunk: 
fájdalom ! mégis bekövetkezett.

Gróf Andrássy Gyula ü nagy mél lósága — vérző 
szívvel mondom — tegnap, folyó hó 18-án hosszas 
szenvedések után jobb létre szendéi ül!.

Valamint a legmegfeszilettebh emberi, meganmi ka­
séi leiében rüvklebhel vonó orvosi ludumán>. m.'v az 
ezt támogatott lehelő leggondosabb s feláldoz, bb ápo­
lás sem valának képesek ezen kot ál tekint ve még ja­
vában volt becses életet továbbra megmenthetni hon 
szeretett családja boldogilására, imádott hona s eltol 
elválasztani soha nem birl koronás királva javára, 
megbecsiilhetlen díszére a hiányát keservesen nélkii- 
lözendö magyar főrendiháznak s végül tartó- (' veze­
tés örömére mindazon számosoknak, kik az iiduzült- 
tel bárminemű viszonyban álltak.

Hálás feladata Icend az erre hivatottaknak - uiks 
tehetségekkel felruházott államiéi fiúnak méltán nagv 
hírnévre szeit tett éleiét részleteiben jegvezhetn* 
majd tel hazánk történelme évlapjaira, a minthogy 
ez alkalommal s e helyről legfeljebb nagyjából le-

—- Szeretném, úgymond, látni, ki merne közüle- 
tek a lánczhid lánczán átmenni most Budára.

— Merek < ti. pattant fel gróf Andrássy, ki szin­
ten ott volt a nagy gróf hallgató közönsége közt. 
b indult is azonnal.

A jelenlevők nem hitték ezt. Kételkedésük csak 
fokozta az ifjú Andrássy elhatározásának szilárd­
ságát. Társai mentek vele és ulána a* hídfőhöz, az 
őrnél kieszközölték a bebocsátást, nehányan csó­
nakra ültek s Andrássy rálépvén a lánczra, bátran 
ment rajta előre. A nézőknek hajuk szála állt föl 
e borzalmas látványra.

Andrássy csakugyan megtelte e Blondinnak való 
vakmerő utat. Pedig nem volt hozzá edzve. A föl­
felé menetel csak könnyen ment, de a lefelé szál­
lásnál többször elhagyta idegeinek szilárdsága, 
többször meg kellett állnia s kétszer szédülés miatt 
le is ülnie. De e közeli és borzasztó halálveszely- 
ben is elvégre uralkodott idegein s Ígéretét csak­
ugyan beváltotta. Hogy utána pár napig gyöngélke­
dett, az nem jött számításba.

Széchenyit nagyon meghatotta e vakmerőség. De 
nem is tette meg ezt az utat soha senki más An- 
drassy gróf osztályából.

* *
Közölték a lapok, minő párbeszéd folyt Görgey 

Arthur tábornok s gróf Andrássy Gyula közt, mi­
dőn ez Kossuth megbizásáhól konstanlinápolv’i kö­
vetségét elfoglalni útra kelve, Görgcynél bucsulálo- 
gatást tett.

Andrássy fényes honvéddiszruhában tisztelgett a 
tábornoknál. A tábornok rosszkedvű volt s külön­
ben sem szerette a parádét. A grófnak ezt feleié:

~ En megverem az osztrákot, Kossuth egyez­
kedjék vele, ön pedig gróf maradjon itthon s tegye 
le a követi díszruhát. Díszruhával nem mentiük 
meg a hazát. J
10^"W min.L ludva van, Klagenfurtban volt 
181-9-tol fogva internálva. Midőn a koronázás 18 
ev múlva megtörtént, a politikai foglyok mind ki­
szabadultak, a száműzöl lek hazatértek, az amnesz­
tia kiterjedt mindenkire, Görgeyt azonban olt feled­
ték Klagenfurtban s öt az osztrák policzia csak úgy 
őrizte, mint annak elölte.

Görgey ekkor gróf Andrássyhoz fordult levélben 
s kérdezé, hogy ő vele mi történik, ü reá kiterjed-e 
az amnesztia ? Andrássy rögtön táviratilag intézke­
dett az osztrák kormány utján Görgey elbocsátása 
iránt s erről azonnal értesítő a tábornokot.

Pesten tisztelegni Andrássynál s neki megköszönni 
a közbenjárást s hosszú fogságának megszünte­
tését.

— Hagyja el tábornok ur, felelte Adrdss». ön 
nekem — úgymond — nem tartozik köszönettel, 
én kiegyeztem az osztrákkal, Ön vonuljon félre, pa­
naszokkal nem segítünk a hazán!

Midőn Görgeyt kérdezte egy barátja: miként fo­
gadta őt Andrássy, ezt le élte a kérdezett Görgey :

— Gróf Andrássy visszaadta nekem a -ÍU-diki 
kölcsönt!...

A legutolsó beiegsége bekövetkeztéig megőrizte a 
nemes gróf kedélyének üdeségél, termetének fiatal­
ságát, mozdulatainak rugékonyságát s szellemének 
általános szilárdságát. Ila "lehet e szóval élni 
büszke volt örök fiatalságára.

Egyszer Molnár Pislával, a zempléni főispánnal 
gyalog ment Budára a lánczhidon keresztül s a 
hidvámos előtt elhaladva eszébe se jutott a két 
krajczárból való hidvámot megfizetni. Csak ment 
előre fizetés nélkül. A vámos azonban utána 
kiáltott:

— Hejh urfi, nem addig van az, csak tessék 
visszajönni és jegyet váltani! Itt nem uvliskodunk 
ingyen !

A gróf elővett egy kisebb bankjog vet s oda adta 
a zsembes vámosnak. Ez vissza akarta belőle adni 
a visszajáró összeget.

— Tartsa meg barátom a maradékot, szolt mo­
solyogva az öreg vámoshoz. Megérdemli, a miért 
urlinak látott!

Azután odafordult Molnár Pistához.
— Lásd Pityu, az a hók, a mit ez az ember 

haragból mondott, jobban esik nekem, mint a mit 
mások jó kedvből mondanak.

Mikor az öreg Thiers, a franczia köztársaság el­
nöke, 1873 november közepén a parlamentben le- 
sziivaztatoU, lemondott s még az napon utódjául 
Muc-Mahon megvalasztaloll, a bécsi Iranczia nagy- 
kóyet sietett ezt gróf Andrássyval azonnal közölni 
s ö felségének is bejelenteni, a mini ez szokásban 
van. A hivatalos közlés után ö felsége kegyesen 
tovább beszélgetett a nagykövettel s beszélgetés 
közben szóba jött az is, hogy mivel fog most Thiers 
'oglalkozm.

A tábornok rögtön jött haza s első útja volt I rutai előtt, hogy Tsztná^usba1 megy,U" :nem

mandátumot vállal a parlamentben s olt Deák Ke- 
lencz szerepét lógja vinni a republikánus több­
ségben.

— Szép szándék, inuiidá Andrássy. csakhogy 
Deák Ferencz szerepéhez mindenek elölt az szük­
séges, hogy az ember ne bukjék.

— S hogy lehel azt államférliunak — kérdé a 
király — teljes biztossággal kikerülni ?

— Nem keil az étlapot végig enni.

Telette érdekes, minő forradalmat idézett elő a 
szakszerű és iskolás diplomaták, bureaukratak és 
politikusok felfogásában Andrássy gröl feszclvielen 
modora, teljes nyíltsága s a szőrszálhasogató for­
maságoktól való irtózása.

Báró ]/<)//'iinnin volt közös miniszter nem 
Ízben mondá róla:

egy

— Csodálatos, minő sikerei vannak gról Andrássy 
ö exczellencziájának. Pedig fogadok akármibe, hogy 
még azl sem tudja tudományosan definiálni, hogy 
minő államjogi fogalmat képez az okkupáit tarto­
mányoknak a monarchiához való viszonya addig 
mig azokat mi bírjuk, souverainjük pedig a szultán 
lesz !

llofjmannah valószínűleg igaza volt.
Boldogult báró Dühös .lózsel, a nagv olvasott­

ságú tudós, iró és bölcsész pedig nem egvszer 
mondá :

Ez a Gyula igazán oly zseniális ember, hogy 
az ember jrigyli tőle tudatlanságát.

Az 1865-iki és 1866-iki kiegyezési alkudozások 
közben egy alkalommal a konzervatívok is készí­
tettek egy kiegyezési memorandumot, mely tele 
volt a régi dikaszteriális stilus körmönfont szóaradu- 
tával, melyből semmiféle eszme vagy terv kétség­
telen határozottsággal ki nem világion.

0 felsége közöké ezt Andrássyról s kérte rá 
véleményei. Andrássy akkor még nem volt minisz­
terelnök, csak Deáknak megbízottja Eötvössel s 
Lunyuyval együtt.

Andrássy kezébe veszi a memorandumot, kezdi 
olvasni, de a közepéig se ért meg, midőn kijelenté 
ó felségének:

Ilyen memorandummal kiegyezni lehetetlen. 'tí* ' 
A kiegyezéshez a nemzet hozzájárulása szükséges, 
ezt pedig a nemzet meg nem érti.

— Hogy lehel az? kérdé a felség.
— Úgy lehet felséges uram, hogy én magam sem 

értem.
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hét ma még reámutatni a dicsöültnek tettekben 
ás maradandó nyomokban gazdag s a nyilvános köz­
életben első ifjúsága óta minden alkalommal feltűnést 
okozott, — ideje tartalmát tekintve rövid ucyan, de 
aredményekben annál inkább bővelkedett — múltjára. 
Nevével, mint alig még 24 éves ifjúéval már az 
1817—48-as években találkozunk, midőn mint Zem- 
olénmegye országgyűlési képviselője és későbben fö- 
■spánja szerepelt. Ez utolsó minőségben szervezte a 
izabadságharcz kitörése alkalmával megyéje területén 
i népfelkelést; de csakhamar ezután más rendel 
‘etést nyervén a hatalom akkori kezelőitől, megszűnt 
íz országban működése, melynek fonalát csakis kül- 
oldi emigrácziójából 1860-ban történt visszajövetele 
ifán vehette újból fel és pedig az 1861-ki ország- 
gyűlésen megint mint Zemplénmegyc újhelyi választó- 
íeriletónek képviselője.

Ezen, a bőven ismert elég szomorú okok miatt csak 
-ovid ideig tarthatott mandátuma megszűntével a 
Magánéletbe vonult, de 1865-ben újból kénytelen volt 
visszavonultságából kilépni, miután hozzá hőn ragasz­
kodott megyéje az ezen évre egybehívott országgyü- 
ósre másodízben is képviselőjévé választá; maga a 
képviselőház pedig alelnökévé lett megválasztatása 
Utal adá irányában viseltetett megtisztelő bizalmának 
csalhatatlan jelét. S ez azon időpont, midőn a boldo­
guljak nagyobb szabása működése kezdődött. Élénk 
része volt a kiegyezést előkészítő munkálatokban
1 ennek létrejötte vetette meg alapját az al- 
rotmányossá vált közpáiyáni gyors elöhaladásá- 
n?.k. Ugyanis 1867-ben már mint miniszterelnök he­
lyettesítő a koronázás alkalmával a nádori teendőket; 
•eá lett a miniszterelnökség mellett az anyagi áldoza- 
ait is nem kis mérvben igénybe vett honvédség új­
bóli szervése is bízva s minden irányban mutatkozol1 
tapintatos, előrelátó s e mellett erélyességérül tanús­
kodó sikeres eljárásának az lön következése, hogy ma­
gára vonván felséges urunk királyunk figyelmét, kifo­
gástalan jellemével párosult európai műveltségénél 
ogva négy évvel később a császári ház miniszterévé 
levezte ki s ily módon egyszersmind a közügyek ve­
zetésének élére állította.

Hogy már mint magyar miniszterelnök is, de kivált
2 jelen újabb állása ideje alatt történteknél minő 
nénadó befolyást gyakorolt légyen üdvözöltünk, tudva 
ehet mindazok előtt, kik figyelemmel kisérték a kül- 
latalmasságok s monarchiánk között ez alatt idön- 
iint s folytonosán létrejött nagy horderejű megállapo­
dásokat s miután ezek kifolyásául tekinthető azon ne­
vezetes berlini szerződés, melyen gróf Andrássy Gyula, 
nint a monarchia első meghatalmazottja szerepelt s 
melynek alapján jött létre a német-oszlrák-magyar 
szövetség: úgy hiszem elégséges arra, mint fáradhatlan 
Működésének fény- de egyszersmind zárpontjára mu- 
:afnom.

Miként vélekedett legyen ö maga e szerencsesén 
étrejött eredmény felöl, örömest el szokta vala bizal­
mas körökben mondani s az lévén erős meggyőző­
dése, hogy e tény által biztosítva lett egyelőre 
Európa békéje, providenczionáiis misszióját befejezett­
nek tekintő s ura kirÄya hálás elismerése kíséretében 
Majd minden külhatalmasság kegyjeleivel elhalmozva, 
elvállalt tisztjéhez hűn lelt teljesítése megnyugtató ér- 
setében lépett le önkényt magas állásáról s tért vissza 
•ég nélkülözött szülöiöldjére, a hol semmiféle manda- 
'um, vagy állandó hivatal elfogadása által nem engedő 
-nagát többé lekötletni, hanem azon kívül, hogy az 
ország anyagi jólétét eszközlö, illetőleg szabályozó tár­
sulatoktól nem voná meg befolyását, mint fő­
rendi házunk örökös jogon tagja, szorgalmas láto­
gatója volt nemcsak gyűléseinknek, de még bi­
zottságainknak is. Hogy mint ilyen minő üdvös, 
rendesen döntő befolyást gyakorlott légyen működé­
sünkre, eleven emlékezetünkben lehet s szivünk mé- 
'véből fájlalhatjuk, hogy termeinkben utolszor felhang­
zott monumentális, általános hatást szült ! szónoklata 
döközben hattyúdalává alakult át.

5 avagy ne éreznök soha ama felemelkedett, tekin- 
iélyét soha nem éreztető, megnyerő modora által 
hatványozott magas szellem hiányát, mely nem egy­
szer a legbonyolultabb, legkényesebb kérdéseket 
gyakran egy találó élez segélyével — könnyedén vala 
Megoldani képes.

Az, hogy miért kellett légyen egy ilyetén, még mél- 
:án több évekre számot tarthatott, kora kimúlta által 
.megannyiunknak keserűséget okozott fontos életnek 
ínnyíre idöelütt s oly keserves körülmények között 
veget érnie s miért nem hallgatá meg az örök gond­
viselés azon ezerek könyörgéseit, kik hónapok óta 
?=edeztek fájdalmas sorsa könnyiiléseért s élete meg­
tartásáért: mind ez — mondom — az egek kifür- 
iészhetlen titkai közé tartozik, a minthogy csakis ezek 
előtt meghajolva közeledhetnek e nagy talány megol­
dását hiában keresendett gondolatink drága halottunk 
sírboltjához, melynek falai — mint ezt teljes meggyő­
ződéssel állíthatjuk — a hazának egyik legjobb, legne­
mesebb szivü, egész életén keresztül a kötelesség szent 
érzetét kebelében önzetlenül táplált hü fiának áldott 
hamvai megőrzésére leendőnek szentelve.

Örökítsük meg mi is nevét, felejthetlen szép emlé­
két, házunk szerény pantheonjának: jegyzőkönyvünk­
nek évlapjiin.

Ezen kívül és a mellett, kogy az üdvözültnek a ma­
gyar tudományos akadémia előcsarnokában felállítandó 
ravatalára a méltóságos főrendek nevében s felírásá­
val gyászkoszoru fog letétetni s az özvegy grófné s 
családjának részvétnyilatkozat kézbesittetni, a holnap 
d. u. 3 órakor végbemenendő beszerelésén az üdvö­
zültnek testületileg kérem a mélt. főrendeket meg­
jelenni.

A további intézkedésekre méltóztassanak az elnököt 
az általános értekezleten elfogadott megállapodások 
értelmében felhatalmazni. (Helyeslés.)

Azt hiszem, méltóztatnak belenyugodni a méltósá­
gos főrendek, hogy a r..z: ülésnek más tárgya ne le­
gyen. (Helyeslés.)

Az ülés d. u. 12 óra 30 pevezkor végződik.

A főrendiház nyivános ülése előtt általános érte­
kezlet volt. Az elnök bejelentette, hogy a főrendi­
ház nevében a családhoz részvétiratot intéz és a 
ravatalra díszes koszorut letétetni fog. Evvel kap­
csolatban a temetés rendezését a főrendiház által 
véli teljesitendónek; mi végből egy 7 tagból álló 
rendező bizottság kiküldését hozta javaslatba. Ezen 
bizottság tagjai: Eötvös Lóránt, FiáthMiklós,Révay 
Simon bárók, Bánffy György, Zichy Antal és Szé­
chenyi Béla grófok és Gönczy Pál; mely bizottság­
ban a háznagy helyettesítésével Rudnyánszky József 
bízatott meg. A temetés részleteit a családtagok 
kívánságai figyelembe vételével eme bizottság fogja 
megállapítani, azzal, hogy a búcsúszavakat a ház 
másodelnöke Szlávy József koronaőr mondaná. Ezen 
indítványok elfogadtatván a főrendiháznak a nyil­
vános ülésben az elnök által ajánltatni fognak."

A nyilvános ülés után a főrendiházi rendezd bi­
zottság értekezletet tartván, elnökké gr. Széchenyi 
Bélát jelölte ki. Addig is, mig a családtagok óhajai 
s rendelkezései ismeretesek lesznek, határozatba 
ment, hogy a főrendiház gyászjelentést bocsát ki, a 
ravatal körül a felügyeletet a főrendiház terembiz­
tosai és szolgái fogják teljesíteni, a temetési szer­
tartás és gyászisteni tisztelet teljesítésével, a meny­
nyiben a család máskép nem rendelkeznék, a 
bibornok herczegprimást fogja első sorban fel­
kérni.

A képvleelőháxban.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: Rosner Ervin 

báró, Dárdai Sándor, Zay Adolf.
Elnök: Az ülések rendkívüli eseteket kivéve a 

jegyzőkönyv felolvasásával szokták kezdetüket venni 
Azt hiszem, a t. ház méltóztafik most mindjárt abban 
megállapodni, hogy a múlt ülés jegyzőkönyve a leg­
közelebbi érdemleges ülés alkalmával olvastassák fel. 
(Általános helyeslés.)

T. ház! Méltóztatott a t. háznak elhatározni, hogy 
az 1890-diki költségvetési törvényjavaslat tárgyalása 
végett holnap d. e. tartassák ülés; azonban gróf An­
drássy Gyula urnák tegnap történt elhalálozása által 
hazánkat sújtott nagy csapás következtében nem 20 
hanem igen nagy számú képviselő már a mai napra 
kívánt ülést.

Én szivem sugallatát követve s tudva azt is, hogy 
Magyarország és annak képviselöháza a hazafiui ér­
demek elismerése iránt mindenkor érzékkel szokott 
bírni, már a mai napra ülést hirtlie'.i’m. Indokolja 
ezen eljárásomat helyettem — azt hiszem — azon 
tömérdek gyászlobogó, mely országszerte leng, indo­
kolják a gyászkeretben megjelenő hírlapok és a ha­
zafiak szomorú arcza, melylyel mindenütt találkozunk.

Ha a t. ház ezen eljárásomat helyeselni méltózta- 
tik, (Általános helyeslés) akkor én tekintettel arra, 
hogy a képviselöház határozatainak szükségképen al­
kalmazkodni kell bizonyos fokig azon eljáráshoz, 
mely a gyászszertartásra nézve előírva van, felkérem 
a t. miniszterelnök urat, szíveskedjék a t. házat tá­
jékoztatni a gyászszertartás idejéről, rendjéről és he­
lyéről, hogy a t. ház ahhoz képest hozhassa meg ha­
tározatát. (Helyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: (Halljuk! Halljuk!) 
Midőn ez alkalommal a t. ház becses figyelmét pár 
perezre kikérem, nem szándékozom hosszasabban szó­
lam gróf Andrássy Gyula urnák hazafiui érdemeiről, 
nem a fájdalomról, a vcszteségérzetröl, melyet elhunyta 
okoz: érdemeit feljegyezte a történelem, annak lap­
jain fognak azok fényeskedni, még a késő századok 
elmúltával is. (Általános helyeslés.) A fájdalom, a 
veszteségérzet — azt hiszem — közös mindnyájunk­
kal, közös azon nemzet fiaival általánosságban, mely 
az ö jeles, hü fiainak emlékét mindig kegyelettel 
szokta őrizni. Épen ezért — mondom — nem szándé­
kozom ezekről bővebben szólani, hanem áttérek 
azokra, a miket ezen eset folytán, mint legközelebbi 
teendőket óhajtanék tekintetni, és melyek részben — 
engedve az elnök ur felhívásának — tájékoztatásul is 
fognak szolgálni.

Mindenekelőtt bátor vagyok indítványozni azt, — a 
mi, úgy tudom, a t. ház bármely oldalán ülő kép­
viselő urak közül is többek részéről mint kívánság ki­
fejeztetett, — hogy a holnapi napirendre tűzött tárgy 
a hétfői ülés napirendjére tűzessék ki. (Általános he­
lyeslés.)

Bátor vagyok továbbá indítványozni, hogy méltóz- 
tassék a mélyen t. ház elnökét felhatalmazni, illetőleg 
utasítani, hogy a gyászoló családnak a t. ház részvé­
tét fejezze ki és az elhunyt koporsójára a ház nevé­
ben koszorut tegyen. (Általános helyeslés.)

A mi a gyászszertartást illeti: a megboldogult nagy 
hazafi holtteste Budapestre fog hozatni, a magyar 
tudományos akadémia oszlopcsarnokában fog rava­
talra tétetni, az ünnepélyes beszentelés pedig pén­
teken a délutáni órákban fog megtörténni. Az órát 
nem mondhatom meg pozitive, de az úgy is kellő 
időben nyilvánosságra fog hozatni, úgy, hogy 
mindenki tájékozva lesz. Bátor vagyok indítvá­
nyozni : határozza el a t. ház, hogy ezen ünnepélyes 
beszentelésnél testületileg fog részt venni (Általános 
helyeslés) és természetesen, ha a beszentelés után 
menet fogja a koporsót kisérni — a mit szintén nem 
tudok egész bizonyossággal — abban is részt fog 
a t. ház venni; ha pedig Terebesen is lenne ünne­
pélyes istcnitisztelet és temetés —- ez iránt sem 
vagyok még tájékozva — ott a t. ház magát az el­
nök ur által a jelentkezők közül összeállítandó, nem 
túlságosan nagyszámú küldöttség által fogja képvisel­
tetni. (Általános helyeslés.)

Ezek azok, a miket a legközelebbi teendőkre vonat­
kozólag indítványozni bátorkodom. De egyúttal van 
szerencsém a kormány nevében törvényjavaslatot is 
benyújtani a gróf Andrássy Gyulának állítandó emlék 
tárgyában. Kérem a t. házat, hogy azt kinyomatni, 
szétoszlatni és nem nagyon hosszú idő múlva napi­
rendre tűzetni méltóztassék. (Élénk helyeslés.)

Apponyi Albert gróf: (Halljuk ! Halljuk !) Valamint 
az előttem szólott miniszterelnök ur, úgy én sem fo­
gom ez alkalommal Andrássy Gyula gróf hazafiui ér­
demeit fejtegetni, s azok latolgatásába, dicsőítésébe 
bocsátkozni. Az érzelmek, a melyeket e gyászeset a 
ház ezen oldalán ülő képviselők keblében ébresztett, 
kifejezést nyertek részemről más helyen, elvtársaimnak 
osztatlan helyeslése közt. (Úgy van ! Úgy van ! balfe­
löl.) Azoknak, a kik a boldogulthoz közel álltak, vég- 
hetetlen bánatát enyhítheti az, hogy e szomorúságuk­
ban az egész nemzet osztozik ; a magyar nemzetet 
pedig vigasztalhatja az, hogy nemzeti gyászában az 
egész müveit Európa részt vesz. (Általános helyeslés.) 
Ez egyrészt vigasz reánk nézve, másrészt fokozza fáj­
dalmunkat, mert még mélyebben átérezteti velünk 
azon veszteség nagyságát, mely a hazát érte. (Általá­
nos helyeslés.)

Ezeknek egyszerű elmondása után kijelentem, hogy 
a miniszterelnök ur összes indítványaihoz a magam 
részéről is hozzájárulok. (Általános élénk helyeslés.)

Irányi Dániel: (Halljuk! Halljuk!) Elörebocsátva 
azt, hogy a t. miniszterelnök ur azon kívánságát, mi­
szerint a holnapi napra kitűzött törvényjavaslat tár­
gyalása hétfőre halasztassók, részemről is pártolom, 
kijelentem, hogy mindazokhoz, a miket a t. mi­
niszterelnök ur a végtisztesség megadására, valamint 
a gyászoló családnak kifejezendő részvétre vonatko­
zólag indítványozott, részemről is — és hozzátehetem 

elvtársaim nevében is, készséggel hozzájárulok. 
(Általános helyeslés.)

A mi a benyújtott törvényjavaslatot illeti, arra nézve 
fentartjuk magunknak véleményünk nyilvánítását ak­
korra, mikor azt a t. ház érdemlegesen tárgyalni fogja 
(Helyeslés.)

Elnök; Azt hiszem, a hallottak alapján kijelenthe­
tem, hogy a t. ház méltóztatik elhatározni először 
azt, hogy a holnap délelőtt 10 órára hirdetett ülés és 
napirendje hWq .tétessék át? másodszor,

hogy a ház elnöke megbizatik, hogy a haláleset fö­
lött a képviselöház részvétnyilatkozatát a gyászoló 
családnak levében adja tudtára. (Helyeslés.) Talán 
méltóztatik ehhez még azt is hozzá tenni, hogy 
egyelőre táviratban, s azután levélben. (Helyeslés.) 
Továbbá, hogy a ház elnöke intézkedjék, hogy az el­
hunyt ravatalára a ház nevében koszorú helyeztessék. 
(Helyeslés.) Negyedszer, a halotti végtisztesség tételnél 
mely valószínűleg pénteken délután fog tartatni, a 
ház testületileg jelen meg s a mennyiben a végtisz­
tesség tétellel menet is lesz összekötve, e menetben is 
részt vesz. Végre, hogy ha ezenkívül még Terebesen 
szintén ünnepélyes gyászisteni tisztelet fog tartatni, 
ott a ház magát küldöttségileg képviselteti. (He­
lyeslés.)

A miniszterelnök ur által beadott törvényjavaslat 
ki fog nyomatni, a ház tagjai között szétoszlatni, tár­
gyalása és napirendre tűzése iránt pedig a legköze­
lebbi ülésben leszek bátor javaslatot tenni. (Helyeslés.)

A hétfőn délelőtt 10 órakor tartandó ülés napi­
rendje az lesz, a mi a holnapi ülésre kitüzetett.

A küldöttséget illetőleg, mely talán 40 tagból állana, 
(Felkiáltások: Az sok! Elég 20 tag !) — tehát 20 tag­
ból fog állani, — kérem azon képviselő urakat, a kik­
nek viszonyai megengedik, hogy oda mehessenek, mél­
tóztassanak az elnöki szobában jelentkezni.

T. ház! A most hozott határozatok tanúbizonyságai 
annak, hogy a magyar nemzet képviselöháza oly fér­
fiak iránt, a kik királyuknak és hazájuknak igazi, 
nagy szolgálatokat tettek, mindenkor kész az elisme­
rés és hála adóját leróni, mint a hogy az egy ezred­
éves történelmi múlttal bíró nemzet képviselő testüle­
tében máskép nem is lehet. Szolgáljanak ez intézke 
dések az elhunyt férfiú szellemének hálás elismeré­
séül, az utódoknak buzdításul.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik 1 óra 35 pcrczkor.

A képviselőház mai ülésében Tisza Kálmán mi­
niszterelnök törvényjavaslatot nyújtott be a «gróf 
Andrássy Gyulának állítandó emlék­
ről.» E törvényjavaslat szövege igy hangzik :

1. §. Gróf Andrássy Gyulának a trón és a haza 
körül szerzett érdemei elismeréséül Budapesten ál­
lamköltségen emlék állítandó.

2. §. Ezen törvény végrehajtásával a minisztérium 
bizatik meg.

A törvényjavaslat indokolása a következő:
Nem tartom szükségesnek, hogy ezen törvény- 

javaslatot bővebben indokoljam. Mindenki tudja azt, 
hogy gróf Andrássy Gyulának mily nagy érdemei 
vannak a trón és a nemzet közötti egyetértés létre­
hozása, fentartása és megszilárdítása körül; tudja 
mennyit tett a trón és az állam együttes érdekei­
nek előmozdítására, és tudja azt is, hogy utóbb 
mint az osztrák-magyar monarkhia külügyminisz­
tere mily méltóan és mily sikerrel képviselte ezen 
monarchia, s ebben a magyar haza érdekeit.

Ennek tudata indított engem ezen törvényjavaslat 
benyújtására és kérem a t. házat, hogy "azt elfo­
gadni méltóztassék.

Részvvét-táviratok,
Fiume, fefcr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 

király ő felsége részvéliratát ma délután 2 órakor 
kézbesítette az özvegy grófnénak Sachs szárnyse­
géd. A nap folyamán a részvéttáviratok egész 
özöne érkezett. Uralkodók, alattvalóikkal vetekedve 
sietnek részvétüket az özvegy grófnéval tudatni. 
Krisztina spanyol regcnslcirálynö az elsők közt 
sietett kifejezést adni bánatának; Frigyesfőherczeg, 
a würtembergi herezeg, Beüss herczeg, Hohenlohe 
herceeg s száz meg száz előkelőség tudatta a 
gyászba borult özvegygyei, hogy bánatában részt 
vesznek. A koszorúk halmazával érkeznek s közöt­
tük pompázik a királyné ő felsége remek koszo­
rúja, mely ma délután érkezett ide. Fiume városa 
Zichy Ágost gróf kormányzó és neje, és Ko­
lozsvár városa is ideküldték koszorúikat. Azt 
az általános részvétet, melyet Andrássy gróf 
halála keltett, semmi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy eddig nem kevesebb, mint 700 
részvéttávirat érkezett a gyászoló családhoz. A 
Fiúméban és Abbáziában időző arisztokraták név­
jegyeiket hagyták a halottas házban, és tekintettel 
a gyászra, nem vettek részt a tegnapi farsangi me­
netben. Az első kondoleálók közt volt Zichy Ágost 
gróf fiumei kormányzó a nejével. Fiúméban a kor­
mányzó házán és a városházán gyászlobogó leng. A 
tegnapi nap folyamán már sok koszorut és virágot 
tettek a ravatalra. Az első koszorú Bothhugel Arnold 
lovagé, az elhunyt hü titkárjáé volt. Ezenkívül küld­
tek koszorut: József főherczeg, Kolozsvár szabad 
kir. város, a reichstag szabadelvű pártja, a fővár 
rosi közmunkatanács, Zichy gróf kormányzó és fele­
sége, Lipthay Béla báró stb. Az üdvözlő táviratok 
közül, ime az érdekesebbek:

A királyné távirata a következőleg hangzik:
«Mélyen elszomorodva küldöm a grófné­

nak legmelegebb részvétem kifejezését. Az 
ön családja sokat vesztett, de a vesztesé­
get a király és a haza is gyászolja. Én 
pedig leghívebb barátomat vesztettem el.

Erzsébet.»
A további kimagaslóbb táviratok a következők:
«Mélyen megrendülve a gyászhirtöl, indíttatva 

érzem magam a grófnőnek, a pótolhatatlan veszte­
ség felett, mely önt, a családot, a királyt és a 
monarchiái érte, legmélyebb részvétemet kifejezni. 
Az elhunyt, legnemesebb értelemben vett hazafias 
működésének emléke tovább fog élni a történelem 
lapjain, és mindenekelőtt azok szivében, a kik vi­
lágitó példaként tekintették azt a lelkesedést, me­
lyet az elhunyt a közös haza javáért és nagyságá­
ért érzett. Fogadja legmelegebb részvétemet az önt 
ért nagy veszteség felett. Isten adjon önnek erőt 
és vigasztalást.

Stefánia.»
«Andrássy Katinka grófnőnek. Midőn teljes mér­

tékben értem az ön veszteségének nagyságát, teljes 
szivemből osztozom fájdalmában. Isten jósága vi­
gasztalja önt, és adjon erőt a borzasztó csapás el­
viselésére.

Klotild föherczegnö.»
«Mélyen megrendülve, és teljes szivemből küldöm 

önnek kedves grófnő és gyermekeinek légmelegebb 
részvétemet, a nagy és fájdalmas veszteség alkal­
mából, melyet szenvedeti.

Erzsébet föherczegnö.»
' Andrái jy Tivadar grófnak: Legyen meggyőződve 

legbensőbb részvétemről apja elvesztése alkalmá­
ból, a kit én oly nagyrabecsültem, kérem tolmá­
csolja ezt édes anyja és az egész család előtt is. i 

Ei/fnps főherceg táborszernagy.» .]

«A föherczegnö és én élénken osztoztunk az ön 
nagy veszteségében.

Rainer főherczeg.»
Andrássy Tivadar grófnak: Kérlek, fogadd leg­

őszintébb és legbensőbb részvétemet nagvrabecsült 
apád, és nagy hazafinak halála alkalmából, s tol­
mácsold ezt a család többi tagjai előtt is.

Nyáry báró főudvarmester.
Fogadja nagyon tisztelt grófnő, legbensőbb rész­

vétem kifejezését ama pótolhatatlan és fájdalmas 
csapás felett mely önt érte, s melyet mi valamen­
nyien a legőszintébben együtt érzünk önnel.

Hohenlohe herczeg íöudvarmester.
Ference Szalvátor főherczeg ő cs. és kis. fensége 

mély részvétének ad kifejezést ön iránt. Legfelsőbb 
megbízásból Lederer báró.

Berlin, 2 óra 50 p. délután. Kérem nagyságos 
grófnő, fogadja legmélyebb részvétünket, melylyel én 
és nőm épen most értesülünk, hogy a gróf, ki ne­
kem minden időben személyes és politikai barátom 
volt, súlyos betegségében meghalt.

Bismarck hg.
Mélyen megrendülve a borzasztó csapástól, mely 

exczellencziádat és minden jó magyar embert ért, 
engedje meg exczellencziád nekem, ki kora ifjúsá­
gomtól fogva a legőszintébb bámulattal és a sze­
mélyes hála és hűség oly igaz érzelmeivel viseltet­
tem iránta, melyek csak az élettel érnek véget, 
vigasztalan fájdalmában osztozhassam.

Kállay Béni.
Andrássy Katinka grófnőnek: Mélyen megren­

dülve az imént vett gyászhir által, kérem exczel­
lencziádat engedje meg, hogy legbensőbb részvé­
temnek és mélyen átérzett fájdalmamnak kifejezést 
adjak.

Szőgyény osztályfőnök.
Fogadja legőszintébb részvétemet a pótolhatat­

lan veszteség felelt, mely önt s az államot érte.
Sterneclc.

Isten kegyelme s a hit ereje és hatalma legyen 
veletek a fájdalom emez órájában. En nem vigasz­
talhatlak, csak veletek érezhetek.

Tisza Kálmán.
Andrássy Tivadar grófnak. Az a megrendítő csa­

pás, mely drága hazánkat és közéletünket, felejthe­
tetlen apád, a trón rendíthetetlen támasza, a nagy 
államférfin és hazafi halála által ért, nekünk hon­
védeknek, kiknek intézvényei örökre az ö dicsősé­
géhez lesznek kötve, a legnagyobb fájdalmat okozta. 
Fogadd eme mély fájdalomnak, s az egész magyar 
kir. honvédség legőszintébb részvétének kifejezését, 
és légy oly szives, tolmácsold ezeket az igaz érzel­
meket a család többi tagjai előtt is.

Fejérváry báró honvédelmi miniszter.
Legmélyebb részvétét küldi

Baross Gábor.
Mérhetlen fájdalmatokban rokoni, baráti és haza­

fiul mély részvéttel osztozunk
CsáJcy Albin és Anna.

Mélyen megszomorodva küldöm résztvevő fáj­
dalmam kifejezését ama nagy csapás felett, melyet 
nem csak a családot, de az egész közéletet érte.

Welcerle.
Andrássy Tivadar grófnak: Fogadd mély részvé­

tem kifejezését, melylyel a nemzet és a család gyá­
szába osztozom.

Szilágyi Dezső.
Andrássy Katinka grófnénak : Abban a nagy és 

megrendítő veszteségben, mely férje halála állal 
nemcsak exczellencziádat, de az egész hazát érte, 
én is teljes lelkemből osztozom. Enyhítse némileg 
exczellencziád fájdalmát az általános részvét. Fo­
gadja tiszteletteljes részvétem kifejezését.

Teleki Géza gróf.
Kérem nagyságos grófné, fogadja az én és nőm 

legbensöbb részvétét a valamennyiünkre nézve fáj­
dalmas haláleset felett, mely engem drága kolle­
gámtól, barátomtól és jóakarómtól foszt meg.’

Taaffe gróf, miniszterelnök.
Melyen megrendít a nehéz csapás, mely nem 

csak önt és családját, de egész Európát oly kegyet­
lenül érintett. A gróf emléke nemcsak a történelemé, 
hanem élni fog számos tisztelőinek lelkében is, kik 
közül én mindig egyike voltam a leghívebbeknek.

Bismarck gróf.
A család és a nemzet mély gyászába tört szívvel 

osztozik
Tisza Lajos.

Fogadja exczellencziád a legbensőbb és legfájdal­
masabb részvételt mélyen megindult szivemből fa­
kadó kifejezését azon pótolhatatlan veszteség felett, 
melyet az ön családja, a haza és az emberiség 
annak a halála által szenvedett, ki éveken át va­
lamennyiünknek büszkesége és öröme volt.

Fáik Miksa.
Az egyesült német baloldal mély részvétének ad 

kifejezést férje, az ünnepelt államférfim és hazafi 
halála felett Plenen

Legbensőbb részvétemet, felejthetetlen férjének 
pótolhatatlan elvesztése felett, kiben valamennyien 
a monarchia ieglángeszübb államférfiét gyászoljuk.

Chlumeczky.
Mély gyászai és tisztelettel

Suesz Ede.
Ezenkívül kondoleáltak: Vay báró koronaőr, Zi­

chy Ferencz gróf. Hollón altábornagy. Gabriány 
altábornagy, Károlyi Pista és Tibor. Festetich Ta- 
szilo, Zichy Rezső, Széchenyi Emil grófok, továbbá 
Podmaniceky Frigyes báró. Wahrmann Mór. Beze- 
rédi Viktor Griinwald Béla: a Tiszavölgyi társulat 
nevében Szápáry István gróf és Darányi Ignácz, 
Szvetenay hadtestparancsnok, Rinaldini trieszti hely­
tartó, Kue/fstein gróf, Katley Vilmos, Metternich 
Rikhárd gróf és Paulina grófné, Harst báró. Dóczy 
udvari tanácsos, Matschcko udvari tanácsos, Messen 
Karlos, stb.

A fővárosi törvényhatóság kegyelete.
A főváros törvényhatósága holnap délután négy 

órakor tartandó rendkívüli közgyűlésén állapítja meg 
a módozatokat, hogy nyilvánítsa részvétét gr. An­
drássy Gyula halála felett. A rendkívüli közgyűlésre 
a meghívókat Ráth Károly főpolgármester már ki­
bocsátotta s ezeken a közgyűlés tárgya igy van 
megjelölve:

«Gróf Andrássy Gyula elhunytának bejelentése s 
a főváros törvényhatósága részéről ez alkalomból 
teendő intézkedések megállapítása.»

E közgyűlésen indítvány fog tétetni, hogy a fő­
város kérje fel az elhunytnak családját, hogy egyez­
zék bele, hogy gr. Andrássy Gyula Budapesten temet­
te3;30* el s az esetben a főváros az elhunyt ham­
vai fölé díszes mauzóleumot fog emelni. A tanács 
mai ülésén állapította meg a holnapi rendkívüli 
közgyűlés elé terjesztendő javaslatokat A tanács 
abban állapodott meg, hogy javasolni fogja a köz­
gyűlésnek, hogy fejezzeki a főváros törvényhatósága azt 
az óhaját, hogy gr. Andrássy Gyula hamvai a főváros­
ban helyeztessenek örök nyugalomra, s erre nézve kérje 
ki a törvényhatóság a család beleegyezését Gondoskod­
jék továbbá a főváros törvényhatósága arról, hogy

a kerepesi-uti temetőben az elhunyt nagy férfiú 
emlékéhez méltó díszes mauzóleum emeltessék. 
Addig pedig, mig ez megtörténik, gróf Andrássy 
Gyula tetemei a Deák-mauzoleumban volnának 
ideiglenesen elbelyezendők. Végül, miután a tör­
vényhozás el fogja határozni, hogy gróf Andrássy 
emlékének szobor állittassék, jelentse ki a főváros 
törvényhatósága, hogy e szobor számára a főváros 
területének bármely pontját készséggel átengedj. 
Ma délelőtt Márkus József főjegyző és Lechner ki­
építési igazgató már meg is tekintették a Deák- 
mauzoleumot s úgy találták, hogy az épület iei.-ó 
részében, a Deák-szarkofág mellett, gróf Andrásv 
Gyula koporsója egyelőre el volna helyezhető.

Mint értesülünk, gróf Andrássy Gyula családja 
ragaszkodik amaz óhajához, hogy az elhunyt 
Tőke-Terebesen helyeztessék örök nyugalomra s jgy 
a főváros kegyeletes megemlékezésének a mauzo- 
leumra vonatkozó része tárgytalanná válik.

A beszentelés.
Fiume, febr. 19. Andrássy gróf holt­

testének beszentelése ma délután 3 óra­
kor megtörtént. A család a koporsóval ma 
este indul és holnap délelőtt érkezik meg 
Budapestre. A pályaudvarból a koporsói 
egész csöndben az akadémia palotájába 
viszik, hol a gyászünnepély pénteken dél „
3 órakor megy végbe. Itt azt remélik, hogy 
a család gyászát tenintve, a közönség nem 
fog nagy tömegben megjelenni a budapesti 
pályaudvarban.

Voloszka, febr. 19. (Feladatott délután
4 órakor). A Minach villa előtt ép e percz- 
ben emelik a gyászkocsira Andrássy Gyula 
gróf tetemét záró koporsót. A kocsi mellett 
Szápáry Gyula gróf miniszter, Zichy Ágost 
gróf kormányzó és nagyszámú közönség 
áll. Megindul a gyászkocsi és a meghatóit'- 
ság néma csöndjében követik a gyászolók. 
A kocsiról diszesnél-diszesebb koszorúk szí­
nes szalagjai csüngnek alá; széles echos- 
szekér koszorúkkal megrakva követi a 
gyászkocsit. A kocsik csöndesen vonulnak 
a Matuglic felé vezető utón, elhagyva a 
villát, hol annyi remény szállt sírba. A 
mélyen sújtott család tagjai a villába ma­
radtak s csak esti hat órakor indulnak a 
vasúti indóházhoz. Velők utaznak majd 
Szápáry Gyula gróf miniszter és Zichy 
Ágost gróf kormányzó is.

Volosca, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gróf Szápáry fióldmivelésügyi miniszter s 
gr. Zichy fiumei kormányzó a Deli yachton dél­
előtt érkeztek meg a beszentelési szertartásra s 
kocsin mentek a halottas házhoz. Gr. Szápáry mi­
niszter itt marad a szertartás végeztéig, a kor 
mányzó pedig gőzösön megy vissza Fiúméba.

Fiume, febr. 19. Andrássy Gyula gróf holttes­
tét a balottasházból a fiumei Pompes funébres in­
tézet szállítja a mastigliei vasútállomáshoz, hova a 
család tagjain kívül Szápáry Gyula gróf miniszter. 
Zichy Ágost gr. kormányzó és Jekelfalussy min. 
tanácsos kisérik.

Voloszka, febr. 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A. Minach villa ormá­
ról félrudra bocsátott gyászlobogó leng. Az 
idő borús és barátságtalan. A ház elölt 
szakadatlanul nagy tömeg áll, de csak az 
elhunyt testvéreit és rokonait bocsátják he. 
Folytonosan érkeznek a szebbnél szebb és 
óriási koszorúk. így újabban Brandner grófi, 
Fiirstenberg herczeg, Keglevics grófnő s többen 
küldtek koszorut. A családhoz egész Euró­
pából érkezett részvéttáviratok száma már 
meghaladja a 700-at. Az összes föhercze- 
gek és miniszterek, valamint a bolgár fe­
jedelem is küldtek részvéttáviratot. Andrássy 
gróf holttestét itt nem is ravatalozzák lei 
sőt be sem balzsamozzák, hanem a gyász­
házban történt beszentelés után ma esten 
7 óra 50 perczkor induló gyorsvonattal el­
indítják. A család összes tagjai és rokonai 
ma visszautaznak Budapestre. A mai nap 
folyamán a Minach villa mellett levő Be­
nedetto villát három hónapra kibérelték s 
az elhunyt családtagjai ott fognak lakni. 
Andrássy gróf testvére a Hotel Abbáziában 
lakik.

A temetés előkészületei.
A magyar tudományos akadémia oszlopcsarnokában 

Andrássy ravatalát holnap állítják fel. Szily Kálmán, 
az akadémia főtitkára a ravatal felállítására azük.-ö« 
előintézkedéseket már ma megtette. Az oszlopcsarnok­
ban holnap délután egy órakor helyezik ravatalra a 
koporsót, melyet a déli vaspálya társaság indóházákól 
az alaguton és lánczhidon keresztül visznek az aka'k- 
mia palotájába. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, 
hogy az akadémia oszlopcsarnokában az András)" 
ravatalán kívül, eddig a magyar nemzet hat nagy ha­
lottjának a ravatala volt felállítva. Az első rava'’J 
1875-ben állították fel, melyen a magyar irodalom! :• 
tónet megalapítójának, Toldy Ferencz bültteteme n; i- 
godott. Az akadémia oszlopcsarnokából temetlek - 
továbbá 1876-ban Deák Ferenczet, 1880-ban Csenqcry 
Antalt, 1882-ben Arany Jánost, 1884-ben Lónyay | 
Menyhért volt miniszterelnököt s végül két év •T ’1 
Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi minisztei1 
Báró Eötvös Lorándnak, a magyar tudományos aka­
démia elnökének tegnapi részvéttáviratára ma dih : 
a család nevében gróf Zichy Ágost fiumei kormán; -’ 
válaszolt táviratban, mely igy hangzik: «Az Andrá.---y 
család hálával fogadja az akadémia kegyelettel ’ 
ajánlatát és engem kért fel meleg köszönetének tolmá­
csolására».

*

A főrendiház által kiküldött rendező-bizottság »ia 
este tartott ülésében gróf Andrássy Gyula temet'- 
sére vonatkozólag a következőket határozta: A ko­
porsót, mely holnap délelőtt 11 órakor érkezik meg 
a családtagok óhajtásának megfelelőig, a legna­
gyobb csendben viszik a vasúti indóbáztól az Aka­
démiához és remélhető, hogy a közönség a c-ai. '* 
ebbeli óhaját respektálva ez alkalommal minden 
gyülekezést kerülni fog. A ravatal felállítása után 
a közönségnek meg fog engedtetni a bemenet 
és pedig holnap csütörtökön 3—6 óráig és hol­
napután pénteken 8—11 óráig. Pénteken délután 3 
órakor lesz a beszentelés az akadémia oszlopcsar­
nokában. A beszerelésen — mint értesülünk—való-
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szinuleg a kmdy ,s jelen les:. Hogy ez alkalommal 
ki fog ezolebrálni, meg ez ideiü nem tudható. Mint­
hogy a" akadémia aránylag csak kis térre! rendel­
kezik. ■ z Tt az oszlopcsarnokba és az eliliez ve­
zető folyosókra csak 100 belépti jegy adatik ki 
ezenkívül az akadémia dőlt egy nagyobb teret el­
zárnak és ide nOOO jegyet szolgáltatnak ki.

A különböző küldöttségek tagjai felkéretnek.liogy 
a mennyiben belépő-jegyekre igényt tartanak azt 
legkésőbb holnap, csütörtök, délután 5 óráig a fő- 
rendi ház irodájában jelentsék be. A küldöttségek 
tagjai részére szóló jegyeket ugyanitt holnap ,”ste 
G—^ ,',ra'2 f°RÍflk kiszolgáltatni, a netán fennma­
radd jegyeket pedig egyeseknek péntek délelőtt 11 
éráig adják ki.

koporsót a beszentelés után az akadémiából a 
központi mdoházhoz viszik, hogy innen Terebesre 
szállítsák. A ha.oltás kocsit nagy fényes katonai ki- 
-vret fogja követni és pedig az akadémiától a Fe­
renc József téren, fúrdö-ntezán. Andrássy-uton. 
Te;vz-kovuton, Krzsébel-kömton, és kerepesi-uton 
át a központi pályabázig. A küldöttségek tagjai 
magyar gyászöllözetben fognak megjelenni. Az uta­
kon. melyeken a halottas menet elhalad, a házak 
grászdiszités-d lesznek ellátva.

d képvisel/i/iáz tagjai a végtiszleség megtétele 
flórt egy órával fognak gyülekezni a képviselüházbnn 
i onnan vonulnak testületileg az akadémiához.

Bocs, felír. 19. KtVnóky gróf külügyminiszter. 
.'viij/ri/. külügyminisztérium első osztályfőnöke 
é= a külügyminisztérium tisztviselői karának kül­
döttsége. valamint Kállaii közös pénzügyminiszter 
holnap a gyászütinepéi vekre Budapestre utaznak.

A gyász.
A g;;: " általános a fővárosban. A tavalyi szomorú 

eml-kii febniári napok bélyege nyomódott a fővárosra- 
Tegnap még o-ak kevés gyászlobogó jelezte a halál­
estet. ma már nincs középület, melyre ki ne tűzték 
volr.a a fekete zá-zlút Andrássy Gyula halálának külső 
jeliül. Ma reggel óta gyász-zászló leng József föher- 
r2er budavári palotájáról is. A nemzeti kaszinó hat­
van: iitezai homlokzatáról az a hatalmas gyászlobogó 
csüng alr. mely Ivei tavaly a kaszinó tiszteleti tagját, 
Rudolf trónörököst gyászolta. A gyásznak semmi hi­
vatalos jellege nincs a fővárosban, mert magánosok 
épületein több gyászlobogót látunk, mint a hivatalok 
I- hatóságok épületein. Alig van Budapesten főúri 
palota, melyre ki ne tűzték volna a gyász jel­
vényét. A Károlyiak. Zidivek, Wenekheimok, Tele- 
k -k. fizirákvak elsők voltak abban, hogy külsőleg 
b kifejezést adjanak a közéletet gr. Andrássy halálá­
val er' veszteségnek s pédájokat követték a többi 
Arisztokrata családok. A polgárság szintén kegyelettel 
'. sz részt a gyászban s általánossá teszi azt. Ma már 
a főváros polgárai közül is igen sokan kitűzték a 
gyász-lobogót, az előkelő üzletek kirakataiban pedig 
alig látható más, mint gr. Andrássy Gyula gyász- 
fátyol’al övezett mellszobrát s arczképét. Gyászlobogót 
fűztek ki újabban: Az országos kaszinó, az ivók és 
művészek társulata, a technológiai iparmuzeum, a 
piaristák, a ferenezrendiek, a megyeháza, a nemzeti 
színház, a képviselüház, a m. kir. operaház, a bizto­
sitó társulatok nagy része. Gyászlobogót tűztek ki az 
alagutra s a lánezhid oszlopföire is.

EGYETÉRTÉS,
pénteken d. u. 2 órakor a kör helyiségében gyűlnek 
össze a párt tagjai a lehetőségig magyar gvászruhá- 
ban és innen indulnak testületileg az akadémiába a 
gyászünnepélyre.

Az orsz. m. képzőművészeti társulat választ­
mánya tegnap este Barabás Miklós elnöklete alatt 
tartott ülésében fejezte ki mély gyászát Andrássy 
Gyula halála felett.

A nagy férfiú, Magyarország korszakának egyik 
megalkotója, több éven át, 1861. évi augusztus 20-tól 
kezdve 1866. deczember 28-ig volt elnöke a társulat­
nak. Az ö kimagasló alakja fényt árasztott a társulat 
megalakulásának első idejére, s annak volt köszönhető, 
hogy a magyar művészet iránt országszerte általánossá 
vall az érdeklődés. Sok lehetséges s később hírnevessé 
ett művészünk részesült az ő hathatós pártfogásában pá­

lyája kezdetén s később is, mikora kormány élvre állott s 
a társulat vezetésének időt nem szentelhetett, a hazai 
művészet s a társulat ügyét mindenkor szivén viselte. 
A társulat háláját az által is tanúsította, hogy az 
1867-1 ki közgyűlésen gróf Andrássy Gyulát tiszteleti 
tagjának választotta. Á választmány elhatározta, hogy 
az elhunyt államférfin ravatalára koszorút fog helyezni.
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a gyászszertartásnál testületileg 
iratot intéz a gyászoló családhoz.

fog helyezni, 
jelen s részvét-

A nemzeti kaszinó ma délután öt órakor gróf 
Károlyi. István intéző igazgató elnöklete alatt vá­
lasztmányi ülést tartott, melyen a részvét nyilvánítá­
sának módozatait állapította meg. — Gróf Károlyi 
István jelentette he azt a nagy veszteséget, melv a 
nemzetet gróf Andrássy halálával sújtotta s előadta, hogy 
a választmány nevében az elhunyt özvegyéhez részvét- 
táviratot intézett. A kaszinó választmánya a részvét kife­
jezésére a következüket határozta el: A megboldogult 
ravatalára a kaszinó díszes babérkoszorút helyez. A 
Budapesten történendő beszerelésen és a Terebesen 
végbemenendö temetésen gr f Károlyi István vezetése 
alatt a kaszinót nagyobb küldöttség fogja képviselni. 
Az özvegyhez a választmány tagjai állal aláirt rész­
vétiratot intéz. A kaszinó á temetés titán tartandó 
választmányi ülésén fogja megállapítani, hogy An- 

-y emlékét mily módon fogja megörökíteni.

Az akadémia könyvtára holnap és holnapután a te­
metés miatt zárva lesz.

*

A vidéki lapok, a melyek ma érkeztek, kivétel 
nélkül gyászkeretben jelentek meg. valamennyi bőven 
foglalkozik gr. Andrássy Gyulával.

*

Esztergom, febr. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Gróf Andrássy Gyula halálhíre 
Esztergomban nagy rézsvélet keltett. A mint az 
ország gyászáról a hatóságok értesültek a középü­
letekre gyászlobogót tűzettek ki. A herczegprimást 
a hir nagyon megrendítette, fájdalmasan emlékezett 
meg a nagy állam férfiúról, a kivel együttesen a ki­
rályt megkoronázta. A megboldogult lelki üdvéért 
gyászistentiszteletet fognak tartani.

Hddmezöváoárhely, febr. 19. A városi közgyűlés 
mély megilletödéssel vette Andrássy Gyula gróf ha­
láláról a megrendítő értesítést. A közgyűlés fáj dal má- 
nak jegyzőkönyvben adott kifejezést s részvétét kü 
zölte a gyászoló családdal.

Fiume, febr. 19. A «La Bilancia» fiumei lap gyász­
keretben hozza ma Andrássy Gyula gróf sikerült 
arczképét, közli életleirását s megható szavakban ad 
kifejezést Fiume gyászának.

Belgrad, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hisztics regens az osztrák-magyar mo­
narchia képviselőjének kifejezte az Andrássy Gyula 
gróf elhalálozása miatt érzett sajnálatát. Az elhunyt, 
— mint Hisztics nyilatkozott j— a legnemesebb di­
plomata volt, a kivel ő valaha érintkezett 
Ausztria-Mag varország érdekeit mindig igazságosan 
és pártatlanul képviselte s mindig úgy működött, 
mint egy gentleman-hoz illik. Ennélfogva mélyen 
sajnálja, hogy Andrássy meghall.

drá

A magyar tudományos akadémia gr. Andrássy 
Gyula halála alkalmából ma délután öt órakor rend­
kívüli elegyes ülést tartott az első emeleti üléstermé­
ben. Az elnöki emelvényen, melyet fekete bársony- 
M takart, báró Eötvös Lóránt akadémiai elnök 
(Üt. jobbján Szily Kálmán akadémiai főtitkár, 
balján pedig Gyulai Pál osztálytitkár foglalt he­
lyet. Az akadémiai tagok padsoraiban ott voltak: 
L.rza Kálmán kormányelnök, Szlávv József koronaőr, 
Pulszky Ferencz, Than Károly és Kaulz Gyula igaz­
gatósági tagok, Joannovies György és Hollán Ernő 
tiszteletbeli tagok. Számosán a rendes tagok s a leve­
lező tagok köréből. Báró E/ötvös Lóránt akadémiai 
elnök mély megilletödés hangján a következő szavak­
kal jelentette be a nemes gróf halálát:

«Tisztelt akadémia! Megrendítő az a hir. melvnek 
benyomása alatt a magyar tudományos akadémia'lag- 
lUl! ez ü^re egybehívtam. A magyar akadémiának, a 
magyar nemzetnek büszkesége, gróf Andrássy Gyula 
meghalt. Mi, az irodalomnak és tudománynak sze- 
r,’ny munkásai minden magyarral együtt érez- 
:,k e roppant veszteséget, hiszen tudjuk meny- 
r; ‘ tett ö nemzeti létünk biztosítására s mennyit 
téraüutt azon viszonyok megteremtésén, melyek közölt 
c-'-Hes munkásságunkat zavartalanul folytathatván, 
kötelességünket teljesíthetjük. De nemcsak "a múltnak 
nagy féríiát, a biztos jövő zálogát is láttuk benne, 
•./."mélyének varázsa mindannyiunkat szeretet és bá- 
r“'!,a;ra ragadott, körében a csüggedő bátrabb, a kétkedő 
elhatározott lett, mert éreztük, hogy férfi van kü- 
Z"9unk, ki elég erős arra, hogy megvédjen bárhonnan 
•-.. "gr a veszély. Ks most ö, kire minden ma­
tt;11' büszkén mutatott, kit a mi akadémiánk is ma- 
pienak mondhatott, mert élénk részt vett igazgatásá- 
1 an s kit mindnyájan annyira szereltünk volna az 

szé‘kben látni, a ravatalon fekszik. A mi köte- 
Irsségiijil: irsz megírni azt a történetet, melyet 
■’csinált s rz a történet a magyar történetnek 
I’injrs lapja Zesz. Ez lesz vigasztalásunk a jövőben,

ildJ°n. f,nü' ma is arra, hogy fájdalmunkat férfia- 
■an elviseljük. A mint elhunytártil a sürgönyt vet-

,az özvegy grófnő ö exczellcncziájálioz inté- 
L“"- -i'irgönyömben felajánlottam az akadémia oszlop- 
'^arnokát a ravatal felállítására. A ravatalra az aka- 
'té"liil nevében koszorút készíttetett gróf Andrássy 
:yala igazgató és tiszteleti tagnak a magy. tud. aka- 

: ea A mai elegyes ülés összehívása iránt intézked- 
'• ‘dk. .Méltóztassék ezen elöleges intézkedéseimet lie- 
lyeslöleg tudomásul venni. Az akadémia tudomásul is 
\ette az elöleges intézkedéseit s fájdalmának és kc- 
gyeleti-nek kifejezésére a következőkben állapodott meg 
az f*lnök indítványára:

L A diesöült özvegyéhez az akadémia részvétiratot 
intéz.

A beszentelésen, mely pénteken délután három 
érakor az akadémia oszlopcsarnokában fog megtör- 
1 nni, valamint a gyászistentiszteleten, melynek ideje 
később fog meghatároztam!, a magy. tud. akadémia 
■agjai testületileg jelennek meg.

-X temetésre a körülmények szerint küldöttséget 
>>r tél az elnü!.. ! az ö vezetése alatt az akadé­
miát fogja 1;.-

b.es, .; .iának emlékezetét az akadémia az 
^ 'ül-ik é\, na; v . !. -en cinlékbcszéddel ünnepli meg.

ö. A jelen ülésből indítványt terjesztenek a nagy- 
fyülés elé gróf Andrássy Gyula arczképének lefestése 
tä a képcsarnokban leendő elhelyezése iránt.

*

Az országgyűlési szabadelvű pártnak ma este 
• órakor tartott értekezletén Podmaniczky Frigyes 
br. elnök bejelentette, hogy a párt tegnapi értekezle­
tének határozatához képest a párt nevében részvét- 
nyilatkozatot küldött Volftscába a gyászoló Andrássy 
Laládhoz. Tisza miniszterelnök tudatja, hogy a teme­
tés ideje végleg megállapittatván, pénteken délután 3

tűzetett ki. Erre .elhatározta az értt^ezlpt, b^gy

A tlszavölgyl társulat központi bizottsága
Szápáry István gróf főispán elnöklete alatt ma ülést 
tartott, melyen a választmányi tagok szokatlan na«v 
számban jelentek meg.

Gróf Szápáry főispán az ülést megnyitván, megha­
tott szavakkal jelenti, hogy a társulat nagy érdemű 
elnöke, gróf Andrássy Gyula, elhunyt, s’a kérlel- 
hetlen végzet, a véletlen sajátszerü találkozásánál 
fogva épen az napon ragadta el öt, a melyen a köz­
ponti bizottság e hónapban először gyűlt össze illésre, 
melyen ö let! volna hivatva elnökölni. A Tisza völgy 
iránti ragaszkodás és lelkesedés Andrássy Gyula gróf 
egész lényéi áthatotta, süt kora ifjúságától egészen a 
sir>g kisérte, s igy méltó, hogy a Tiszavülgy ' mindig 
a legelsők közt legyen azok sorában, a kik Andrássy 
Gyula gróf emlékét hálás kegyelettel őrzik meg. A rö­
vid beszéd mély benyomást tett a jolenvollakra, s ezt 
mindannyian állva hallgatták.

Ezután Darányi. Ignáez a kővetkező indítványokat 
tette:

LA központi bizottság külön gyászjelentést adjon 
ki, mely úgy a központi bizottsági tagoknak, valamint 
az összes vidéki egyleteknek megkiildessék. 2. A köz­
ponti bizottság a nagy halott ravatalára babérkoszo­
rút tegyen a következő felírással: «Nagyérdemű elnö­
kének. gróf Andrássy Gyulának — hálája jeléül a 
liszavölgyi társulat. 3. Az ülésből közvetlenül részvét- 
távirat intéztessék özvegy Andrássy Gvula grófnéhoz. 
4. Az összes vidéki egyletek táviratilag szólítlassanak 
fel, hogy küldötteik által a budapesti gyászszertartá­
son magukat képviseltessék; a központi bizottság tag­
jai pedig kéressenek fel, hogy a temetésen testületileg 
vegyenek részt, nemkülönben történjék intézkedés az 
iránt is, hogy a terebesi sírboltba helyezésnél is kép­
viselve legyen a központi bizottság.

Az indítványok egyhangúlag elfogadtattak, s a köz­
ponti bizottság képviseletére a terebesi sírboltba való 
helyezésnél gróf Dessewjfy Aurél vezetése alatt gr. 
Mailáth József, Tisza István és Darányi |<>nácz 
küldettek ki.

A Tiszavülgyi társulat központi bizottsága által öz­
vegy gr. Andrássy Gyulánéhoz intézett távirat követke­
zőleg hangzik : «Gróf Andrássy Gyulán6 ő exezellen- 
cziájának Volosca. A központi bizottság mai ülése 
mély fájdalommal fogadta annyira szeretett és tisztelt 
nagynevű elnöke Andrássy Gyula gróf elhunytának 
lesújtó Iliiét s bennünket megbízott, hogy nagyméltó­
ságod elült az egész Tiszavülgy osztatlan részvétét és 
fájdalmát tolmácsoljuk. Adjon a gondviselés Inagymél- 
tóságodnak erőt, hogy e súlyos csapást megadással 
viselhesse.»

Az országos képtár
zárva lesz.

pénteken a temetés napján

Az 1848—49-es honvéd-egylet orsz. központi 
bizottsága Tisza László elnöklete alatt ma értekez­
letet tartott, melyen elhatározták, hogy Andrássy 
Gyula gróf volt 1848—49-iki honvédezredes ravatalára 
küldöttségileg koszorút helyeznek, a gyászszertartáson 
pedig testületileg jelennek meg.

*

Az országos erdészeti egyesület, melynek gróf 
Andrássy Gyula régi idők óta választmányi tagja volt, 
azon intézkedések megállapítása czéljából, melyekkel 
az egyesület vesztesége felett érzett sajnálatának és 
részvétének kifejezést adni óhajt, f. hó 20-án délutáni 
4 órakor az egyesület helyiségeiben rendkívüli vá­
lasztmányi ülést tart.

*

Az udvari ebédet, melyre már a meghívók szét­
küldetlek, a király rendeletére a közbejött gyász kö­
vetkeztében febr. 20-ról 22- halasztották.

.íz egyetemi könyvtár Szilágyi, Sándor igazgató 
rendeletére pénteken, Andrássy Gyula gróf temetése 
napján zárva lesz.

A történelmi társulat közelebbi választmányi 
ülésén Szilágyi Sándor kiváló történetíró s titkár 
fogja Andrássy Gyula gróf halálát bejelenteni. An­
drássy a társulatnak alapiló tagja volt. A ravatalra a 
társulat díszes babérkoszorút helyez s a temetésen 
testületileg vesznek részt.

*

A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság ma
tartott teljes tanácsülésében az elnök indítványára 
egyhangúlag elhatározta, hogy nagy hazánkfia gróf 
Andrássy Gyula elhunyta következtében a gyászszer­
tartás bevégeztéig ülést nem. tart és a temetésen 
— amennyiben az Budapesten tartatnék meg — tes­
tületileg fog megjelenni.

*

Kimen-lledercánj gróf horvát bán — értesülé­
sünk szerint — péntek estig Budapesten marad, 
hogy Andrássy gróf temetésén jelen lehessen. A 
horvát tartománygyülés azért holnap megkezdi ülé­
seit, csakhogy a különböző kormány előterjesztések, 
köztük a horvát jelzálogbankról szóló törvényjavas­
lat is, szombaton fognak benyujtatni.

A berlini magyar egyesület, melynek Andrássy 
Gyula gróf disztagja volt, ma táviratban kérte fel 
í'ámbéry Ármint, hogy az egyesület nevében, mint 
annak tiszteletbeli tagja, helyezzen a ravatalra koszo­
rút. A koszorút Vámbéry ma már meg is rendelte ba­
bér- és pálmalevclckböl, melynek széles fehér moire 
selyem szalagján ez a felirat lesz: «A berlini magyar 
egyesület — diszlagjának.» i

Koszorúk.
A koszorúk közölt, melyek gróf Andrássy Gyula 

ravatalára tétettek, első volt a királyné koszorúja. 
Jegnap ugyanis Ferenczy Ida, a királyasszony lelol- 
vasónüje, felséges asszonya megbízásából Becsbe táv­
iratozott, hogy Hoibrenk virágkereskedő, kinél a ki­
rályasszony virágajándékail évek óla megrendelni 
szokta, feln-r virágokból hatalmas koszorút készittesen, 
a melyei még tegnap este Pusch kamarai futár sze­
mélyesen vitte le Voloszkába. A koszorú fehér kamé­
liából, fehér rózsából, gyöngyvirágból, jáezintból és 
nurczisbol all. A szintén fehér atlasz szalagon arany 
belükkel csal; a királyasszony neve, «Erzsébet» áll. A 
királyné óhajtására a virágfüzér felé egy finom fekete 
crepe-fátyoll csavarlak, épp úgy, mint a boldogult 
trónörökös koporsójára elhelyezel! koszorúra. Másik 
pompás koszorúi Nopcsa báró rendelt meg s azt is az 
említeti lütár vitte Voloszkába. Három fekete szalag 
van rajta e felírással: «Kimondhatatlan fájdalommal ; 
Festet ich Mária» — «A feledhetetlen igaz barátnak ; 
Ferenczy Ida» — «Iláladatos hive: .Kapcsa». Gróf 
Kálnoky közös külügyminiszter elődjének ravatalára 
ibolya koszorút küldött. Koszorút küldöttek továbbá; 
lig. Odescalehy Gyula, br. Lipthay Béla és br. Lipthay 
Béláné, gr. Desscffy Aurel és neje gr. Károlyi Palma, 
a fiumei helyőrség, «József füherczeg lni barátsága 
és nagy tisztelete jeléül» (babérkoszorú pálmalevelek­
kel megy- és drapszinü szalagokkal), «Kloiild főher­
cegnő — Andrássy Gyula grófnak» (kamélia és or- 
hidea meggy- és drapszinü szalagokkal), «Az erdészeti 
egyesület — Andrássy Gyula grófnak» (pálmakoszoru 
zöld szalaggal), «Leopoldine von Ott» (kamélia, fehér 
szalag). «A magyar tud. akadémia - gróf Andrássy 
Gyula ig. es tiszteleti tagnak» (babérkoszorú széles 
fehér szalaggal). «Andrássy Gyula grófnak őszinte igaz 
tisztelői — Herzog Sándor kúriai bíró és neje» (babér­
koszorú fehér szalag). «A Szolnok-Csongrád balparti 
ármnntcsitü-társulal — Gróf Andrássy Gyula» (világos 
kék szalagos babérkoszorú). «Zemplénvármegye közön­
sége — gróf Andrássy Gyulának» (babérkoszorú fehér 
szalag). «Széli Kálmán — gróf Andrássy Gyulának» 
(babérkoszorú fehér szalag). «.Magyarország büszkesé­
gének — Tolnavármegye — gróf Andrássy Gyulának» 
(babérkoszorú sötétkék szalag).

*

Károly Lajos füherczeg és neje Mária Terézia 
főherczegnő szintén koszorút helyeznek gr. Andrássy 
Gyula ravatalára. A főherczeei pár Budapesten 
Szelnár udvari virágtermében rendelte meg a ba­
bérkoszorút fehér és piros szalaggal, melyeken 
aranynyotnással Károly Lajos füherczeg s Mária 
Terézia füherczeg asszony nevei olvashatók. 
József füherczeg s Klotild főherczegasszony 
szintén a Szelnár virágtermében készíttették a 
ravatalra helyezendő koszorúkat. József füher­
czeg koszorújának felirata: «József főherczeg 
- Hü barátsága s nagy tisztelete jeléül.» Klo­

tild főherczegnő koszorúján a következő felirat 
olvasható: «Klotild főherczegné — Andrássy Gyu­
lának».

Becs, febr. 19. Taaffe gróf miniszterelnök ko­
szorút küld Andrássy Gyula gróf ravatalára. A ko­
szorú fekete sárga szalagján e felírás olvasható ; 
«A feledhetetlen karlársnak és hü barátnak.» — 
Klaps udvari tanácsos holnap a gyászünnepélyre 
Budapestre utazik.

Gyászlapok.
d család a következő gyászlapon jelenti a nagy 

fájdalmat, mely gr. Andrássy Gyula ellmnytával érte.
Özvegy gróf Andrássy Gyuláné szül. Kendeffy Ka­

talin grófnő úgy saját, mint gyermekei: gróf Andrássy 
l ivadar, gróf Andrássy Gyula és Andrássy Ilona grófnő 
férj. gróf Batthyány Lajosné, továbbá menye; gróf 
Andrássy Tivadarné szül. Zichy Ella grófnő és veje: 
Batthyány Lajos gróf, végre unokái: Andrássy Hona,’ 
Borbála, Batthyány Ella grófnők és Batthyány Gyula 
gróf nevében mélyen szomorodott szívvel jelenti forrón 
szeretett és felejthetetlen férjének nagyinéltóságu esik- 
szentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Gyula ur­
nák valóságos belső titkos tanácsosnak, cs. és kir. 
lovassági tábornoknak, az aranygyapjasrend lovagjá­
nak, a szent István-rend nagykeresztesének, spanyol 
grandnak, a porosz fekete sasrend, az orosz szent 
András-rend és több császári orosz rendek, az olasz 
Annuncziala-rend, a bajor Hubertus-rend, a szász 
rula-korona-rnnd, a würtenbergi koronarend, a 
franczia becsületrend, a belga Lipót-rcnd, a 
gürü« Megváltó-rend, a portugál torony és kardrend, 
a briliánsokkal diszitett törők Osmanie-rend, a badeni 
«hüség»-rend, a németalföldi oroszlánrend nagykeresz­
tesének, a souverain Johannita-rend baillijának és 
nagy keresztesének, a svéd Szerefin-rend lovagjának, a 
siami koronarend és a perzsa sah brilliánsokba fog­
lalt arczképe tulajdonosának slb., a magyar ország- 
gyűlés főrendiháza örökös és a magyar tudományos 
akadémia igazgató és tiszteleti tagjának, folyó hó 
18-án reggeli félhárom órakor, életének 67-ik évében 
Voloscában történt gyászos elhunytál. A drága halott 
földi maradványai folyó hó 21-én délután 3 órakor 
Budapesten, az akadémia palotájában, fognak a róm. 
kalb, hitvallás szertartása szerint beszcnteltetni és 
Tüke-Terebesre szállíttatván, az ottani családi sírbolt­
ban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáhlozatok hétfőn, folyó évi február hó 24-én fog­
nak az összes kegyúri templomokban a mindenható­
nak bemutattatni. Budapesten, 1890. febr. hó 18-kán. 
Béke poraival I

A tiszavolgyi társulat központi bizottsága tegnap 
tartott üléséből a kővetkező gyászlapot adta ki elnöke 
gr. Andrássy Gyula el huny Iáról:

A Tiszavülgyi Társulat központi bizottsága mély 
fájdalommal jelenti, liogy a Tiszavülgyi Társulat nagy­
érdemű elnöke nagyinéltóságu csikszentkirályi és 
krasznahorkai gróf Andrássy Gyula ur, folyó évi feb­
ruár 18-án reggeli 3 órakor, élete 67-ik évében Vo- 
loscában kiszenvedett. E csapás fájdalmát egész Ma­
gyarország érzi; de kétszer érzi azt a Tiszavülgy, 
mely boldogult nagy hazánkfiában 4fi év elölt először 
ismerte fel «a hazának egy ragyogó fénynyel kelő uj 
csillagát», — s a melynek ügyét a nemes gróf lanka­
datlan erélylyel szolgálta még betegségében is híven 
és odaadással mindvégig. Andrássy Gyula gróf első 
nyilvános állása az első tiszai társulat első elnöksége 
volt; — és ma egy télszázad múltán a tiszavülgyi tár­
sulat elnöksége volt az utolsó hivatalos állás, me­
lyet betöltött. Andrássy Gyula gróf arra a fé­
nyes pályára, — mely ma már a történelemé, — a 
Tiszavölgyről indult el, — és élte alkonyán egy annyi 
dicsőséggel megfutott pálya után, újra a Tiszavölgyhöz 
tért vissza. A ki minden lehetett, semmi sem akart 
lenni; — neki elég volt az, — hogy a Tiszavülgyi tár­
sulat elnöke, lelke, vezére legyen s ezzel is igazolja 
nagy mesterének és barátjának gróf Széchenyi István­
nak ama jóslatát, hogy a mit ö a Tiszavölgyün meg­
kezdett, azt folytatni és fejleszteni Andrássy Gyula 
gról fogja. Vele kihalt az utolsó, ki a nagy alapvetők 
közül megmaradt. Vajha az ü szellemük soha se halna 
ki, — a minthogy nem fog elhalni emlékezetük. Kell 
Budapesten, a központi bizottságnak 1890 február hú 
18-án tartott üléséből. Gróf Szápáry István aMnük. 
dr. Darányi Ignáez titkár.

A sajtó nyilatkozatai.
Az egész európai sajtó élénken foglalkozik An­

drássy Gyula gróffal. Behatóan ismertetik a külföldi 
lapok is az j^uinyt életpályáját s méltatják kitűnő 
politikai szerepléséi.

A bécsi lapok mind meleg hangon írnak az el­
hunytról.

A Neue Freie Fresse czikkébül kivesszük a kö­
vetkező sorokat : Andrássy nem szorult a szorgalom- 
mankúira. könyvtára fejében volt, a segédforrásokat 
saját tehetségében, a személyes érintkezésben infor- 
mácziókban kereste. Hol vette a tapintatot, a melv 
öt, a debreczem kon vent tagját, a forradalmárt, a 
kinek nevét az akasztófára szegezték, arra képez- 
telte, hogy egy konzervatív uralkodó tanácsadója 
legyen, a ezár bizalmát s Bismarck barátságát meg­
nyerje? Andrássy gróf bevonult a ballplatzi palotába, 
s a Metternich iskolájából származó vén tilkostaná- 
csosok szörnyen fel voltak háborodva, hogy mint uru­
kat kelletett üdvözölni azt a férfit, a ki még soha 
jegyzéket nem fogalmazott, s legkisebb diploinacziai 
állást se töltött be, s a ki idegenkedett a diplomácziai 
czéli finomságától». •— «Andrássy a németek barátja 
volt, liberális érzelmű volt, tisztelte a parlamentáris 
intézményeket, s mégis úgy hozta a sors, hogy 
Ausztriában az a pártja mely politikai meggyőződéséhez 
legközelebb állott a leghevesebben támadta öt. De a 
német liberális párt nem tehetett máskép. Andrássy 
szakított az osztrák politika hagyományaival, a czá’r 
oldalára állott s megengedte az orosznak, liogy Tö­
rökországba hatoljon, fegyverkezései hitelt követelt s 
merész játékot koczkáztatott, hogy] ne lett volna 
tehát aggodalommal eltelve az a párt, a mely Ausztria 
fenlartását hordta szivén. Talán máskép " folyhatott 
volna a dolog, ha Andrássy több bizalommal viselte­
tett volna a német liberális pártvezérei iránt. Most 
már tudjuk, hogy a czár az okkupácziúbu már a 
reiebstadti császártalálkozásnál beleegyezett s hogy 
Andrássy politikája e cselt már az orosz-török háború 
kitörésekor szeme előtt tartotta. Ha Andrássy csak 
kissé is tájékoztatta volna természetes híveit s bará­
tait, sok minden vált volna kikerülhetövé. Andrássy 
diadalmasan tért vissza a berlini kongresszusról, Dis- 
raelit a Doverbe ünnepelve fogadták, Andrássyra pedig a 
delegáczióban szörnyű vihar várt. Andrássy ellenségévé 
lett a német liberális pártnak s előidézte annak buká­
sát. Szétrombolta ezzel Deák Ferencz politikáját, aki­
nek bölcsessége tette lehetővé, hogy a halálraítélt 
menekült a koronázáskor a fejedelem oldalán lovagol­
hatott s miniszterelnökké neveztetett ki.» A Neue Freie 
Presse végül igy ir! A monarchiának nincs Westmin­
steré, ahol a hálás nép elhelyezze nagy férfiainak ko­
porsóit, de történelmünk fényes diszcsarnokában An­
drássy Gyula gróf helyet fog találni. Csak nyolez évig 
volt miniszter, de tényeket teremtett, a melyek évtize­
deken fogják vezetni a politika folyamát.

A Fremdenblatt igy ir: Mielőtt magyar minis ter­
elnek, s aztán külügyminiszter lett volna, emlékezete 
eseményekben gazdag pályát futott meg. Neve már be 
volt. írva az ország történetébe s polgártársainak szi­
vébe. Hazája 1848-adiki küzdelmeiben tevékeny részt 
veti. Diplomatája volt Konstántinápolyban a debreczeni 
forradalmi országgyűlésen mint rebellist in contuma- 
cziain felakasztották! Neve a bitófán csüngött és az 
a férfiú lett később a bizalmas tanácsadó, s fejedelme 
kegye által kitüntetett miniszter és államférfin, a ki 
szouverainekkel érintkezett, Európa koronás fejedel­
meivel ült egy asztalnál, ö az egykori zempléni nem­
zetőr volt az az államférfin, ki a "Habsburg monarchia 
ügyeit régi tradiczió szerint intézte kifelé, a ki a mon­
archia hatalmi állásának keleten való megerősítésén 
nagy eredménynyel fáradozott, s a ki végül hely­
reállította azt a viszonyt Ausztria-Magyarország 
s Németország között, a mely mindkét biroda­
lom történetének legjobban megfelel. A forradalom fia 
abból a hatalmas magyar nemességből származott, a 
melynek szivében, ha Magyarország jogait tiszteletben 
tartották, a monarchia és az uralkodóház iránt való 
szeretet lángja mindig teljes erővel lobogott. Az ü szel­
leme tisztán látta mindenek fölött, hogy csak erős és 
hatalmi állásában biztositotl Ausztria-Magyarország ad­
hatja, meg a kellő védelmet a jövő minden vihara el­
len. 0 felsége kézirata, melylyel Andrássy lemondását 
elfogadta, szintén egyik elenyészhctctlcn emléke marad 
úgy uralkodónak hálás nemeslelküségének, mint An­
drássy nagy érdemeinek, melyeket a haza és a mo­
narchia körül szerzett; oly emlékkő ez, a melyet csak 
ritka államférfim emlékének állítanak. Andrássy hü 
magyar és az üsszmonarchia odaadó szolgája volt 
mindig a legkimagaslóbb államférfiak sorában fog he­
lyet foglalni, kik valaha Ausztria-Magyarország sorsát 
intézték. Ha volna Westminsterünk Andrássyt oda 
kellene temetnünk!

A Deutsche Zeitung czikke szerint Andrássy éle­
tének vázolása nem volna egyéb, mint megírása 
Ausztria-Magyarország története ama nagy korszaká­
nak, a melybe a régi Habsburg állam úgy a kül, 
mint a belpolitikába egészen átalakult. Andrássy 
1879-diki visszalépése a Deutsche Zeitung feltevése 
szerint azért történt, mert nem értett egyet azzal a 
belpolitikai iránynyal, a mely Taaffe gróf miniszterel­
nökké való kinevezésében nyilvánult. Ha ez áll, akkor

drássy 1866 előtti szereplését a Vaterland Széchenyi, 
Batthyányi stb. félrevezetésének, továbbá Andrássy 
ifjúságának s tapintatlanságának tudja be.

A Neues Wiener Tagblatt «reiohsgemeinsamme» 
államférfimnál; nevezi Andrássyt.

A Wiener Tagblatt szerint jóllehet Andrássy ki- 
válólag idegen eszmék végrehajtója volt, miként péld. 
a magyar kiegyezés Deák müve, mindazonáltal a kér­
déseknek mélyére hatott és magasabb szempontokból 
ítélte meg. Mindig valódi nemes volt és soha sem 
adta fel elveit. Vallása a hazaszeretet, hite az európai 
szabadság megvédése volt, szemben a ezáriznmssal s 
igy boszulta meg ő Világost. Megemlíti a Wiener 
Tagblatt azt is, hogy még él, előkelő állásban az ő 
közelükben az a férfi, a ki mint közkatona őrt állt 
annál az akasztófánál, a melyre feltüzték az Andrássv 
Gyula gróf nevét.

Prága, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A Folt­
tik az elhunyt gr. Andrássy Gyuláról hosszabb nekro­
lógot ir, melyben a többi közt ezeket mondja : «Hu a 
csehek mély megindulással vesznek tudomást A vidrád.- 
gróf elhunytáról, s ha e szomorú esemény alkalmára 
szükségét érezzük annak, hogy a magyar nemzetnek 
őszinte részvétünket fejezzük ki, úgy fel vagyunk jo­
gosítva arra a hitre, hogy ezt a Lajtinin túl annál 
többre becsülik, minél kevesebb oka van a cseh 
népnek az elhunyt emlékét áldani.» A Politik 
továbbá azt igyekszik kifejteni, hogy Andrássy 
az alaptörvény elvetése által Ausztria-Magyaror- 
szágot meggyengítette. Andrássy [Gyula politikai te­
vékenységére nézve azt hiszi, liogy az oszlrák-mu- 
gyar-német szövetség megalkotásával tetőfokát érte el. 
«Mi úgymond a Pititik — loyalisan akczeptáltuk 
ezt a szövetséget, de be kell vallanunk, hogy ugv a 
nii, valamint az osztrák-magyar nép nagy megnyugta­
tására szolgált, midőn Andrássy a viíágbéko őré­
nek szerepét másnak engedte ál. — A Was Karod a 
azt irja, hogy oly férfiú hagyta a politikai 
pályatért, kinek az ég hosszabb és végzetteljesebh 
szerepet juttatott, mint a milyen szellemi jelentőségé­
nek megfelelt volna. A ki Andrássyt csak egyszer is 
látta, annak mélyen leikébe vésődött a legélénkebb és 
kielégíthetetlen becsvágynak a képe. Lié Andrássy 
szuró tekintetében hiába keresték az erköK-’i nagy­
ságnak és a bölcs felsöbbségnek kifejezését, mely 
méltó oly államférfimhoz, kit meg kellene különböz­
tetni a kicsinyes diplomatáktól. Andrássy élete nyílt 
bizonyítéka annak, mily óriási hasznot hajlott a ma 
gyár nemesség a magyar ügyeknek. Ebből kiindulva, 
az a kérdés merül fel, liogy hasznot hajt-e a cseh 
nemzetnek, ha a nemességnek azt a részét háttérbe 
szorítja, melynek segítségében legjobban megbízhat, : 
mely hosszabb idegenkedés után, kezd ismét megtérni 
prlitikai programijához.

London, febr. 19. A reggeli lapok legtöbbje 
rokonszenves hangon czikkezik gróf Andrűssyrúl. 
A Times kifejti, hogy a gróf halála pútolhatlan 
veszteség Ausztria-Magyarországra nézve és Angliá­
ban is mély részvétet kelt, mivel egy külföldi ál­
lamférfi sem volt jobb ismerője Angliának, mint ő. 
Az uralkodóra nézve ily loyalis, tehetséges és nagy 
befolyású alattvaló halála igen súlyos veszteség.

Gr. Andrássy Gyula életéből.
Andrássy Gyula gróf, mint a «II-k» czitnü kő 

nyomatú lap illetékes forrásból értesül, a szabad- 
kömüvesi szövetségnek is tagja volt. Az emigráczió 
ideje alatt vétette föl magát a skót szertartási! «le 
monte Sinai» czimü páholyba 1854 május 2-ikán. 
ugyanott volt egy évvel később a második foki a 
való avatása. Ebben az időben a magyar ernigrá- 
eziú legtöbb kiváló tagja folyamodott a szabadkőmű­
vességbe való fölvételre és pedig leginkább Lon­
donban és Párisim, továbbá Olaszország és Svájcz 
nevezetesebb városaiban. Abban az időben, mikor 
Andrássy a szövetségbe fölvétetett Hirr István, 
a gyászos végű gróf Teleki László, Hajnik Pál és 
mások voltak az emigránsok közül a páholyok 
tagjai, a kik sűrűbben látogatták a szabadkőműve­
sek összejöveteleit. De Andrássy csakis külföldön 
látogatott páholyokat, hazánkba visszatérve nem 
kért sem befogadást, s nem is jelent meg soha a 
páholyok munkáin. Beavatottak azonban azt állít­
ják, hogy a mikor 1869-ben a szabadkőmivesség 
nálunk engedélyeztetett, Andrássynak nagy része és 
befolyása volt az engedély megadására nézve.

Andrássy élete utolsó napjaiban megélhette azt az elég­
tételt, hogy az általa gyűlölt rendszer, a cseh-német- 
kiegyezés megkötésére szorittatott, a mi e rendszer 
hajótörésével egyértelmű.

A régi Presse szerint Andrássy mindenütt, a hová 
csak a sors állította, fényes és "maradandó nyomait 
hagyta hátra államférfim tehetségének. Andrássynak a 
monarchia határain túl terjedő hire és nagy stilü 
államférfim jelentősége abból az időből származnak, 
midőn Beust utódja lett. Csak Andrássy alatt tört 
magának véglegesen utat a monarkhia külpolitikájá­
ban az a meggyőződés, hogy a kelet az a talaj, hol 
mindig uj meg uj gyökerei keresendők Ausztria- 
Magyarország politikai inicziativájának és nagyhatalmi 
állásának. Csak Andrássy külügyminisztersége idejé­
ben köszöntött be a Habsburg-monarkhia kontinen­
tális hatalma, felvirulásának és jelentőségének kor­
szaka. ’’

A Vaterland azt irja, hogy Andrássy harmincz 
év óta befolyt a monarchia sorsának alakulására. Az 
Andrássy fölött mondandó ítélet a szerint módosul, a 
minő álláspontot foglalunk el az 1848-diki forradalmi 
évvel, az 1867-diki kiegyezései, az okkupáczióval s 
a német szövetséggel szemben. Azért még sem akad 
senki, a ki az elhunytnak jelentőségét eltagadná, 
avagy szándékának fontosságát s 1866 óta az uralko­
dóhoz való /ep$thetlen hűségét kétsjjgbevonná. An-

Erdekes reminisczencziát közül az aradi Alföld egy 
zemplénmcgyei öreg ur tollából, ki jelenvolt a Szé­
chényi által Sátoraljaújhelybe összehívott tiszaszabá- 
lyozási közgyűlésen.

Hat vármegye előkelősége gyűlt egybe. Annyi arisz­
tokrata és ismert nemes famíliákból származott úri 
népség talán soha nem volt még egyszerre együtt 
Ujhelyben.

Hét nap tartott a nagy diéta. A fényes nagv be­
szédek egymást követték. Az én fiatal fejemben e 
beszédek közül azonban csak egy fogamzott meg ak­
kortájt, egy govdoka-hangon, nemes hévvel és sugárzó 
arczczal elmondott beszéd. Széchenyi mondta a fő 
táblánál, tokaji bortól villogó pohárral kezében — 
Andrássy Gyula grófra.

Andrássy akkor még 19 éves legény volt, pelyhedző 
állal s vékony lengő derékkal. Úgy neveztük, hogy «a 
szegény legények eleje.» Volt ugyanis akkoriban két 
párt a vármegyén. Egyik az Üregek, tehát a konzer­
vatívok pártja, oda tartozott az akkor nagyon fiatal 
«bélyi báró» Sennyey Pál is, — a másik a fiatalabb, 
Széchenyi politikai és társadalmi alakján lelkesedéssel 
csüngő ifjabb generácziónak: a «szegény legényeké­
nek pártja.

A gyűlés két napján Andrássynak nagy dolga volt ; 
ö járt az aláírási ivekkel, elkövetvén minden lehetőt, 
hogy a Széchenyi intencziója megvalósulást érjen. Mi­
kor a nagy táblának vége volt s az előkelő vendégek 
toasztjai miatt előre elkészített fényes dikezió benn­
rekedt a táblabirákban, fölállolt gr. Széchenyi s rövid 
beszédben gr. Andrássy Gyulára ürítette poharát.

«Gyakran elborult lelkem — monda — sokat el­
gyötört egy gondolat, mikor hazám jelenére s jövőjére 
gondolok ... A múlton már nincs mit siránkoznunk. 
Elmúlt. Le kell számolnunk vele. De a jelenről és a 
jövőről gondolkoznunk kell.

De ha ezt teszem, elkap a kétség.
Minden embernek természete, vagy talán gyönge- 

sége, hogy azt az eszmét, a miért éjt-napot egygyé 
tesz, a miért férfikora erejét kétes eredményű mun­
kába viszi, ezt az eszmét lelke egész melegével sze­
reti meg, s annak a küzdelemnek, a melyet megindí­
tott , szeretné látni a képét a jövőben.

Sejtenem kell, hogy küzdelmeimnek eredményét nem 
érem el. A hol az általam megindított mozgalom 
ereje megtörik, vagy más irányba lép, meg fog törni 
az én erőm is . ..

Elfog tehát a gyötrő kétség mindannyiszor, vala­
hányszor az eszméim jövőre gondolok.



3 ime, P7. a gyötrö kétség, ez a gyakran szemeim 
elé s'.üküti rém eloszlott elöltem.

Kezdek megismerni egy fiatal embert, a kiben lát­
nom kell az én eszméim iránt való lelkesülést, a ki­
ből látnom kell az én több szerencsével és több ered­
ménynyel dolgozó utódomat.

Bízom benne az apja után, de fő kép bízom benne 
a magyar szive és magyar esze miatt.

Gondolom, kogv szívesen éltetik önök velem egvüli 
gróf Andrássy Gyula ural!»

Kgy pillanatra csend követte e váratlan fordulata 
beszédet, bogy azután elementáris erővel törjön ki az 
éljenzaj.

Az Andiás-v Gyula grófról származó okmányok 
közt kétségkívül egyike a legérdekesebbeknek az első 
körirai, melyet Andrássy mint külügyminiszter Ausz- 
tria-Magvarország küllülili diplornácziai képviselőihez 
intézett. Röviden és szabatosan van ebben Andrássy 
politikája körülírva. A körirat egyébiránt egész ter­
jedelmében igy hangzik :

Becs, 1871. november 23.
O felsége a császár és király kegyes volt enaemet 

kd ügyeinek miniszterévé kinevezni.
Alikor hozzáfogok ama feladat teljesítéséhez, melyet 

felséges urunk akarata rám bízott, teljesen ismerem 
azokat a nagy nehézségeket, melyekkel rnegküzdenem 
keli.

De azé; I van kel ok, melyeknél fogva bizalommal 
fogadhatom el a rám bízott missziót.

Az első ok az, hogy feltétlenül hízom az osztrák- 
magyar monarchia élet képességében és erejében, s meg 
vagyok győződve, hogy a birodalom az európai egyen­
súly fenlartósának ma inkább feltétele és biztosítéka, 
mini bármikor volt. s teljes biztosítéka egyúttal az 
általános bekének is.

Második "kom pedig az, hogy az általam követendő 
politikát, ép úgy, mint elődömnél. Icgignzabb meg­
győződé-em szerint a birodalom érdekei világosan elő­
írják.

l.z a politika tiszta, nyílt és szilárd békepolilika. Az 
'-zirak-rnagyar monarkbia sokkal jelentősebb, semhogy 

i.itele keresne missziót, sokkal nagyobb, semhogy terű* 
letszerzésre gondolliatna, s nem törekedhetik halálainak 
kiterjesztésére már csuk azért sem, mert nehéz volna 
oiyan területet találni, mely a monarhia mindkét álla­
mára nem volna a zavarok Lő forrása.

.sem a kiterjedés, hanem az erő gyarapítására kell 
törekednünk, amennyiben azon leszünk, hogy lejlesz- 
sz :k a rendclkeze-ére álló gazdag segédforrásokat.

Az előnyük, melyekkel egy bármily szerencsés liá- 
Loru járna, nem élhetnek fel azokkal, melyeket a fej- 
lodr-s tokozatüs i-lápolása hozna, ama fejlődésé, me­
lyet a belső válságok sorozata se akaszthatott meg 
egy pillanatra sem.

A nehézségek, melyekkel a monarchiának — a 
nagy változások természetes következménvekép — 
megküzdenie kellett, vagy még ezután megküzdenie 
kell, napról napra kevesbednek; de nem fognak el­
múlni a nélkül, hogy hátrahagyjanak bizonyos ellen- 
i. tet a törekvésekben, bizonyos keserűséget az érzel­
mekben. I n bizom benne, hogy az érzelmek elmúlnak 

a monarkbia általános érdekeinek kellő méltánylása 
!ép;a helyükbe, de azért nem szabad elbizakodnunk, 
mgy ezt az eredményt egyhamar elérjük.

A monarchiának mellőzhetetlen érdekei által meg- 
;zn 1,0,1 mne politikai iránya, — nincs benne kétség,

- teljes ös«hangzásban van a többi hatalmak kiván- 
iágaival: mert ama rettenetes rázkódlatások után, 
•melyeken Európa az utóbbi években keresztül ment, 
uizonyara minden hatalom vízi. hogy a súlyos meg- 
piobáltalitsoknak kitett mostani nemzedék számára 
biz'ositani kell a nyugalom és biztonság aerájál.

i.zz.-l rámutattam a fő okokra, melyek arra birnak, 
hogy híven kövessem annak a kitűnő államférfidnak 
nyomdokait, kinek utódja leltem. Ezért nem is látom 
-/.iil.sége.snek, hogy hivaluloskodásum kezdetén bármit

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 20. 1890
is változtassak amaz utasításokon, melyeket ü kapott, 
s teljesen megfelel inlenczióimnak, ha ön ezeket to­
vábbra is Liven követni fogja.»

VIDÉK.
* Vnavármegye közigazgatási bizottsága, mint ne­

künk tár írják, füll József tanfelügyelő ellen elren­
delte a fegyelmi vizsgálatot, még pedig durva maga­
viselet és hivatalos rendetlenségek miatt.

* Korldozán a szerb metropolitai esvházi tanács 
e hó 17-én ülést tartott, s ekkor — mint' a Branilc 
irja — felolvasták a miniszterelnök leiratát, rnelv sze­
rint a király megengedte, hogy a szerb egyházi kon­
gresszus ápril 12/24-én üljön össze a pátriáikba meg­
választása végett. Egyúttal a miniszterelnök felhívja°a 
szerb metropolitai egyházi tanácsol, hogy az 1871. 
évi választási szabályrendelet értelmében' a kongres­
szus, képviselők megválasztása iránt a szükséges in­
tézkedéseket megtegye, > a kongresszus összejövetele 
előtt közölje a miniszterrel az összes megválasztott 
képviselőknek egyházmegyék szerint összeállított je»v- 
2-két. A metropolitai tanács ennélfogva elhatározta ezt 
az összes eparettiális adminisztratív bizottságokkal kö­
zűim, s ugyanazokat felhívni, hogy a választásokat a 
kongresszus összejövetele előtt két és három héttel 
eszközöljék.

KÜLFÖLD.
— febr. 19.

Stofj'el ezredes most bocsátotta ki hires röpiralát, 
mely már jóval megjelenése elüti oly nagy feltűnést 
keltett. A franczia-német szövetkezést Flszasz-Lotha- 
ringia visszaadása árán javasló röpirathoz szerzője 
néhány érdekes megjegyzést telt, Ick-letül azokra a 
franczia hírlapi czikkekre, melyek /•öpirala ellen 
foglaltak állást. F, megjegyzések lényeges tartalma a 
következő :

Stolid ragaszkodik eszméjéhez s a franczia német 
szövetséget a mondott feltétel mellett nemcsak le­
hetségesnek. hanem az Oroszország áltol fenyegetőt 
európai cziri/izácziö érdekében kívánatosnak is tártja.

I iltakozik az ellen, minlha u Francziaovszágot el 
akarná téri leni Oroszországtól, de hazájának — 
úgymond jobban vd szolgálhatni, ha megmondja 
az igazai s nem a szenvedélyeknek hizeleg. Ö vem 
hisz az orosz nép barátságában, de ha ez a barátság 
őszinte volna is, Francziaországnak mégsem keb 
lene reá a maga politikájában tekintettel len­
nie, mert az orosz nép csak eszköz a. ezár kezé­
ben. a kinek vakon engedelmeskedik. A ezár soha­
sem fogja a maga politikáját a franczia politikának 
okija rendelni; csak a maga érdekében, a maga 
tetszése szerint és akkor fog cselekedni, a mikor 
epen alkalmasnak látja. Es még azt mondják, hogy 
a két állam közt hallgatagon meg van kötve a 
szövetség. Francziaországnak semmi oka sincs arra, 
hogy Oroszország czirúgalábával pazar legyen, mert 
tartania kell Oroszország elidegenedésétől. Oroszor­
szág a franczia barátságban sokkal nagyobb előnyt 
talál, semhogy gondosan ne ápolná. Siralmas látni, 
hogy Fiancziaország mily kevéssé számit önma­
gára. Egy nagy franczia lapban nemrég hosszú 
ezikk jelent meg egy képviselő aláírásával,

«Külügyminiszternek soha sem kellene reggel az 
Íróasztalához ülnie a nélkül, hogy előbb egy pillan­
tást ne vetne Európa térképére».

A bolgár dolgokra vonatkozólag a Times bécsi 
levelezője a következőket jelenti: Bulgária helyzete 
komoly aggodalmakat kezd kelteni a magyar poli­
tikusok körében (?) s mozgalom indult meg abban 
az irányban, hogy a bécsi külügyi hivatal legye 
meg a kezdeményező lépést abból a czélból, hogy 
!• erdinánd fejedelmei a hatalmak elismerjék. Gróf 
Kúlookv aligha fogja ezt a felelősséget magára 
venni, ha esek a delegdcziéd: erélyes vélemény- 
nyiiván-lása nem fogja öt erre indítani. A delegá- 
ezióK azonban májusig nem ülnek össze s addig 
sok minden történhetik. De ha időközben újabb 
zavarok törnének ki Bulgáriában, több mint való­
s-mii, hogy legalább a magyar delegácziúbnn Fer­
dinand fejedelem helyzetét nagy rokonszénvvei ‘fog­
jak lágyalni s több mint platonikus óhaj fog nyil­
vánulta az iránt, hogy a fejedelem kezeit össze­
esküvők ellen meg kell erősíteni.

A román I örvény hozás tegnap újra megkezdte 
munkálkodását. A képviselőhöz, mint bukaresti 
táviratunk jelenti, igazolta a foksanii választást, 
melyet az ellenzék hevesen megtámadott. A szenéi- 
tns megkezdte a tüzérségi és utász csapatok külön 
választásáról és külön utászcsapat szervezéséről 
szóló törvényjavaslatot. Az ülésben a trónörökös is 
részt vett.

n . , , , , ........ ........ .ágegycsegyedül
Oroszország kegyelméből él! Mily gvalázat! A ma­
gyarok, e csupán ti milliónyi nép (?) 1848-ban löl- 
támadlak Ausztria ellen, "mely segítségül hívta 
Oroszországot. .8 ha ma egy magyar ember előtt a 
régmúlt eseményeket említjük, büszkén emeli föl 
fejét és önérzetesen mondja: «Két nagyhalai ómnak 
kellett, összeállnia, hogy velünk elbírjon '.«

trtoflel ezredes tiltakozik ama vád ellen, mintha 
ü az oroszokat gyűlölné; ő csak jelezte a veszélyt 
mely Oroszország felől fenyeget. I. Napóleon ugyan’ 
ezt telte. Ez a veszély egész nagyságban fog "mu­
tatkozni. mihelyt Oroszország elkészül vasutaival, 
meghódítja a dunai államokat s harezra készen 
lesz feketclcngcri hajóraja. Oroszország húsz millió 
szí áru ál többet fog magával ragadni, kik a Kárpá­
tok es az Adria közt laknak és neki fairokonai. 
Igen találó egy diplomatának az a

fajrokonai, 
megjegyzése:

ÚJDONSÁGOK.
-- febr. 19.

Személyt hívek. Jenő íőherezog tegnap 
érkezett meg Madridból Becsbe, honnan pár nap 
múlva Budapestre utazik. — Vilmos Hollandia ki­
rálya febr. 28 án ünnepelte 7;>-ik születésnapját jó 
egészségben, — Orth János (János főherezeg) Lon­
donból Frankfurtba utazott. — Dr. Grnscha az uj 
tábori érsek pásztorlevelet intézett a hadsereghez. 
— Gr. Batthyány Béla, a kongói osztrák és magyar 
követség altnehéja Becsben időzik. — Br. Orczy 
Béla ő felsége személyi körüli miniszter Budapestre 
érkezeti.

— Az udvar Budapesten. .Vária. Valéria fö- 
herczegnü vőlegénye Ferenc'. Szalmtór főherezeg 
és udvar böig ve Korn iss grófnő kíséretében tegnap 
délután egy óra hosszal sétált a bástya sétányon, hol 
a járókelők tiszteletteljesen üdvözölték a királykisasz- 
szonyl. — Ferencz Szálról ár főherezeg ma délelőtt 
10 órakor az osztrák-magyar állam vasú ton szárnyse­
géde kíséretében visszautazott Becsbe. — A budai 
kir. palotai Szt. Zsigmond-kápolnában ma reggel S 
órakor Maszlaghy Ferencz kanonok csöndes misét 
mondott, melynél jelen volt ö felsége a király is. Az 
erre következő hamvazásban részt vetlek József 1Ö- 
herczeg felesége KlotiUl füherczegnü, valamint gyer­
mekei ,Mária Dorottya és .Margit füherczegnük, 
József és László föherczegck. Fél 0-kor dr. Steiner 
Fiilöp székesfehérvári püspök s 9-kor dr. Vargha De­
zső kir. palotai káplán mondott misét, melyen jelen- 
volt . Móri a, Valéria füherczegnü és vőlegénye Fe­
rencz Szállni tor főherezeg ,<

- Denewffy Sándor coanádl püspök hosszabb 
ideig log Kassán időzni s ott is várja be a prekom- 
záeziól. Ha ez megtörténik, akkor a püspök nj szék­
helyére utazik. Ennek az ideje azonban még ' bizony­
talan. 1

Stefánia özvegy trónörökösné Arooban. Ste­
fánia löhcrczegnö most három napot töltött Arooban, 
hol Albrecht főherezeg vendége volt. Aren nagyon 
meglel szeli neki, annyira, hogy föléje leszi Meránnak

Gr lesnek is. A jövő lelet a füherczegnü az Albrecht 
főherezeg rábeszélése folytán Arcúban fogja tölteni. 
Olt lesz különben Mária Jozefa löhcrczegnö is, a ki 
nagyon jó barátnője az elhunyt tniiiörükös özvegyének.

A MEDVEK.
3

- OROSZ ELBESZÉLÉS. -
Irta :

GARSIN VSZEVOLOD.
A medvetúnezoltatók nagyobb része a nvugati 

kerületekből jött s azon az enyhe lejtőn közele­
dett Bjelszk felé, mely a folyó balpartjáboz veze­
tet! alá.

Mikor messziről meglátták szerencsétlenségük 
leendő színhelyét, a szalma- és vastetükkel s két- 
liárom toronynyal, az asszonyok és leányok han­
d's jajgatásra fakadtak, a gyermekek sirlak." a med­
vék pedig bőgni kezdtek. Részvétből tették-e ezt 
vág, ki hídja .J — kiialállák-e az eniberek sze­
méből saját keserves végzetüket ? F.lég az hozzá, 
oly rettenetes, olyan szivszaggató hugest csaptak, 
liogv az utón járó parasztok letértek a mezőre, 
hogy lovaik meg ne bokrosodjanak, a kutyák pedig, 
melyek kíséretükbeu voltak, nyöszörögve és resz­
ketve húzódtak a szekerek alá.

III.
A bjelszki rendörmester háza előtt egybegyűltek 

a ez igán vök vénjei. Legjobb gunvájokat vették föl, 
hogy illendő öltözetben jelenjenek meg a felsöbbség 
elüti. Fekete vagy kék posztóból készült linóm 
br->met, afféle tatár félkabát, volt rajtok, ezüsttel 
kivarrt fekete övvel, aiatta selyem ing, keskeny pa- 
szománltol a gallérján, bő pilis-nadrág, linóm bá­
rány bőr-sipka, és hosszuszáru csizma, mely néme­
lyiknél Ízlésesen ki volt varrva s fenn kivágva.

Csak nagyon ünnepies alkalmakra öltözködnek 
igy a czigánvok.

— Alszik ? kérdé a czigánvok egyike, — sárga, 
ránezns képű, magas, sugár, vén ember — a tizen­
egy Djelszki városkatona egyikétől, a ki ép kijött a 
rendörmester házából.

— Már lóikéit. Most öltözik. Eli be bocsátanak 
benneteket, viszonzá a rend őre.

A vének, a kik eddig csöndesen ültek vagy áll­
tak a ház előtt, most mozgásba jöttek és halkan 
tanácskozni kezdtek. A legvénehbik belenyúlt a bu- 
gyogója zsebébe s kivett belőle valamit, a mit a 
többiek, a kik körülfogták, figyelmesen nézegetlek.

— Nem lesz semmi haszna, tnondá végül az 
üreg. — Hát tehet o valamit? (j adta-e ki a pa­
rancsol ? Hiszen a parancs Pétervárrúl jött. Maga 
a miniszter rendelte el. Mindenütt agyonverik a 
medvéket.

— Megpróbáljuk. Iván, hátha valahogy mégis..., 
jegyzé meg egy másik.

— Próbálni lehet, viszonzá Iván komoran. — 
Oe ő majd elveszi a pénzünket és nem segít.

Behívták őket a rendőrmesterhez.
Beléptek az előszobába, s a mint egy szakállas 

hivatalnok — kigombolt egyenruhában s alatta lát­
ható vörös selyemingben — megjelent, a vének 
földre borultak előtte.

Könyörögtek hozzá; pénzt kínáltak neki; néme­
lyikük sirt is.
«9—- Nagy jó uram, monda Iván, — mondja meg

Valószínű, hogy Stefánia füherczegnü számúra a «Cu- 
rcasinoH-t bérlik ki.

— Egy herezog szerelmi házassága. A német 
uralkodóház egy közeli rokona, Lujza porosz királyné 
egyik unokájának a fia; Mecklenburg-Strelilz. Sándor 
György herezeg, rövid idővel ezelőtt nőül vette édes 
anyjának egy udvarhölgyéi, a szép Wauljarsky Feodo- 
rovna Natáliát, a kibe halálosan szerelmes volt. Anyja 
sokáig ellenezte ezt a házasságot, de végre is engedni 
volt kénytelen, látván lia emésztő szenvedélyét. A szép 
orosz leányt azonban előbb grófi rangra emelte Fal­
low czimmel. Sándor lierezeg 18ő9-ben született s igy 
most 30 éves. Komoly embernek mondják, a ki a 
tudományok iránt is nagyon érdeklődik. Az orosz 
czári pár azzal mutatta ki iránta érzett rokonszenvét, 
hogy személyesen részt veit esküvőjén.

— Pályázat két egyetemi tanszékre. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter a hivatalos lap mai szá­
mában két egyetemi tanszékre hirdet pályázatot. Az 
egyik a klasszika- filológiai tanszék, melyet rendes, 
esetleg rendkívüli tanárral töltenek be. A másik a 
franczia nyelv és irodalom tanszéke, melyre rendkí­
vüli tanárt neveznek ki. A pályázatokat hat hét alatt 
az egyetem bölcsészeti karúnál kell benyújtani.

•— Hatásos egyházi beszéd. Pag i is ven Inni püs­
pök, a ki az orb-ansi szűz szobra érdekében mozgal­
mat indított meg, a múlt vasárnap a párisi Madelaine 
templomban nagy közönség elölt prédikált. A beszéd 
végeztével maga a püspök hordozta körül a perzselyl, 
melybe csak úgy hullottak a százas, ötszázas, söl. ez­
res bankjegyek, ügy mondják, hogy a püspök ez egy 
alkalommal ötvenezer frankot gyűjtött össze. Prédiká- 
czióit pénteken és vasárnap folytatni fogja.

— Nagy botrány Kolozsvárott. Napok óta nagy 
felháborodásban van egész Kolozsvár egy botrányos 
esel miatt, mely az oltani nőegylet bálján történt, s 
mely miatt joggal ítéli el minden jó ízlésű ember azo­
kat, a kik a botrány előidézésében részesek. A nü- 
pgylet bálján, a szűnöm alatt, valaki, a kiről eleinte 
senki sem tudta, hogy kicsoda, huzal ni kezdte a czi- 
gánynyal és sorra lánczoltatta a mulatságon jelen 
volt hölgyeket. Az ismeretlen úri ember kissé fesze­
sen mozgott ugyan, de kifogástalanul volt öltözve, s igy 
jó ideig nem igen kutatták, hogy vajh’ ki ö és merre van 
hazája. .Mindössze az tűnt fel, hogy néhány fiatal 
mágnás különös vidámsággal állotta körül az idegent 
s egyre biztatta, hogy csak lánczoljon, a mi nagy 
derültségükre volt. Végre suttogni kezdtek az embe­
rek s egyszer csak kiderült, hogy a rejtélyes alak tu­
lajdonképen senki más, mint a gróf Almássy Imre va­
lóságos inasa, a ki mielőtt a tánezba vegyült, a kar­
zatról nézte a mulatságot. Képzelhetni, "hogy meny­
nyire megbotránkoztak ezen a dolgon a kolozsváriak,, 
a kik legelőkelőbb családjaikkal voltak képviselve a 
bálon, nem is szólva arról, hogy a nőegylet élén 
levő kél mágnás-hölgy is részt vett a mulatságban.
A méltatlankodásnak csakhamar hangos icifakudásait 
lehetett hallani s rövid idő. alatt az egész város egyéb­
ről sem beszélt, mint ama sértésről, a melvet állítólag 
a mágnás körök néhány fiatal tagja követett el a pol­
gárságon. Mikor Almássy gróf megtudta, hogy első 
sorban öt Ieríják a csíny értelmi szerzőjének, rögtön 
tiltakozott ez ellen s becsületszavával erősítette meg 
azt az állítását, hogy ű nem tudott a dologról sem­
mit, annál kevésbé történhetett tehát a bot­
rány az ü beleegyezésével. Az esetből ki­
folyólag mégis több affaire keletkezett azóta, 
mert több kolozsvári lap, különösen pedig a «Magyar­
ság», éles kritika alá vette a botrányt s a többek közt 
erős kifejezésekkel Ítélte el azokat, a kik — mint irta 
— a skandalumot előidézték ugyan, de nincs bátorsá­
guk ezt bevallani. E miatt Bródy Sándort, a nevezett 
iap szerkesztőjét öt fiatal arisztokrata provokálta, ma­
gukra vevőn a ezikkbnn foglalt kernényhangu gáncsol. 
Annyi bizonyos, hogy bármint történt a dolog, az érdekelt 
mágnásoknak maguknak van legtöbb okuk arra, hogy mi­
nél előbb rendbe hozzák ezt a kínos ügyei, mely által a 
polgárság méltán érzi magát megsértve.* A feszültség, 
mely ennek az esetnek a következményeképen az 
arisztokraták és polgárok közt Kolozsváron uralkodik, 
a későbbi jogászbál alkalmával abban nyilvánult, liogv 
a polgárság a jogászbál napján külön mulatságot ren­
dezett, mely fényesen sikerült, inig a jogászbálon, 
melynek a «heczcz» rendezésével gyanúsított Alrnásy 
grői volt az elnöke, mindössze busz pár Iá nezol la a 
négyeseket s a hál anyagi tekintetben csak azért nem 
bukott meg, mert az erdélyi arisztokraták maguk közt 
mindent elkövetlek, hogy ezt megakadályozzák, liir 
szerint a kínos esel miatt egy hírlapíró, meg egv 
mágnás már pisztollyal állott szemközt egymással, de 
mielült a párbaj megtörtént volna, a kihívó (az arisz­
tokrata) kijelentette a hírlapírónak, liogv a neki tu­
lajdonított sertésben nincs része, s ezi becsületsza­

vára fogadta, 
lanná vált.

a mi miatt azután a párbaj tárgvta-

— Elfogott kivándorlók. A szegedi rendőrség öt 
zempléni kivándorlót fogott el, kik Amerikába akartak 
utazni, s hogy a fővárosi rendőrség figyelmét kijátsz- 
szák, nagy kerülő utakon át mentek Szegedre. A ki­
vándorlók vezetője Abaluizi János, sátoralja-ujhelvi 
kalapos. Megdöbbentő, a mit ez az ember a felső- 
magyarországi kivándorlásokról mondott. Előadása 
szerint valóságos lázadás színével bir a mozgalom, a 
mit a felvidéki faluk elbolonditott népe csinál, vala­
hányszor egy-egy kivándorló ügynök köztük megjele­
nik. Nem is az ügynöknek kell utazók után járni, 
sereg-számra üzünlik hozzá a nép, a hol csak felüti 
a «hadi szállás»-át. 20 forint az ára egy személv ki­
vándorlásának. S a szegény tót szívesen eladja min­
denét, örömest kölcsönnel terheli meg, ha vagyono­
sabb, kis birtokát, csakhogy a lélekkufárnak lefizet­
hesse az entré-el az «üdvösség honá»-ba. A ki a zQ 
frtot sehogysern tudja magáéból összeteremteni, össze­
rakják neki rokonai s a szegény tót könytelt, 
hálás szemekkel köszöni mog a famíliának jósá­
gát s váltig fogad közi k, hogy ezerannyit küld 
haza érte az «arany hegyekéből. A legtöbben 
sem a magukéból, sem a család vagyonából 
nem tudják előteremteni a húsz forintot. De az 
élelmes kufárok az ily áldozatot sem bocsátják ki kör- 
műkből s literal jak 10 frlért őket egész Hamburgig, 
hogy onnan majd a hajón ledolgozzák az úti költség 
többi részét. Szoknia József szegedi rendörbiztos már 
tegnap este neszét vette, hogy gyanús alakok bujkál- 
nak a városban, kerülve nagy vigyázattal a nyilvános- 
ságot. Reggel, a mikor kiment az indóházlioz, együtt 
talált 4—í> suttogó alakot, kiknek egyike szolgalma- 
san tudakozódott mindenkitől, hogyan lehetne lénké, 
nyelmesebben s legbiztosabban Becsbe jutni? Ez Aba- 
házi János, az ügynök volt. A rendőrbiztos nyomban 
letartóztatta mind az öt utast és bekisértette őket a 
torony alá, a hol csakhamar kitűnt, hogy az öttagú 
társaság kisebb töredéke azon szerencsétleneknek, ki­
ket százával csábítanak ki az ügynökök Amerikába 
Abaházi János, az ügynök, Zemplén megyéből vezette 
négy áldozatát, névszerint Mezei József 39 évea 
földművest, a ki után két apró gyermek sir odahaza, 
Grecsko Mihály 31 éves földművest, ki szintén ha­
gyott otthon egy kis gyermeket, kolezár János 3G 
éves napszámost, egv gyermek apját és Mezei Andiá- 
27 éves:napszámost..Az ügynök elbeszélése szeiint je­
lenleg több «közvetítő i jár a felvidéken, kiknek egyike 
Abahtt7.it is mindenféle Ígérettel elcsábította, hogy 
4 társát kerülő utón. Nagyváradon s Szegeden ál 
Becsbe vezesse, hol majd a közvetítő gondjai alá ve* 
endi a kivándorlókat. Maga a közvetítő másik öt <i. 
vándorlóval még vasárnap elindult Budapest felé 
Előbb azonban jól betanította az Abaházira bízott ki­
vándorlókat, hogy ügyesen viseljél; magokat az utón, 
ha a rendőrség figyelmét ki akarják kerülni. Még gal­
lért és kézelőt is erőszakolt az egyszerű napszámo­
sokra, «meri hát Amerikában e/. a divat a napszámo­
soknál is.» Igy voltak kicsipve akkor is, midőn Sze- 
kula biztos letartóztatta őket.

— Elsülyedt gőzös. Egy tegnapi keletű londoni 
távirat szerint a Tees folyón a Brenio nevű rotter­
dami gőzös összeütközött a Cord (,jiteen nevű ér 
Gatlienburgból jövő angol gőzössel, inelv utóbbi ej. 
süllyedt. A hajón 18 ember volt, kik közíil csak keltül 
sikerült megmenteni.

— Nagy szerencsétlenség történt tegnap San- 
Mareoban, Texasban. Az ottani leányne velő-intézet ben 
tűz ütött ki s az. egész épület elhamvadt; három em­
ber bent égett, hanninez leány pedig az által sérüli 
meg súlyosan, hogy a tüzhalál elül menekülni akarván, 
kiugrott az emeleti ablakokból.

— Gyárégés Londonban. Egv londoni távirat 
jelenti, hogy a múlt éjjel a «Gay Armstrong ,V Comp» 
ezégnek a Westminster bridge road-on lévő prémári 
gyára leégett. Egy fal bedőli, s két munkást agyon­
ütött. A tűzoltók egyik güzlecskendöje keresztül mtii1 
egy asszonyon, aki rögtön meghalt.

egeszen a

fél-

maga, hogy mi most mit csináljunk? Megvoltak a 
medvéink, békességben éltünk és nem ártottunk 
senkinek, ^liszen van köztünk egy pár suhancz, 
a ki rosszra hajlik. De hát orosz lókötő is 
mncs-e akárhány, nagy jó uram ? A mi medvéink 
senkit se bántottak és mindenkinek örömére voltak. Mi 
lesz már most .J El kell szélednünk a nagy világba, 
\agy pedig tolvajokká, utonállókká lennünk. Az 
apáink, nagyapáink, mind medvetúnezoltatók vol­
tak ; szíintani-velni mi nem tanultunk. Kovácsok 
vagyunk mindnyájan, és a kováesság jé) volt, a míg 
faluról-falura járhattunk munkát keresni. De most. 
hogy egy helyen kell maradnunk, a munka nem 
log magától hozzánk jönni. A fiaink lökül ősre ad­
jak magokat — egyebet úgy se lehetnek, nagy jó 
urain ! Nyíltan megmondom, és isten rá a tanúm 
hogy se minket, se a többi jó embert rosszabb 
sors már nem érhetett, mint az. hogy elveszik tő­
lünk a medvéket. Nagy jó uram," talán segíthetne 
rajtunk, meg is fizeti a jó isten!

Az öreg térdre roskadt, s az arczát 
hivatalnok lábáig hajtotta le.

A többiek követték a példáját.
A rendörmester komor arezezal állt közlök, 

kezével hosszú bajuszát, simogatva, másik’kezét 
pedig kék lovagló nadrágjának a zsebébe dugva.

Az üveg Iván meglehetősen vastag hörtárczút veit 
elő s odanvujtolta neki.

Nem fogadok el semmit, mondd a rendőr- 
mester mogorván. — Nem tehetek .semmit.
“ Te?sék elfogadni, nagy jó uram, szóltak a 

ezigámok. Hátba valahogy mégis... Talán ir-' 
hatna ...

— Nem fogadok el semmit, monda a rendőr­
mester hangosabban. — Semmit sem lehetek érte-

!Uu’eny , pamncrsölja ... Üt esztendei 
idolok Nolt . . . Mit lehet ez ellen tenni ? . . .

Visszautasító kézmozdulatot tett. 
hallgatlak. Némi szünet múltán a 
folyta Iá :

— Magam is tudom, hogy ez a dolog rátok és 
rank néz ve nagyon rossz - most folyvást a lova­
kon kell tartanunk a szemünket. De" sajnos, én 
ezen nem változtathatok. Tedd el a pénzedet ’öreg 
— semmiért én nem fogadok cl pénzt. Ha maid 
a fiaitok lopott lovakkal kerülnek a kezem közé 
akkor majd beszélhetünk egymással, de sem­
miért pénzt elfogadni, ez elveim ellen van. Tedd el 
öregem, tedd cl, szükségetek lesz még a pénzre. ’ 

— Nagy jó uram ~ viszonzá Iván, még folyvást 
kezében tartva a tárczát, - hadd mondhassak még 
egy szol. Engedje meg, hogy holnap ...

A véri czigány hangja reszketett, a szó a torkán 
akadt.

— Engedje meg, hogy holnap végezhessünk. Nagy 
km ez a hosszú várakozás. Két hét óta vagyok 
már itt az enyéimmel, a pénzünk is fogytán van...

~ Kgy csapat még hiányzik, öreg. Azt meg kell 
várnunk. Magam is szerelném már, ha pusztulnátok 
innen. Megbolondítottátok az egész várost.

— Mind itt vannak már, nagy jó uram. Mikor 
ideigyekeztimk. akkor jöttek lefelé a többiek a dóm-

vagytok, akkor 
hozzátok. Van

hol-
pus-

A czigánvok 
rendörmester

bon. Irgalmazz, jó uram, ne kínozz bennünket to­
vább.

— 1 la mindnyájan együtt 
nap tiz órakor kihajtotok 
kálók ?

— Puska csak volna, de nincs elég.
du. majd megkérem az ezredest, hogy adjon 

ki néhányat a depóból. Menjetek most isten' hité­
vel. Sajnállak benneteket, nagyon sajnállak.

Az üregek az ajtó felé fordultak. De a rendőr­
mester még egyszer visszahívta őket.

— Halljátok-e, még egyet! Menjetek el a pa~ 
tikárosboz, Fomins Főműhöz — hiszen tudjátok a 
patikát, a templom mellett — menjetek el hozzá 
és mondjátok meg neki. hogy én küldtelek. Meg­
veszi tőletek a medvezsirt — kenőcsöt csinál be­
lőle. Talán még a bőröket is eladhatjátok. 0 tisz­
tességes ári. fog fizetni. Igy aztán a szomorú his­
tóriából legalább egy kis basznotok is lesz.

A czigánvok megköszönték a jó tanácsot, és 
egyenesen elmentek a patikába.

-Sajgó szívvel, alkudozás nélkül adták el a hárul­
jál k földi maradványait.

Fomics Fúrna az összes medvezsirt megvette tő­
lük, fontját 14 kopekért. A bőrök dolgában, monda 
majd utóbb beszél velők.

Véletlenül ép odajött Itogarsev kereskedő, és jó 
nyereség reményében megvette nz összes medve- 
sonkákat, öt kopekért fontját.

Ugyanaz nap este az Izotov testvérek léleksza­
kadva siettek a tőpénztáros öcscse házába.

— Pavlovna Olga, Pavlovna Olga, holnap végre 
megtörténik a dolog! Most már együtt vannak 
mindnyájan! Az ezredes már ki is adta nekik a 
puskákat . . ., beszéllek felváltva a testvérek. Fo- 
mios Fúrna megvette a medvezsirt, fontját tizen­
négy kopekért, Rogaesev pedig a sonkákat .. .

Megálljon csak, Leonid — szakiiá félbe Pav­
lovna Olga. — Minek kell Fomics Komának a med- 
vezsir ?

Kenőcsöt csinál belőle . . . nagyszerű hajnö­
vesztő kenőcsöt!

Konstantin, a fiatalabb testvér erre mindjárt egy 
érdekes adomát tálalt fel, hogy egy öreg embernek, 
ki kopasz fejét bedörzsölte a kenőcse,sei, egyszerre 
szőr termett a tenyerén.

— Borotváltatni kellett a tenyerét minden má­
sodnap ! lévé hozzá Leonid s mind a ketten jó­
ízűen nevettek.

Pavlovna Olga mosolygott s elmélázott. Régóta 
viselt már chignont s a medvezsir hatásáról való 
hír épen kapóra jött neki. S mikor este a patiká- 
rius eljött hozzájuk, hogy az Ö férjével meg a fő­
pénztárossal preferúnezozzék, Pavlovna Olga igén 
ügyesen a medvezsirra terelte a beszélgetést s ki­
csikarta tőle azt az Ígéretet, hogy küld neki egv 
kis mutatót a medvepomádébői.

tanúiattól, hogy kisiessenek a városi legelőre s 
legyenek a medve-ölés érdekes látványának.

Bjelszk valósággal néplelenné lett. A hány kocsi 
csak volt a városban, mind ujahb meg újabb ki­
váncsiakkal megrakodva robogott a legelő leié. 
Tiz órakor pontosan ott vo.T mindenki a ezigúnv- 
tábornál".
^ A czigánvok letettek végső reménységökről is. 
Táborukban meglehetős csend volt.

Az asszonyok és gyermekek elbújlak a sátrakba, 
hogy meneküljenek a véres látvány elől. Csak ilt- 
ott hallatszott olykor valami kétségbeesett, félig 
elfojtott zokogás.

A férfiak lázas sietséggel telték meg az utolsó 
készületeket. A kocsikat a tábor legszélére tolták s 
hozzájok kötötték nz állatokat. " -

A rendőrmester Fomics Komával végig lépdelt az 
elítéltek során.

A medvék nyugtalanok voltak. A szokatlan kör­
nyezel, n roppant sok néző, meg a maguk nagy 
száma — mindez megdöbbentette, ingerültté tette 
őket. Mérgesen rángatták s rekedt dörmögéssel ha- 
rapdállák a lánezaikat.

A vén Iván ott állt az ö hatalmas, félszemii med­
véje mellett. Fia, a ki maga is idős ember volt már, 
fekete bajában ezüst-szálakkal, és unokája, az az 
Adőnisz, ki magára vonla volt a Pavlovna Olga 
figyelmét, sápadt arezezal és lázas szemekkel lán- 
czolták meg a vén maczkót.

A rendőrmester épen odaéri.
— No öreg, fordult Ivánhoz, — mondd a fiaid­

nak, hogy kezdjenek hozzá,
(Vége következik.)
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IV.
Ború t, .hideg szeptemberi nap virradt fel. Szitáló 

eső hullott időről-időre, a mi azonban a minden­
nemű és korú nézők tömegét nem tartotta vissza

Irta:

BEET HAETE.
Az agyonfáradt s végre menedéket talált ember 

érzetével tekintett körül a szobában s vette szetn- 
ugyre a ház úrnőjét, a kivei a többiek beszélgettek.

Nagy, vékony es viharrongálta személviscg volt 
ez; évei daczára befont haja még fekete és tömött 
volt, szeme világos és álható. Arczán meglátszottak 
a nehéz elet nyomai, fogai közt egy fapipát tar­
tott. A lovász megmagyarázta neki bejövetelük okát 
s utjok ürügyéül vadász-kirándulást hozott fel.

— Magával Zenobiúval kell beszélnetek, én nem 
iivatkozhatorn bele, monda a vén asszony. Zenobia 
ismert liennicker eszejárását, s ha átutazókat 
ne akar bocsátani, nem törődöm vele. Te Zeni 
gyere elő. ’

Karcsú, bágyadtan tekintő, csinos leány jelent 
meg a szomszéd-szoba küszöbén s kezeivel az aj-

•II 51? ^maszkodva, előre és hátra hintázott, a 
nélkül, hogy belépett volna.

— Nos, mámi ?
A vénasszony röviden és szépítés nélkül előadta 

az utasok helyzetét.
— Atyám nincs, út kezdé ft leány kétségeskedve

és — hogy vagy Dick? te vagy az? E közbeülléstjai 
idezte elő, hogy a lovászt felismerte s erre rögtön 
belendült a szobába. Laíannzos ruhájában is, mely­
nek dereka szorosan odaállt, alkatának ritka szép 
nymphaszerü körvonalai voltak. Gyengeségtől, be­
tegségtől, vagy magas termetétől volt-e, ki-sé előre 
görnyedve járt, mi aztán utóbb szokássá vált nála 
Hale nem találta kellemtelennek. s inár előbb i; 
feltűnt neki a lány gyöngéd arozele. nagy sötét 
szemei s bizonyos, titokzatos hasonlatossága \alcí­
mei v, félig megszelídített di-yadehoz.

— -lói van mámi, mondá a vénasszonyt egv fej- 
bólintással elbocsátva. Majd beszélek én Divkkel, 
Midőn az ajtó a vénasszony mögött becsukódott, 
/íenobia egy szék karjára tette kezét' s Dick bá­
muló tekintetét egv istennő nyugalmával; állotta ki 

Nos, mire való az, hogy ilyen "tréfát űztök 
velem ? Mit akartok egy egy ügy ü mesével a vadá­
szatról ? \ adászat! Majd mindjárt megmondom, 
milyen vadászaton voltatok ti. Napkelte előtt egy 
óra óta Lee Györgyre és embereire vadásztatok. 
Hamis csapáson felmentelek egész a hegygerinczig, 
mígnem jött a hó, s aztán az benneteket vett 
űzőbe. Az országi tton ordítoztatok és tomboltatok, 
sőt mérttöldnvi kerületben halálra ijesztettétek az 
asszonynépet, — ez a ti vadászatotok! Legutóbb 
apónak a régi csúsztató utján jöttetek le s ide ver­
gődtetek, hogy a társulat lovainak bőrét bizton­
ságba hozzátok. Ez a li vadászatotok!

Hale bámulatára kitörő nevetés volt a válasz 
társai részéről e beszédre. Megpróbálta csatlakozni 
hozzájuk, de kötelességérzetének e nevetséges ered­
ménye bosszantotta és zavarba hozta, ő leven az 
egyetlen, a ki a dolgot komolyan vette.

Zenobia is nevetett, hanyagul megfordította a szé­
ket és belevetette magát.

--- És e perezben Lee György kényelmesen nyúj­
tózik székeken s szívja szivarját Sacrameutobaa 
valahol, tette hozzá lány kinyújtva lábát a tűz 
felé, s mozdulatát szavaihoz alkalmazva, ugv tett, 
mintha szivart tartana hosszú, vékony-, nem valami 
különösen tiszta tijjai közt.

— Megbuktunk Zeni, mondá Rawlins, midőn 
derültsége e keményszívű istennő iránti elfojtott, de 
nein kevésbé hízelgő bámulatnak adott helyet. A 
játék be van fejezve; besöpörheted a pénzt. Elfe­
ledtem, hogy te Györgynek régi barátja vagy.

— 0 derék ember! mondá a lány határo­
zottan.

— Ti azelőtt jó ismerősei voltatok neki.
— Azelőtt, — atyám most nem ezen a vonalon 

dolgozik, mondá oly egyszerűen, a mi az erkölcsi 
siilyedés minden tudatát kizárta, s a maga nemé­
ben oly felséges volt, hogy maga Hale is mindéi 
megijedés nélkül fogadta e nyilatkozatot.

A leány felkelt, oda ment a pohárszékhez, kivett 
egy csomó poharat s átnyiytván azt a jövevényt* 
nek, sorban megtölté whisky vei.

• Mivel e frissítő kiszolgáltatása hallgatag elismeré- 
seül. volt tekinthető annak, hogy a vendégszeretet 
nagyobb mértékére is számot tarthatnak, minden 
további tartózkodás félre tétetett. Zenobia ismét 
elfoglalta helyét, s könyökét a szék karjára, ke»*
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— A magyar korona ünnepe. A magyar szent 
korona hazahozatalának százéves évfordulója ünnepén 
holnap, csütörtökön reggel 8 órakor lesz a budai kir. 
palotai Szt.-Zsigmond-kápolnában a hálaadó istentisz­
telet, melyen Maszlaghy Ferencz kanonok czelebrál.

— Hó Aradon. Aradról táviratozzák, hogy ott ma 
reggel meglehetős nagy hó esett, mely a vetésben, 
különösen pedig a repezében sok kárt tett. A levegő 
ma Budapesten is annyira meghűlt, hogy ha betalál 
borulni, mi is csak havat várhatunk.

— Betiltott orosz hangversenyek. Az orosz 
énekesek most körutat tesznek az országban. Slav- 
jansky Agrenev azt tervezte volt, hogyha nagyobb 
szerb városokba is ellátogat társulatával. Programmon 
volt már Zombor, Újvidék és Pancsova. Ezeket a vá­
rosokat akarták az oroszok Arad után első sorban 
meglátogatni. Nehogy ez által valami politikai tünte­
tésre adjanak alkalmat, Slavjanskv Olga asszony, a 
ki általában sok tapintattal viszi a társaságban a ve­
zető szerepet, felkérte Hadzsits Antal Kisfaludy-társa- 
sági tagot, a jeles szeib küllőt, hogy tegyen meg min­
dent arra nézve, hogy a szerbek mindenütt csak 
mint énekeseket s ne mint szlávokat tekintsék őket. 
«Mi nagyon óvatosak vagyunk», mondja Slavjánsky 
&í«zony a levelében, — «óvatosak annyira, hogy még 
a budapesti ó-hitii Umplomban sem énekeltünk,' mert 
ebben is láthattak volna egyesek politikát. Hogy a 
magyar, német és szerb közönség együtt- tapsoljon a 
szláv művészeinek: ez az óhajtásunk és semmi más.» 
— .Mindamellett Teleki Géza gróf belügyminiszter jó­
nak látta meg nem adni az engedélyt arra, hogy az 
oroszok az említett városokban hangversenyezzenek s 
a tilalomról Slavjanskyékat is értesítette, így hát a 
nevezett városokban nem lesz orosz hangverseny. — 
Ezzel kapcsolatban érdekesnek tartjuk közölni, hogy 
a budapesti Slovenslei Novit it/ «Hogy változnak az 
idők» czirnii ezikkében a következőt mondja: Az 
esetnek nincs ugyan semmi nagyobb jelentősége, mert 
Agrenev ezáltal csak köszönetéi akarta kifejezni a 
magyar nemzet vendégszeretetéért, melyben öt része­
sítette. de itt meg kell jegyezni, hogy az aradi vérta­
nuk tulajdonképen az oroszok áldozatai voltak. Ha az 
orosz éneklő társaság visszatér hazájába, tegyen ott 
tanúságot arról, hogy a szabad Magyarországon mi­
lyen szellem uralkodik s hogy nem mind igaz, a mit 
egyes orosz laplevelezök a magyarországi benső egye­
netlenségekről mesélnek, hogy nálunk senkit nem ül­
döznek, ki az ország törvényeit megtartja, bármely 
nemzetiséghez is tartozik. A magyar politikai nemzet 
szívesen fogadja a hirt, hogy az orosz éneklötársaság 
az orosz áldozatok sírjánál hódolatát mutatta he, de 
elfeledni soha el nem feledjük azl, hogy a magyar 
szabadságot tulajdonképen az oroszok nyomták 
-1 a végzetes 1849. évben!

— Az Influenza Budapesten már teljesen megszűnt 
3 a kórházakban nincs többé influenzás beteg. A vi­
déktől azonban inég mindig kapunk hirt a járvány 
terjedéséről. Balkánybúl Írják lapunknak, hogy ott 
az influenza nagy mértékben dühöng. Különösen sok 
gyermek szenved benne. Valamennyinek nagy láza van. 
Azután torokfájás, végül pedig orrvérzés következik. 
Felnőtteknél a baj fülbántalmakkal \an összekötve. A 
járvány folyvást terjed. — Svájczban szintén sok volt 
az influenzás beteg. Érdekes, hogy az edzett hegylakók 
a legdrasztikusabb gyógyítási módokhoz folyamodtak, 
még pedig sikerrel. Sokan jeges vizbe dugták a fejü­
ket, mások borsos tejet ittak stb. A láz erre csakha­
mar megszűnt.

— A Glffard-fegyver. A füstnélkül való puskapor 
feltalálója most egy lépéssel tovább ment s feltalálta 
a puskapor nélkül működő puskát. Giffard Pál emez 
nj fegyverében folyóssá tett levegő pótolja a puska­
port, és a folyékony levegő ismétlő fegyverrel hihetet­
len gyorsan és biztosan lehet lőni. Az uj öldöklö szer­
számmal Parisban most számos kísérletet tettek s ezek 
olyan kedvezőek voltak eredményükben, hogy a fran- 
czia kormány legközelebb megvásárolja az uj talál­
mányt. Freycinet hadügyminiszter már meg is kezdte 
az alkudozásokat s ha megegyezik a szabadalom tu­
lajdonosával, a franczia hadsereg megkapja a folyós 
levegővel dolgozó puskát. Az értékes szabadalom tu­
lajdonosa egy asszony, a ki Giffardnak a kísérletezés­
hez szükséges pénzeket előlegezte.

— Véletlen lövés áldozata. Megírtuk rövid híreink 
Közt, hogy Székesfehérváron Kollár Teréz fiatal leányt 
átlőtt mellel találták s vizsgálatot indítottak annak ki­
derítésére, hogy öngyilkosság vagy bűntény forog-e 
fenn ? Most azt írja levelezünk, hogy tegnap este be­

lépett a kapitányi hivatalba Kollár Ferencz vasúti 
őr és meghatott hangon elmondta, hogy lánya levette 
volt a falról rozsdás revolverét és tisztogatni kezdte. 
Babrálás közben a fegyver elsült, a golyó lányának a 
homlokába fúródott s rögtön kioltotta életét. Seidel 
Lajos rendőrkapitány a helyszínére hajtatott és a 
vizsgálatot megtartotta. Minden arra mutatott, hogy a 
lány nem önmaga oltotta ki életét. Hosszas faggatás 
után Kollár Ferencz bevallotta, hogy ö tisztogatta volt 
a rozsdás fegyvert, mely vigyázatlansága miatt elsült 
és a golyó a néhány lépésnyire levő fiatal leányt ta­
lálta, ki abban a pillanatban meghalt. A könnyelmű 
apát vizsgálat alá helyezték.

— A pápa levele Rampolla bíboroshoz. Ram- 
polla bibornoknak, mint Rómából táviratozzák, a pápa 
levelet irt a napokban, s kifejezte benne azt, hogy 
igen nagy vigasztalására volt az általános részvét, 
melvlyel bátyja halálakor nemcsak a kalholiktis pap­
ság, de az egész katholikus világ is enyhítette fájdal­
mát. Ez a részvét nagyon megkönnyítette a szivét, 
mely egyetlen szeretett fivére elhalálozásakor csordul­
tig volt fájdalommal. Az elhalt Pecci bíborosért rnéga 
jövő héten is több templomban fognak gyászistentisz­
teletet tartani.

--- A kolera Póterváron. A Times-n&k azl Írják 
Pétervánúl, hogy az ottani orvosok több koleraeselet 
konstatáltak. A tudósítás arról nem emlékszik meg, 
hogy az esetek halállal végződtek volna s igy felte­
hető, hogy a járvány szelíd jellegű. A lifliszi katonai 
türzskar orvosi tanácsa legközelebb tüzetes utasításo­
kat bocsátott ki a kolerajárvány esetleges föllépésére 
s az ellene való védekezésre vonatkozólag.

— A megmentett kutoslnáló, Hamza György, 
mint Nagyváradról írják, összesen harminczhat órát 
töltött voit élethalál közt a föld alatt. A kórházban 
azóta gondosan ápolták, úgy hogy már majdnem tel­
jesen visszakapta egészségéi. A városban s°gélypénzt 
gyűjtenek számára. Bus János kömivest, a ki a saját 
élete veszélyeztetésével buzi a ki a kutból a beteme­
tett embert, felsőbb helyre terjesztik kitüntetés végett.

— Éhség a csalóközben. Pozsonyba érkező hírek 
szerint a felső Csallóközben a múlt évi rósz termés 
következtében nagy a nyomor. Az adókat lehetetlen 
az Ínséges néptől behajtani, s nagyon valószínű, hogy 
éhínség fog kitörni a különben termékeny vidéken. 
Molva főszolgabíró a helyzet komolyságáról hosszabb 
jelentést terjesztett Zichy gróf főispán elé.

— Az irgalmaarend statisztikája. A magyaror­
szági irgalmasrend tartományi főnöke figyelemreméltó 
jegyzéket adott ki azokról a betegekről, a kik az ir- 
galmasrend magyar tartományának összes kórházai­
ban az 1889. év lefolyása alatt vallás- és nemzetkü- 
lünbség nélkül felvétettek és ápoltattak. E kimutatás 
szerint az összes kórházak beteglétszáma 8517 volt. 
Ebből Pozsonyra esett 565 beteg, Egerre 421, Sze- 
pesváraljára 140, Temesvárra 132, Pápára 464, Kis­
martonra 127, Nagyváradra 316, Váczra 204, Pécsre 
752, Szatmárra 231, Szakolczára 112, Zágrábra 3430 
és Budapestre 1621.

Rövid hírek. Székesfehérváron tegnap 
letartóztatták Kaiser József állítólagos zongorahan- 
golót, akit többféle szédelgéssel gyanúsítanak. — 
Az ntvini halottkémre panasz van, hogy hanya­
gul teljesiti feladatát. Már kétszer temettek el nz 
utóbbi időkben olyan haló!tat, akinek a halotti bi­
zonyítványában nem volt a halálok kitüntetve. — 
Seebachban a Reher-féle fémáru-gyár munkásai, 
számszerint 1-iO-en, tegnap óla sztrájkolnak. — 
Becsben Schenk-Ullmayer egykor ünnepelt szí­
nésznőn egy idő óta elmezavar tünetei jelentkez­
tek, minek folytán ma az országos tébolydába szál­
lították. Bozentöl fél órányira levő St-Anlon 
községben egy szövőgyár leégett, 200 munkás ke­
nyér nélkül maradt.

Felismert öngyilkos. Abban a fiatal nőben, a 
ki tegnap a «Budapest» szállóban megmérgezte ma­
gát, két vörös kereszt-kórházi ápolónő Sajennanti 
Terézre ismert. Az öngyilkos kecskeméti születésű 25 
éves novelönö volt s két év előtt a budai vöröskereszt 
kórházba állt be ápolónő gyanánt. Legutóbb ismét ta­
nult foglalkozását folytatta egy budai családnál.

— Tűz a vakok Intézetében. A vakok országos 
intézetében, mint említettük már, tűzi veszedelem volt 
tegnap. A tűz déli 1 órakor ütött ki s megemésztette 
a rezervoir faburkolatát s néhány gerendán kívül a 
kert léczkcritésének egy részét. A tüzet nem (mint

egy könyomatos jelentette) a tüzörség, hanem maga az 
igazgató, az intézet házmestere, a szürke nénék és 
a nagyobb vak fiuk segélyével és közreműködésével 
félórai erős munka után oltotta el. A tűzoltóság nem 
vonult ki, mert a házmester nagy ijedelmében elfelej­
tette az őrségnek megjelenteni.

— A kozmatlkuo szerek közül a lapnak nini 
számában hirdetőit ugöndöritü rezeda hajkenöcsn 
különösen figyelemreméltó. Ez a legjobb szer a haj jó 
karban tartására és növelésére, és ö csúsz. és kir. 
felségétől kizárólagos szabadalommal láttatott el. E 
kitűnő pomádé rendszeres használata mellett a fej 
kopasz részein is sűrű hajzat nö, az ősz haj megsü- 
tétiil, a haj talaj megerősödik, a hajhullás megaka- 
dályoztatik. Főleg figyelemreméltó azonban, hogy e 
hajkenőcs a hajat hullámszerűen göndöríti, és az 
öszüléstöl a legmagasabb korig megóvja.

— Folyó hó 17-én a VI. és VII. kér. kör által 
rendezett jelmez-estélyen tánczközben egy brilliant 
brosch elveszett, a találó kéretik a broscht a kör 
titkáránál vagy kertész-uteza 26. 1. em. átadni, hol 
illő jutalomban fog részesülni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Magy. kir. operaház. Bianchi Bianca k. a. 

tartós indispozicziója következtében a «Windsor! vig 
nők» holnapra hirdetőit előadása újólag halasztást 
szenved s helyette «Az álarczos bál» kerül színre 
Prevosl. H. és Bárdosy Ilona k. a. vendégfelléptével.

— A Llgetl-klállltás rendezése a műcsarnokban 
már annyira előrehaladt, hogy szombaton e hó 22-én 
megnyithatják. Megelőzőleg pénteken a választmány 
tagjai és a hírlapok képviselői fogják ez érdekes gyűj­
teményt megtekinteni. A műcsarnok c kiállítás ideje 
alatt reggeli 9 órától délutáni 5 óráig lesz nyitva.

— A magyar zeneiskola 1890. február 21-én 
(pénteken) esti fél nyolez órakor helyiségeiben (váczi 
körül 16. szám 11. emelet 52) házi hangversenyt ren­
dez magyar zeneszerzők müveiből. A rnüsor követ­
kező: 1. Major .1. Gy. Magyar symphonia (H-mol) (uj). 
2. Mosonvi M. «Boldogság emléke» (Komócsi József) 
dal. 3. Kúldy Gy. Suite, változatok alakjában egy 
choral dallama felelt, zongorára 4 kézre, és harmó­
niámra. 4. Erkel F. Vioux temps. Magyar kettős he­
gedűre és zongorára. 5. tu Ábrányi K. «Ah! e perez­
nek nincsen ára» (Szász Gerö.) b) Erkel F. Cabaletta 
«Hunyady László»-ból, énekhangra. 6. Beliczay Gy. 
Változatok magyar népdal felelt zongorára (op. 23.) 
7. Késmárkv Árpád. Vonós négyes.

-- Feleki Miklós e hó 30-án, csütörtökön, az 
«Idegesek» czinüi darabban fel fog lépni a kőbányai 
színkörben, Az érdemes művész díjtalanul vesz részt 
az előadásban ama kikötés mellett, hogy a jövedelem 
a vidéki színészek nyugdíjalapjának növelésére fordit- 
tassék.

— Wagner cziklnst fejeztek be e hó 13-án a 
prágai német operában. Wagner halálának emlékére 
19 nap alatt előadták Rienzil, A holvgó hollandit, 
Tannháusert, Lohengrint, Mcsterdalnokokal, Rajna 
kincséi, A walkürét, Siegfriede!, s a Gölterdiimme- 
rungot, Ezeken kívül bemutattak részleteket a Tündé­
rekből s Parsifalból, végül pedig előadták Beethoven 
9-ik szimfóniáját. Az érdekes cziklusnak óriási közön­
sége volt.

kény, kerek állát kezére támasztva, elgondolkozva 
tekintett a tüzbe.

— Ha azt mondom, hogy Lee György derék em­
ber, nem azért teszem ezt, mert ismerem. Az a 
jelleme. Mit tett ö valaha, a mi ravaszság vagy 
hitványság lett volna? Semmit. Mutassatok nekem 
szegény embert, a kitől ö csak egy hatfilléres pénz­
darabot elvett volna. Ha valami nagyobb összegre 
tett szert, az vagy egy banktól, vagy egy expressz- 
társulattúl volt, a melyek nagyon tisztességes dolog­
nak tartják csődöt mondani s a szegény embereket 
utolsó garasukból is kifosztani, a nélkül, hogy va­
laki arra gondolna, hogy vadászatot indítson elle­
nük ! És megtartja ő a pénzt ? Nem; elosztja a 
társai közt, a kik vele vannak s a kik aztán for­
galomba hozzák. Nem tartja meg magának; nin­
csenek neki szép házai Friscoban, nem tart lova­
kat, hogy dicsekedjék velők. Egyikötök sem ülne rá 
arra az állatra, melyen Ő ezt a vállalót végrehaj­
totta. ha ugyan ő volt. S minden veszélyt magára 
vállal, fogadhattok rá, hogy minden embere bizton­
ságban volt már, mikor ő nektek hátat fordított.

— Arra sem sokat ad bizonyosan, ha pénzéből 
valamit a draw-pokeren * hagy, Zeni, mondá Clinch 
nevetve. Kelly sheriff a múlt héten ötezer dollárt 
nyert el tőle.

— Nos, nem hallom, hogy a sheriff azon volna, 
hogy a pénzt megint kiadja. Azt sem hiszem, hogy 
Kelly átadta volna az expressznek, a melytől véte­
tett. De azt hallottam, hogy ön elnyert tőle nemrég 
valami csekélységet s meg vagyok róla győződve, 
hogy e vadászatra csak azért vállalkozott, hogy 
megtudhassa, hol adhatná vissza neki.

A nevetés, mely e szavakat követte, most már 
Clinch ellen irányult. Épen valami tréfás választ 
akart adni, midőn a lány hirtelen közbevágott. Ha 
már valakire vadászni akartok, mért nem vadász­
tok nagyobb vadat ? Itt van Jins Harkins, — men­
jetek az ellen s én is veletek tartok.

— Harkins! kiáltottak Clinch és Hale egy­
szerre. , ,

— Igen, Jins Harkins, — ismeritek ? kérdé egyik­
ről a másikra tekintve.

— Egyik barátom ismeri, mondá Clinch nevetve, 
da az ne tartóztasson.

— És ön ott hátul? folytatá Zenobia fejét és 
szemeit Hale felé fordítva.

— Valóban, azt hiszem, bankárom volt, mondá 
Hale nevetve. Személyesen nem ismerem.

— Mit tett Harkins, Zeni? kérdé Rawlins, kit a 
másik kettő megütközése nagyon mulattatott.

— Mit tett? Zenobia megállt, hosszú fekete 
varkocsát átvetette vállán, térdét átölelte s széké­
ben előre és hátra himbálózva, folytatá: Nem tet­
szenék neki, s e közben sajátságos pillantást vetett 
Haléra.

— Kérem én rám ne legyen semmi tekintettel, 
telelt Hale fölösleges buzgalommal.

-- Jól van, mondá Zenobia, gondolom mind­
nyájan ismeritek Ned Falknert és az excelsior 
leányát.

* Valami hazárdjáték.

— Igen, Falkner a bánya felügyelője, felelt 
Rawlins. És becsületes ember. Nemes érzületű 
ember.

— Adja ide a kezét! kiállóit Zenobia, miközben 
Rawlinsnak kezet, nyújtott, mit az a valódi érzés 
kifejezésével rázott meg. Olyan jó ember d, a minő 
csak a világon lehet. No hát, tudjátok, hogy min­
den pénzét és minden erejét, és minden tudomá­
nyát azon bányába fektette be. Az az anyja, sze­
retője, mindene! Mikor más korabeli legények 
Friscoban mulattak, Ned a bányájában volt. «Vár­
jatok csak, mig a bánya elkészül», szokta volt 
mondani. «Várjatok, mig a vállalat virágzásnak in­
dul, akkor majd meglátjátok!» Minden pajtása oda­
adta neki az utolsó cent-jét is, — mert szerették 
Nedet és szeretik most is, mintha asszony volna.

— Ez úgy van, mondák Clinch és Rawlins egy­
szerre, s ő megérdemli azt.

— Nos, folytatá Zenobia, a vállalat nem indult 
olyan hamar virágzásnak, mint várták. A pajtások 
kifogytak a pénzből és Ned kifogyott mindenéből, 
végre a reménységéből és bátorságából is. Most 
körülnézett nagyobb tőke után. És ez időben Har­
kings, a prairie-farkas megszagolta, hogy valami jó 
van a levegőben, és rávette Nedet, hogy bízza rá 
az ellenőrzést, majd ő odaadja nevét és társulatot 
hoz össze. Mihelyt a dolgot kezibe veszi, az első, 
a mit tesz, az, hogy azt mondja : fél millióra van 
szükség a vállalat jövedelmezővé tételéhez, s aztán 
kétszáz dollár ráfizetést követel minden részvényre. 
Ezt kifizetni, vagy úgy tenni, mintha kifizetné, gaz­
dag embernek semmi; de a szegény ördögöknek, 
kik bányabérért dolgoztak, végromlás volt. Nem 
tudtak fizetni, tehát elvesztették bányarészöket és 
Ned még egy kétségbeesett kísérletet tett, hogy őket 
és magát megmentse, akkép, hogy pénzt kölcsön­
zött részvényeire; de a kutya Harkins neszét vette 
ennek s azt a hirt terjesztette el, hogy a bánya 
rossz üzlet, s hogy ő ezért ki is fog belőle lépni. 
Ez a részvények értékét semmire szállította le. — 
Minthogy Ned egy dollárt sem hajthatott föl, az uj 
társulat mohón rohanta meg részvényeit az adós­
ságokért, melyeket ők számítottak ki, s őt és tár­
sait kifosztották mindenökből. Ned nem tudta elvi­
selni, hogy azoknak, kiknek romlásában neki is 
része volt, szemök elé álljon s azért megszökött és 
azóta nem hallani róla semmit. Miután Harkins 
Nedtől és annak embereitől megszabadult, úgy in­
tézi a dolgot, hogy ama csodálatos adósságot le­
számolja, s már többet nyert a dolgon százezer 
dollárnál. A pénzt — Ned pénzét — Sacramen- 
toba küldi, mert maga nem mer vele utazni, s 
most azon gondolkozik, hogy elhagyja az országot, 
mivel Ned pajtásai közül többen kijelentették, hogy 
agyon lövik, a hol előtalálják. Ha tehát valakire 
vadászni akartok, itt az alkalom, nem is kell érte 
a hóba menni.

— De a törvény mégis csak visszakövetelheti e 
pénzt, mondá Hale megbotránkozva. Hisz ez oly 
alávaló rablás, mint — megállt, mivel szemei a 
Zenobiáéival találkoztak.

(Folytatása következik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A természettudományi társulat ma délutáni 

szűkülésén Ónodi- Adolf dr egyetemi m. tanár érde­
kes előadást tartott aSzagló-érzésünkről». Bevezetésül 
a szagló szervet ismertette a kitűnő szakférfiú, beha­
tóan foglalkozva a szagok különböző hatásával a ke­
délyre és a testre. Elmondja, hogy a szaglás élessége 
és a bőr szine közt feltűnő kapocs van. Az őserdőbe 
menekült négerek megkülönböztetik az utat, melyen 
fehér vagy fekete ember járt. A festenynélküli, fehér 
u. n. albinos egyéneknél a szaglóképesség igen ala­
csony fokon áll. Egy fiatal néger bőre 12 éves korá­
tól kezdve fokozatosan halványodott és tiz év alatt a 
fiú fehér bőrű lett, de ugyanekkor szagló képessége 
csökkent és végre teljesen megszűnt. Sok állatnál is 
észlelték ugyanezt, miért is egyes vidékeken csak a 
fekete fajt tenyésztik, mert a fehér nem képes a mér­
ges, pusztító növényeket felismerni és kikerülni. Fej­
tegeti ezután a szaglást magyarázó elméleteket, az 
coyes nyílt és homályos kérdésekei, a szagérzetek 
keletkezését a légnemű anyagoknál, a szagos folya­
dékoknál, az elektromos ingerlésnél, és azok élességét. 
Érdekesen ismerteti a szagló érzék kifáradását kísér­
leti megfigyelések alapján, az egyes szagészrevevések 
hiányát a szinvakságnak megfelelően. Ecsetelve a ver­
seny!, mely több szag egyidejű behatásakor megy 
végbe, továbbá a viszonyt, mely a szaglás és ízlés 
közt van, befejezésül szól a szaglás hiányának okairól 
egyes betegségekről, rámutat az orrbajok könnyelmű 
elhanyagolására, káros következményeire és fejtegeti a 
rendellenes szagérzéket, midőn egyesek eczetet, büdös 
húst, szurkot, petróleumot, mosehust, pörkölt hajat 
stb. éreznek. A szép előadást a jelen volt szaktekin­
télyek és közönség nagy tetszéssel fogadták és zajosan 
megéljenezték. Ezután még Klupalhy Jenő dr. tartott 
hosszas előadást az elektromágnesek távolba hatásá­
ról. A szakülés után választmányi ülés volt, melyen 
megállapították a folyó évi költségelőirányzatot és a 
könyvkiadó vállalat 1890—92. évi ciklusának elöraj- 
zát, és bejelentették, hogy gróf Károlyi Gyula és gróf 
Erdödy György gróf Széchenyi Béla ajánlatára 200 
—200 forinttal, gróf Zsilinski Róbert és Forster 
Gyula miniszteri tanácsos pedig 100—100 frttal a tár­
sulat alapitó tagjai lettek.

— A budapesti filológiai társaság választmánya 
a görög iskolai tanulmányok reformja tárgyában ma 
délután Ponori Tewrewk "Emil elnöklete alatt látoga­
tott ülést tartott. Qyomlay Gyula előadó bemutatta 
a vallás- és közokiatásügyi miniszterhez intézendő 
emlékirat tervezetéi, melynek készítésével a múlt havi 
választmányi ülésen bízatott meg. A memorandum 
főleg a nemzeti tudomány és irodalom szempontjából 
fejezi ki aggodalmát a görög tanulmányok megszorí­
tásával szemben s másrészt a külföldi középiskolai 
mozgalmakra hivatkozva, általánosabb reformok élet- 
beléptetése előtt az elméleti vitatkozás szüksége mel­
lett a gyakorlati kísérletek szükségességét hangsú­
lyozza. A választmány változatlanul elfogadta az em­
lékiratot s átadásával Ponori 'lewrewk Emil elnököt 
és Heinrich Gusztáv alelnüküt bízta meg.

— Az V. kér. polgári kör ma este 6 órakor 
órakor Bukovies Gyula elnöklete alatt közgyűlést tar­
tott. A dr. Bródy Samu titkár általi felolvasott évi 
jelentés konstatálja, hogy a kör helyzete ez évben is 
nagyban javult. A mérleg 7553 írt 57 kr kiadás elle­
nében 8679 frt 97 kr bevételt mutat fel. A felment­
vény megadása után az alapszabályszerü választások 
ejtettek meg.

— A «Budapest-Józsefvároal (VIII. kerületi) kie- 
dedóvó-egylet» február 23-án, vasárnap, délelőtt 10 
órakor, a Kun-utcza 3. sz. a. (az ujvásártéri légszesz­
gyár mentén) lévő uj intézetében rendes közgyűlést 
tart.

— A szent István-társulat tudományos és iro­
dalmi osztálya fi hó 20-án, csütörtökön délután 4 óra­
kor felolvasással egybekötött osztálygyülést tart.

— A Kárpátegyesület budapesti osztálya e hó 
22-én, szombaton d. u. ^6 órakor az akadémia heti 
üléstermében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgyai: 
Ebcnspanger János (Felső-Lövőről): Vasvármegye a 
turistaság szempontjából; Kolbenhcyer Károly : 
Magas-Tálra; felolvassa dr Marinovich Imre.

— A központi Táncslos-blzottság kiegészítő 
100-as bizottsága e hó 20-án este 7 órakor a «Ko­
rona» szálló (IX., soroksári utcza 12. sz.) külön ter­
mében ülést tart.

oly esztelenül tékozolla a pénzt, hogy egy év lefolyása 
alatt apai örökségének teljesen nyakára hágott es 
uzsorások körmei közé került. Chasteiner grófné rövid 
idővel halála előtt Becsben és Budapesten időzött, 
fiának 1.600,000 frankra terjedő adósságait.kifizette s 
a könnyelmű grófot gyámság alá helyeztette. A gyanú 
szerint a gróf siettetni akarta anyja halálát, hogy a 
gyámság véget érjen s anyai örökségét is megkap­
hassa.

— Purbán bünpöre. A nvilrai törvényszék okirat- 
hamisitás miatt vád alá helyezte Hurbán Mii ószláv 
Józset hlubokai lelkészt, a hírhedt pánszláv agitátort, 
a ki azonban időközben meghalt. Hurbánnal egyidejű­
leg vád alá helyeztek egy hlubokai Zsák nevű asz- 
szonyt is, a kinek Hurbán a hamis okiratot kiállította. 
Hurbán ellenében halála után megszüntetlek az eljá­
rást, azoban Zsáknét a törvényszék csekély pénzbün­
tetésre ítélte. Ma kir. kúria Szeyffert biró előadása 
alapján az asszonyt fölmentette a vád alól.

— A bárónő esküje. Prohászka Ede budapesti 
magánzó 590 forint kölcsönkövetelés iránt indított pert 
a polgári bíróságnál br. 'lerczy Ágostonná ellen, s 
ki Varsóból került Budapestre, és énekléssel tartotta 
fenn magát. A bárónő Prohászka nyugtáját mutatta 
erre, a melyben a panaszos elismerte, hogy a kölcsön­
összeget visszakapta. Prohászka ekkor azzal állott elő, 
hogy a nyugtát «lakoma közben» tréfából irta, a 
pénzt nem kapott soha. Terozy báröné em* esküt tett 
hogy a tarlozását csakugyan kifizette; s ezért azután 
Prohaszka hamis eskü miatt feljelentést tett ellene A 
törvényszék, s mint a kir. tábla is, megszüntette a 
báróné ellen foganatba lelt eljárási.

— A picooló-czukrok Csalás miatt leit feljelentést 
Weinberger júzsvflén kávés ellen a saját föpinczérje. 
Azzal vádolja a gazdáját, hogy mindennap beleült egy- 
egy órára a kasszába, s a kirakott ezukrok közül, 
mikor senki se ügyelt rá, szépen lesöpört néhány 
marokra valót. Mivel pedig a föpinezér annyi kávét és 
piccolót tartozott kifizetni, a hány porczió ezukor el­
fogyott, természetes, hogy a lesöpöri ezukorkák nagy 
kölíséghe verték. Azt a föpinezér már régóta sejtette, 
hogy v.#t ?.i hiba van a számolásnál, meri rendszerint 
ráfizetett a bevételre, de a gazdája manipulácziójára 
csak úgy tudóit rájönni, hogy deteklivekkel öriztetle a 
kasszát, s ezek rálestek Weinberger kávésra s telten 
érték öt. A bűnügyben a vizsgálatot inár befelezték, s 
az iratok most Vargha alügyésznél vannak, a ki ez 
ügyben indítványt fog tenni.

Pétervár, febr. 19. A vitebszki kerületi törvényszék 
tegnap kezdte meg a hét zsidó bűnügyében ii végtár­
gyalást. Az illetőket azzal vádolják, hogy meggyilkol­
lak egy embert azért, hogy az 50,000 rubelre rugó 
biztosítási jutalékot megszerezhessék. Witebsk lakos­
sága annyira fel van böszülve, hogy a törvényszéki 
épület előtt katonaság kénytelen őrt állani. Az Ítéletet 
valószínűleg három nap múlva hirdetik ki.

MULATSÁGOK.
— A medikus tánozestóly rendező bizottsága a 

bál sikerének biztosítására rendkívüli tevékenységet 
fejt ki. A rendezőség Mikszáth Kálmán szívességéből a 
női tánczrendekkel épp oly szellemes, mint szép meg­
lepetésben fogja részesíteni a hölgyeket.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Steiner Béni budapesti kereskedő 

eljegyezte Reiner Jankát, Reiner Ferencz hírlapíró
nővérét.

GYÁSZROVAT.
Babloh György báró allábornagyoi ma temették 

el a krisztinavárosi 17. számú katonai kórházból. Ko­
szorúkat küldtek a család tagjain kívül Pejacsevich 
gróf hadtestparancsnok, Trebinje város, melynek nz 
elhunyt díszpolgára volt, a budapesti IV. hadtest, a 
budapesti helyőrség tisztikara stb. A koporsó lábánál 
diszpárnán nyugodtak az elhunyt kitüntetései a vas- 
koronarend, a Lipót-rend, Ferencz Júzsef-rend, Pius- 
rend és több hadiérem. A Budapesten állomásozó 
tisztikar majdnem teljes számmal volt jelen. Olt vol­
tak : Paar Ede gróf altábornagy a király fühadsegéde, 
Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter, Pejacse­
vich Miklós gróf hadtestparancsnok, Forinyák altá­
bornagy honvédségi adlatus, Nyáry Adolf báró al­
tábornagy, József füherczcg fümlvarmestere, Gabriányi 
altábornagy térparancsnok, Ghyczy Béla, Horváth és 
ilotze altábornagyok, Slanger, Szvelics, Neuwirlh, 
Habermann és Ripp báró tábornokok, a közös had­
sereg törzs- és főtisztjei, továbbá Gromon Dezső hon- 
édelmi államtitkár és Török János főkapitány. A be­

szerelést Ványa Ferencz cs. és kir. katonai lelkész 
végezte. A katonai gyászmenet Uexkiill gróf altábor­
nagy vezénylete alatt" a Mollináry-ezred egy zászló- 
aljából, a 13. huszárezreg egy századából s egy fél 
tüzérülegböl állott. Az elhunytat a budai katonateme­
tőben helyezték örök nyugalomra.

London, febr. 19. Biggar parnellisla képviselő ma 
meghalt.

A közönség köréből.
Van szerencsém az előkelő hölgyvilág figyelmét a legjobb 

hírnévnek örvendő férfirulia-termeimben

angol női toilettek,
felöltők és lovagló öltönyök

készítésére berendezett killön osztályra felhívni. Ezen 
osztály vezetésével egy elsőrendű szakembert bíztam meg, 
ki sok éven át London, Páris és Bécsben működött s bevá­
sárlásaimat — újdonságok tavaszi szövetekben — szemé­
lyesen eszközöltem Londonban, melyek már is nagy válasz­
tékban megérkeztek.

Fazonjaim újak és különlegességet képeznek, miután 
azok'nem divatlapok, hanem saját rajzaim szerint készül­
nek és a legkényesebb Ízlésnek meg fognak felelni.

fórfl-szató, Glzella-tór 2. sz., I. emelet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A grófné gyilkosa. Cliasteleer grófnét a múlt 

évben moulbaixi kastélyában Belgiumban meggyül 
ták. A gyilkost sokáig kutatta a rendőrség, de hasz­
talanul. Monnier vadászfelügyelőt fogták utóbb gyanú 
alá, de az ellene tartott végtárgyaláson kiderült, 
hogy Monnier teljesen ártatlan. A gyanú ugyanekkor 
más felé fordult és a meggyilkolt grófné fin ellen 
irányult,"a ki roppant könnyelmű és parázna életet 
élt. A fiatal Chasteleer gróf Béssben és Budapesten
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Szabadaim. szivarka hüvelyek
nikotin elválasztási készülékkel. Főraktár: Budapesten, Líiw 
Náthán, szerecsen-utcza 7—9. sz. Minta és leírás ingyen 
és bérmentve. 12996

A hivatalos lap febr. 19-ki számából. 
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter : Ková- 

csics Ágoston temesvári kir. törvényszéki aljegyzőt az 
erzsébetvárosi kir. törvényszékhez aljegyzővé : Haller 
Gábor kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokot a 
szabadkai kir. törvényszékhez; Valkovits István sel- 
meczbányai kir. járásbirósági joggyakornokot a so- 
morjai, és Kovács Gerö deési kir. törvényszéki jog­
gyakornokot a bethleni kir. járásbírósághoz aljegy­
zőkké. A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék elnöke: 
a vezetésére bízott kir. törvényszékhez Kovács Kál­
mán végzett jogászt díjas joggyakornokká. A szegedi 
kir. törvényszék elnöke: Kanitzer Samu ügyvédje­
löltet a szegedi kir. törvényszékhez segélydijas jog- 
yakornokká. A miskolezi m. kir. pénzügyigazgatóság: 
iárány Gusztávot és Klinger Ferenczet díjtalan 

számgyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 19. A költségvetési bizottság mai 

ülésén Menger Taafje miniszterelnöknek átadta 
Skudro mocnilovi lakos, volt katonaorvos levelét, a 
ki az osztrák kormány közbenjárását kéri, mert a 
rajta elkövetett kínzásokért az orosz hatóságoknál 
nem nyert megfelelő elégtételt. A bizottság ezután tár­
gyalás alá vette a szeszfogyasztási adóra vonatkozó tételt 
és azt a kormány javaslata szerint elfogadta. A ezu- 
korfogyasztási adóra vonatkozólag Baumgartner osz­
tályfőnök megjegyezte, hogy a hitel 20.368,800 frtra 
van előirányozva, hübár az eredmény jóval maga­
sabbra rúgott; mindazáltal a magyarországi uj ezu- 
korgyárak működésének hatására figyelemmel kellett 
lenni. Plener, Menger és Herbst az előirányzatot, te­
kintettel Magyarország erőlködéseire, túlságosnak tart­
ják. A pénzügyminiszter megjegyzi, hogy ép a Ma­

gyarországi verseny miatt az előirányzat két millióval 
vetetett csekélyebbre. A Magyarországon nyújtott kedvez­
mények nem fognak már a legközelebbi időben ored- 
mónveket felmutatni, különben nálunk több töke és 
jobb munkaerő is áll rendelkezésre. i'.sbergruk 
válaszolva, a pénzügyminiszter megjegyzi, hogy az ál­
lami vasutakon minden intézkedés megtörtént, hogy a 
ezukor és a szesz szállítására nézve díjkedvezmények 
adassanak. A magán vasutakon ezt nem oly könnyű 
elérni. Ezután a kormány állal javasolt összeg 14-sza­
vazattal 11 ellenében elfogadtatott.

Berlin lebr. 10. A hivatalos lap jelenti: Az 
államtanács két osztályának f. hó 2(>-ára kitűzött 
tanácskozásaihoz a császár rendeletére meghivat­
tak : Deppe lakaiosmester Magdeburgból. Spengler 
művezető Mettlachból, Vorderbnujgc épittiasztfllos 
Bielefeldböl, Hitze vezértitkár Münehen-Gladbach- 
ból, Rnchhnlz Berlinből, Schlittgen igazgató a ko- 
tzenau melletti Mária-bánya vezetője és Freese 
gyártulajdonos Berlinből.

Páris, febr. 19. A lapoknak Saint-Etienneböl azt 
jelentik, hogy a bányászok tegnap este gyűlést tai- 
tottak, melyben elhatározták az általános sztrájkot a 
saint-éliennei köszénbánya-lársaság bányáira nézve és 
megbízottakat küldött ki, hogy más társaságok bányá­
szait i< felhívják a sztrájkra.

Páris, febr. 19. A »Temps» azt mondja, hogy 
Francziaország az értekezletre való meghívással 
szemben sem nem izolálhatja magát, sem túlságo­
san nem siethet. A német császár terve az iparál­
lamok egyetértésével kell hogy találkozzék. K te­
kintetben az első rang Angliát illeti meg. Ha Anglia 
elfogadja a meghívást, az értekezlet lehetséges és 
veszélytelen, ha nem fogadja el, az értekezlet lehe­
tetlen, de egyúttal mindenki fölmentet.k a rész­
vétel kötelezettsége alól.

Páris. febr. lí). A Gunlms szerint lmv 
jár, hogy az orlcunsi /icrcza/e/ ma viszi/: a 
határra Carnot köztársasági elnök megke- 
gyclmczési rendeleté alapján, melyet a 
lierezeg eltávozása után fognak közzétenni. 
A kormány ez által elejét akarja venni a 
tüntetéseknek.

Bingen, febr. 19. Jöst, hesszeni szocziaüstu- 
vozér, a választók gyűlésén tartott beszédében, 
melyben azt ajánlotta, hogy Dörr asztalost válasz­
szák meg birodalmi gyűlési képviselőnek, többek 
között azt mondta, hogy a Francziaursságtól elra­
bolt kit tartómmá : Elszász és Lolharingia vissza­
adása elkerülhetei lenül szükséges. A francziák jel­
leme sokkal különb, mint a németeké. Jóst azzal 
végezte beszédét : u franczia munkásul: testvéreink,
« német bourgeois ellenségünk!

Nevers, lebr. 19. A Decire mellett levő ku- 
szénbanyában nagy légrobbanás történt. Kádig 34 
holttestet hoztak ki a bányából.

Róma, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Capitan Frakassa azt írja, hogy arra a kérdésre, 
vajon szabad-c katolikusoknak a mérsékeltekkel 
egységes konzervatív pártot, alakítani, a pápa azt 
felelte volna, hogy két év előtt ez még lehetséges 
lelt volna, de ma már késő. Eltekintve attól, hogy 
<- felelet époly csodálatos, mint érthetetlen, a Vati­
kánban azt állítják, hogy az egész tudósítás ko­
holt. A pápa nemcsak hogy utasítást nem adott, de 
nagy a remény, hogy a katholikusuknak végre abba 
szabad hagyniok a duzzogást.

London, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az 
alsóházi vita Parnell felirali módositványa fölött 
semmi újat nem tartalmaz s csak azokat a régen 
elcsépelt panaszokat ismétli, melyek Angolországot 
zsarnoksággal vádolják Írországgal szemben.

London, lebr. 19. Az alsóház tegnapi ülésén 
307 szavazattal 240 ellenében elvetette Turnéi fel­
irati javaslatát, mely elítélte a kormány ír-politi­
káját.

Krinztlána, febr. 19. Nausen, az ismeri utazó, a 
földrajzi társaságban értekezést tartott a tervezett 
északi-sarki expediezióról. Nansen erős hajót szándé­
kozik építeni, hajlott oldalakkal, hogy a jégtömegek 
ne zúzzák össze, hanem fölemeljék. E hajóval a 
Buliring-szoroson át r. kedvező áram felhasználásával 
az uj-szibériai szigetekhez s onnan az északi sarkhoz 
szándékozik menni, mert valószínűnek tartja, hogy az 
áram oda viszi.

Konstantinápoly, febr. 19. (Az Egyetértés 
távirata.) Nelidov ismét a hátralevő hadisarcz rész­
leteinek kifizetését sürgeti.

Bukarest, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A képviselöház szavazásának eredménye, 
mely szerint r. Rratianu-kormányt nem helyezik vád 
alá, a konzervatív többség nézeteinek megfelel, 
mert ha ellenkező értelemben szavaztak volna, bi­
zonyoson bosszúvágyat és politikai szenvedélyessé­
get vetnek a szemükre. Különben a közvélemény a 
szavazás után is csak úgy gondolkodik mint azelőtt, 
eliiéli a Rratianu-kormányt, elannyira, hogy a nem­
zeti szabadelvű párt egyhamar nem juthatna ismét 
kormányra.

Szófia, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A kormány elrendelte, a Panicza-ügyben kom­
promittált Kalopkov ruszcsuki orosz kereskedőnek 
Szófiába való szállítását. Miután a vizsgálat, Kalopkov 
kihallgatásán kívül, már teljesen be van fejezve, az 
ügy nemsokára tárgyalásra kerülhet a katonai tör­
vényszék előtt.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

A munkások baleset ellen biztositó intézetének 
szövetkezete, melynek czélja, hogy az egyöntetű eljá­
rást közös tanácskozások és határozathozatalok által 
elérjék, megalakult. A szövetkezeti ügyek vezetésére 
és az üzletszabályzat kidolgozására a bécsi intézet 
bízatott meg. A portoinentesség kieszközlésére együt­
tes feliratot intéznek a reichsrath mindkét házához.

Prága, febr. 19. A kereskedelmi kamara mai ülé­
sében a kamara német nemzetiségű tagjai kijelentet­
ték, hogy közre fognak működni a csehországi jubi­
leumi kiállítás általános sikeréhez. A kiállítási bi­
zottságba 10 cseh és hat német választatott meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. .
% Osztrák-magyar allamvasuttársaság. Párisból 

érkező táviratok szerint Joubert nem szándékozik az 
osztrák-magyar áÜamvasultársaság elnökségéről le­
mondani, s arra hivatkozik, hogy a párisi haute 
finance óva inti az ilyen lépéstől. Abban is megegyez­
nek a párisi tudósítások, hogy az ottani bizottság sem 
kívánja Joubert lemondását. De ha marad, akkor az 
osztrák-magyar államvasuttársaságnak úgy is eléggé 
bonyolódott ügye, még jobban összekuszálódik, már 
pedig a személyi ügyek rendezése nagyon is {sürgőssé 
vált, mert az osztrák kormány már tudatta a társa­
sággal, hogy a mérleg összeállítására nézve mik a 
szándékai. Joubert az egyesült igazgatótanács ülésén mint 
elnök az igazgatótanács osztatlan helyeslése mellett ki­
nyilatkoztatta, hogy a társaság kész teljesen a legfőbb el­
lenőrző hatóság kívánságaihoz alkalmazkodni. Az igazga­
tóság már megkapta az osztrák kormány leiratát, melyben 
ez ebbeli óhajtásait kifejti. A rendelet tartalmát még 
nem közölték a nyilvánossággal, de körülbelül meg­
felelhet azoknak a híreknek, melyek annak idején a 
kormány szándékáról nyilvánosságra jutottak. Úgy
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latszik, hogy a kormány megengedte, hogy 
• zerzesi 1-7 millió forintos tétel öt év alatt

leni. A
aktívák közt 

űzve a kormány 
a poricsau-nerato- 

oly egyez- 
a 800,000 

törlesztessék, me-

a sínbe
„ ,, , ... --------- —att töröltes-
a társaság eredetileg tiz év alatt akarta tőrlesz-
mm c;ehofszági kereskedelmi vasutaknak 
800>000 forint előleg''mek az 

\".!o szereplését illeti, err.
Alszik azt akarja, hogy 

\ vasút engedélyezése alkalmával 
.m''"y köle®ffk> melynek értelmében 
l lk -. kfr°,kbLÓ , ,a . fi'iöslegekböl tör]esz.t;^CK, „,e.

, de mi vasiI,aknak az elsőbbségek négv 
hírnhSl ka™lozása "Iá" maradnak. A jószágok 
Sí felveltll.3 2°G,öUÜ forintos részletekben 

illesztendő egy millió forintot az osztrák kormány 
kifogásolja, ügy látszik azt óhajtja, hogy ezt az ösz- 
•-/.eget a társaság abból az összegből törleszsze, mc- 
oaLnh^ya^zrnlán,ytó1 regaleváltságfejében kap. A ki- 
elo íak,°,VeteléS0k ala" a nyugdíjalap :UX),000frlos és a 
r n,« 7,e8szerzfse 'ágett előlegesen költölt 150.000

"nntos tétel van. Az osztrák kormány azt akarja, 
;ygy a társaság ezt a két tételt is vegye ki az akti- 

. 9 «zonnal fedezze. Az igazgatótanács már tanul-
"Mnyozz«“ az osztrák kormány kívánságait s tcljesilé- 

h.1 kuP 1a,,ó> fuPg> hogy mennyire fedezheti a tár- | 
'aT.? a rf0“, összegeket a tartalékból s mennyi vc- 
1 !ld0 “I belőlük a forgalmi számlára. Az osztrák-ma-
inaL n'ÜmrVaSU.t,árfafá" rendkivíi,i közgyűlését, mely 

m,!ll<5 fnr,ntos kölcsön felvételét van hivatva elha- 
larozm. márezms 10-röl április 10-ikére balasztot-

i'*^ l£0rIlíth"si 08atorna-társaaág felszámolása.
r-niK • irji.'k’ Hlpy a szaJna' polgári bíróság a ko- 
r int husi csalorna-tarsaság felszámolását e hó 12-én 
n-gzesileg kimondta s hogy ezt nyomban egy uj görög 
i "sz\ eny ar.sasag alakulása fogja követni, mely a fel- 
-Ziimoló-társaság építési engedélyét és aktíváit is át- 
\eszi. Jurr tábornok, a mostani társaság alapitója 
mindent megtett, hogy a munkálataival megakadt 
'sas;!" szamara az érdekelt hatalmaknál nnva»i tá- 

itiogatas! szerezhessen, meg is Ígérték neki a'támoga­
ss! de az igeieteket a görög kormány tagadó maga- 

■artása miatt nem váltó»* be. Az érdekelt 
a"?°.,..,,:!z anVaE' segítséget bizonyos feltételek- 
. a többi közt a mostani szerződés meghosz-

-zabb.lasahoz stb., a mibe a görög kormány az idegen 
arsa-aggai szemben nem akart beleegyezni, s kijelen- 
° te, hogy ily engedményeket csak görög társaságnak 
"hetne A mostani társaság tehát a felszámolás ell.a- 
arozasát kerte minek következtében uj görög társa- 

,Jg alakul, mely ennek jogaiba lép. Az uj szerződés 
.zennt a csatorna jövedelméből mindenek előtt az uj 
részvénytőke kamatait fogják fedezni, az esetleges fö- 
osleget pedig a régi es uj részvények közt osztják 

. , ,UJ, társaságban görög, fraaczia. német és osz-
rak Pánkok vesznek részt.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. FEBRUÁR 20.
tartaléka!ap lom26/!!"1' beitek I dmmurán0- 482"'.?’ “j,aki téglagyár 176-tÖl 180-ig,

>13221-44 frt, váltók 457948-46 frt, ebből visszleszá- I nürn^^n^n88!!111 171-6°-en, nemzetközi waggonköl-
90726-99 frt, 250 60-töf'^Ö^L vil,amossá8.i részvények

r-. ,,ayek 183787-09 frt, előlegek értéknanirokra 27377 161 50 en é,8Zak,magyarországi szénbánya
400 nn mnfnzg , re8ZVényfik 164*en' Pesti közúti vasút 
fuBi zv°k,,,,s,sli,ök malma 420-on, Uo,0.03 
földhitelintézet, záloglevelek 100.80-on köttettek.

0ra Per_°.zkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
magyar hitelbank 351—

fr» --------~------ » előlegek értékpapírokra 27377
frt, összes vagyon 69227950 frt.
köve't^erÓa^él?teI.ei?eégek- A bícsi Kreditorenverein 
következő fizcteskeptelenségekről tesz jelentést • Elias
I“» kereskedő Bukarestben, Ser Móricz 

son SM-,drLLZCCän’ íeh 9ábor kereskedő Sziíasbalhá-
ÍJ1“ t-'e-k-d«, Nagyszebeniig GoMstein "£ 
mon utódai bej. kereskedő ezég Bécsben, Blum és
doÍTeraT HÍerirSktdÖ Czég Budapesten, Schwarz ízi- 
roci xrdö Kunhegyesen, Hamródi J. T. bej. ke­
reskedő Nagyszebenben, Bregcr Mihály kereskedő
ban“ TÄ”’ Sjxgl índrúskereskedőUnteT-Reiehenau- 
ban Dreszler József gyáros Warnsdorfban, Sessel
lnn í o i r0S’íed" inaimban, Jäger Leibisch Kolomeá- 
n ’ ,J{c ll7 ^sigmond kereskedő Prágában, Zanella Ifh,0VÍezban- Kmhter8 Miksa lceres- 
Gvönk,-m Afí“ában’r. Engclmann Gyula kereskedő 
• - kun' A,,br,mnm' György vegyesárukercskedö Bécs-
SevfftoVÍC1 ,s,víUH?é B- Sarolta kereskedő Lúgoson,
Sí? SCM TreSk,°dÖ GoráPzban’ Vájd« és Gál keres-’
Weinhef£rÍ KaP0Sivn'. Scbuberl Gusztáv Becsben, 
u oinnerger Luxié Becsben.

Mint I 
•tarát

IPARÜGYEK.
• f -GBkcdelmi rnnzeum újjászervezéséhez.

.•»ülünk, a kereskedelmi múzeum tisztviselői 
keresk. miniszter a felügyelő bizottság elöler- 

jesztésére a következőképen egészítette ki: ali-azt-a- 
■óvá kinevezte dr. Keltái Ferenczel, titkárrá Susniri 
Ármint, ellenőrré Sréter Lászlót, irodalisztté Verzi.in 
Györgyöt, keresk. utazóvá lirunncr Dezsőt Az inié- 
iel újjászervezésének kérdésével komolyan foglalkozik 
1 miniszter és a felügyelő bizottság, lírdekes" adalék 
-yanánt azt is fölemlithetjük, hogy a keresk. múzeum 
írami szubveneziója a folyó évre több mint 00,000 
rrtban van előirányozva.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.

Há*i£í f>űrtnrfk"1ílasyar bank lprUjiibb lieli kimu-
camaüáb £ n, .‘°gy, mi indi,ol|a a főtanácsot a 
camat áb leszállítására. Az adómentes tartalék ugyanis
• nnH 10 f?rin (al/me,kede„ : a leszámilolás 9 millió
ironníí* * 0P?fard °'(í forinttal kisebbedéit. Az 
izonnai esedékes tartozások I millió forintot vettek 
.mibe, a többi műveletek utján 400000 forint értékű 

By vándorolt ki a bankból: a forgalom tehát csak 
,od''M : a liankjegyfoi-galruri 
'■ Az adómentes" tartalék 
"‘ "teles Ifi-3 millió forintra 

a a bank állása következő 
^-'bó forint, lomban! 204 

''"9 millió, adómentes lar- 
• •‘"'••'•I.-!.-,.; tartalék 14-fi millió

r-enintózclek. .-/ sú!araijai poh/ári 
íf U!d'Wh'i évi nveresége

’ , 1 °'1’ mibul rcszvénvonkin! 8 frt." va-n-is
■ o osztalékot fizet, a mérleg f;j,J> tételei ezek: Rész- 

(ike 80000 frt, tartalékok 28006-51 f. állók’S1 Ä.Ä^2,es2ii....... '«»VÄ
, , ■j:‘ ,frti "8SZCS vagvon 8L(iii5í-2l Irt —
I h'üd-mezo-vuseirhelyi, lakarrkprn-Jár ,m,lt

; v. a nyereségé 24623 65 fn, miből né
r , vagyis 26° 0 osztalékul fizet, ehhez volt a mér-

budapesti Áru- es értéktőzsde.
— Február 19. —

Gabonatőzsde.
Ictf A HnÜS' ma kellemesebb irányt kövn- 
nebánv ! t m;'rsvk,lU volt, a bevásárlásban csak 
mulatlak í m °U lerzl- meiyek jobb vételkedvel 
S íemeni !íl^y adutól, el
gyL vok o rP k°!‘" “ Egyeb gabonanemekben csak
tiU .irat

Búza: liszavich'ki 100 mm. 78.5
Tm 78"5 A'1. 2GO „un. 78

rmt, 100 mm. 77.5 k. 8.75 Irl 
irt, 100 mm. 74.7 k. 
napra.

Pcatmcgyci 100 mm.
,/7-° k- 8.70 frt, 100 
bárom hónapra.

Marosi 1000 mm. 76 k 
napra.

vény 321.20—321 30qm gr. ’ “'«igjiir inieiuanic ;}!>!■
11 m*r

Osztrák bitelrészvény holnapra 
forint, egy hónapra

Praemlumtizlet :
2—3 frt, nyolez 
12—13 forint. 5-6napra 

Utótözsde.

189U1

Az utótözsde

gyár 442-ön kelt.
vénv3*91 rn Píe1r,CZk°1' záródnak : Osztrá 
Kj'j’r.n '' 3-1.70, magyar aranyjáradék k hitelrész-

103.471—

hitelrészvény 322.20—322.40 
ar liileibank .'If,1,7f>-lö| 
103.50-töl I03.ll7.t-i,'

8.55

k. 8.87t frt, 
k..f.80 fő­

in, 400 mm. 7., k. 8.55 
h l ; mind bárom iió-

79 k. 8.80 frl. 
mm. 76.5 k. 8.60

Bail tőzsde.

óao ■■ ‘‘1° kuzi '"«adózóit, magy|a,T
_?-Äit0r 2árólJnak: Osztrák h.lelrészvénv 322.10 

' " ’ ’ ,nagyar aranyjáradék 103.4 71—103.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
. ihulapest-Kőbányán.

,,r2‘“y‘' “-A la- A» -ma.

javultak, mig a többi batáridők csak mintegy 2 kraj- 
qZoö / l""e*kedfck. — Köttetett: Búza tavaszra 8.88, 
8.98 és 8.9z, május—júniusra 8.89—8.97, őszre 8 03 

8.ÜU, zab tavaszra 8.17—8.22, őszre 6.25, tengeri 
május-,uniusra 5-18-5-20, rozs tavaszra 8.40 frton. 
— Repcze szilárd, február—márcziusra 17.50—18, 
augusztus—szeptemberre 12.80—12.90 frton.
1rantf?z áruban a fogyasztók gyér részvétele követ- 
ke-leben jelenlektelen volt a forgalom, az irány javult, 
vnl|.unuS!Jn ?ab b -*G krral drágább, inig konyérmag- 
vak csak mintegy 5 krral emelkedtek.
12*u~\2vÍ frto,en; késZ kontingentált szesz jegyez

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
febr‘ I9'. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

oltak- n r-T Í-ikfit fcdez6si célokra nagyban vásá- 
, k’ ,°.szlrak deli vasul részvényeit kedvezőbb lon­

doni , ,,......  részvényeit kedvezőbb lon-udositasokra ^lénkén keresték. Pénzt ultimora i
orosz bankjegy 

buslicliradi vasút 
Gottbard-vasul 172.75,

Hamburg-, felír. 18. Petroleum helyben 7, már- 
cziusra 6.80 márka, nyugodt.

Hamburg, febr. 19. Nyers ezukor februárra 1207 
márcziusra 12.17, májusra 12.40, júliusra 12.60 márka 
60 kilónkint, csendes.

Hamburg, febr. 19. (Kávé.) pantos good average 
februárra 84J, májusra 84^ márka 50 kilonkint. *

Havre, febr. 19. Kávé folvó hónapra 1044, né°v 
hónapra 104 frank. r

Liverpool, febr. 18. Búza tartott, liszt nvugodl 
tengeri j pennyvel olcsóbb. — Az idő szén "

Pótervár, febr. 18. Rozs helyben 7.50. Fagv. 
jmn-'™6’ fcbr" 18‘ Petroleum helyben 6.8.5 márka,
YníflW5r°^’Ifob‘uár 18, (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Aorkban 11|, májusra, 11.22, júniusra 11.27, New-

— Magyar

Berlin, febr. 19. (Tőzsdei tudósítás.)
; *Íl;dr^'“ii‘“ hatással volt a piaczra. Né-

3 . W -nmnyni emelkedtek, Rankok elein!' 
sziIaidaL-, Utóbb egy vidéki bank 
nek liu-ere gyengüllek, de 
Pénz nagyon"bőven van.

!!l;l| loioz-'de.) Magyar aranyjárndék

Lajos-vasul 82.10. Szilárd 
Frankfurt, febr. ül.

lesz vény 2,.)./:>. osztrák-magyar államvasul 188.75,
1 vasul II,, Károly Lajos-vasút 164.25.

A bányaérlé-

lizetésképlolenségé- 
végíil ismét megszilárdullak.

vasul 58.50, Károly 

(Esti tőzsde). Osztrák hitel-
osztrák 
Szilárd,

Pária, febr.

orleansban 
Abel Test 
delphiában

100

— Petroleum finomitott 70« 
Nmvyorkban februárra 7.50, Phila- 
febrtiárra 7.50. — Nyers petróleum

kilónkinl. — Tengeri 36J. _ Czukor(Fair refining Muscovados) r/r,* - liióiá^ 20 -
• I (\\ilcox-jegyű) 6.17, (Fairbank jegyül C.55. — 

Gabona-fuvardij-imperial-qiiarlerkint Eszak-Ámerikából
l-li n , v* az Pzpkkel egy magasságon fek\„
kontinentális kikötőkbe 5} cent (— 1.23 frt) lm) kilón- 
l,ml- ~ K'al" felhozatal gyajiotbrtl 18,000 l,ál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

I9.

KK) mm. 
frt, mind

8.60 frt, három lió-

(ó-buza) 1000 mm. 79 k. 8.55 Irt. 300 
mm 76 4 k 5Snmm' 78 k- &70 frt; 1300
rinémtodhVomídMp,7.50 8S0 f“'

■jlxerlini 2:'°0 mm. 7(i 
3100 mm. 74.8 k. 7.80 
három hónapra.
mma?5Í?fri- 7"T5l/rt’ 100 ,nm- 7-8G frt, 200 
mm. frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 2800 mm. 4.86 forint,

4* • . , . .............. “1 (umi-uuu m

Öaff* Ili:
volt k.v,lni"cÍ7 non , fcrlesletszám: február 17-ikén 
1043 darsli ' '.’"-G drb. február 18-dikán felhajtatolt 
febru-'ir' I a lN';,n elszúllittatott 571 darab,
serlés :,n maradt készletben 97,762 darab

iratai iw» ,, (Az lécpjetérlés tudósilójának láv- 
r , ' ': kba" "'a nagy realizálásokat teltek;

hot-? az nL 1L-I Vi:k,kokGl "«‘zve, tekinteti,4 arra, 
• n) az oio>z kölcsönre Imlnnn lm,., .... —14jrá.s barát-

3%-os já- 
.-iplomi kölcsön 

■adók 94.10, 
déli vasul 

'into 395, alpesi

Gazdasági tudóeltók. \
mmi-zter: , /////.« Pá| roz,nv, 
Imnl vármegye rozsnyói, -
gyaróvári 11 ......
óvári
tiszttel bízta

földmiveli'-sügyi !ur 
lakost ti'ömö’r és K - 

Kokhardt Ferenezr* V *1* - Kokhardt Ferenez
au lakos löidbirlokost Mosonvármegve magvar- 
arasara nezvp az állandó gazdasági tudósítói

k. 7.90 frt 
frt (átmeneti):

(átmeneti),
mindkettő

millió forinttal 
ledig 7-34 millió f.„ 
íí-7 millió forintra. 
•ugott. Tavaly febríié 
-"olt: leszámítolás 1 :

mellen.

Búza

Rozs

Zab
Tengeri

Köles
Repcao

le-zpenzlizelés

Mai hivatalos effektiv árak:

0 hansági...............78—81 *.
” liszavirléki ........ 76—80
” pestvidéki ... 76—80
» febérmegyei........76—80
» bácskai ............ 74—78
» északmagyarorsz. 78—81
" . : - - ................ 70-72

takarmány _. ... 60—62
11 égetni való........
” sörfőzdéi

írttól írtig

8.90 
ák 5 
8.50 
8.75

bánsági ..._
másnemű

ül

62-64
64-66
39-41

75
7.3

8.45 
8.40 
8 45 
8.20

8.15 
6.50
7.15
8.46 
7.55 
4.85 
4.75 
4.70

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

clőtüz°dén tfi 1 v 1 ^Az ^dVcéériés távirata.) A inai 
minlTecnnló "”-'?'1 • szi!íirdabb volt az irány, 
spekulác7iV * °/,°Z lovekenység nem terjedt. ÁpKX ' '-7 'arlózkodó volt, csak egyes
kii öirí m vaiairm e) élénkebb forgalom, így

CS(1|, '.. 7 "|U>Zl' ;'n bank i'észvénveiben. A sorom- 
dl niv i .l r/ ' Cm,,|kc(H'"k I S az ,1- zlrák-iuagvar 
ne * b d r-ny,il n ,jav"llak valamivel. Járadékok 

; 7 íizlollolonok. Valuták szilárdak,
oiako.- zárodnak : Osztrák i,,:,-zvénv 321 15

•!Dk PJ........ 1, OSZtl'i
MnU 9ü-n»ZV,‘nyck -:1U'h Hi0 Tini 
hanja 237, Banque de Paris 798.
87WUIS,Pfír- 18' -lZih;la'') -'•agyar aranyjáradék 
járadék 7?^ aranyJrtrad(?k osztrák ezüst-
12 05 oziisi 'V1 c.onso*°k 97.11, váltó Becsre 
1e/iioi 44. Nvugodl.

London, febr. 19. (Megnyitás.)
97.1 Angol consolok

8 40 
6 86 
8.- 

10.—
7.90
4.90 
4.80 
4.85 
5.30

akor záródnak
magyar hitelbank 350 5u 
bank 167..5ÍI, 
állaim a-ut -j 1 ; 
lii:>aslg 109.91
táladéi; 02.;;,

d. - I , .
"•tipegve;
•6.5, de!,
. Iilájll-i

Osztrák 
Iáin

álét 1-2.5;:" 
a sut 1.4 i.75. 
lírádéit 88.90

zvény 321.15, 
2.39," anglo- 

•zl rák-magyar 
Ipesi bánya- 

magyar aranv-

40?S°h?’|fío18" (Kabol-sfirgőny). Váltó Berlinre 
483 mő,; . M napi, lü,ra)9H, váltó Londonra 
,005 százalékos tőkésített kölesön 1877. évről 
l-2<> Ene_vasul 261, vállrt IVl,,-,ra 5.2()s/s.

A- irfniv.il. • ói'tcktózsilck zárlata.
vngy iiltm,óm órloiuia ".‘.!y'.„S^TSnT'‘!i.íJ!,erint béazpőnzljen, moiliúra'"«üén, illot.ilog "l^- 1 . m'„?-n,exle?61' P?ri‘».»k '•-■«penzre vív,
médiára J|-inn| n, A tfoízpenz-arfolyamnls K-val, aWy a fonti Sho^mí'■ ''an!,ak '»•'•««'/Ire. .Magái,:,| crlelódikmo.fi,»- is lováhl.n a
|ir.:|.ms.i,vi-vll;,'!j,.k li’ ,it'ö" I»J•°’1 k1 '"«J ■' mindenkori In,-la,  
t‘e>ti I'.'istién jcÉveííc n,“k úV/á r“-'' ‘"ral lelv’t értékek a Innia-• •" KSÄ,vSSa^Ä,,^.,n"ka VÍMa

A

srk
beérkezett hivatalos jo|.-n- 

állásáról a következüket kö­

ket 
esekélt 
jelentik, 
időkben

os aranv 9. i apiij.iiac, .. 9:- í5 fm-z fran-

A déli lözsdi
- .legyezi 
hitelbank

Os 
35M.ÖI I.

káposzta ........ _
a fíanamd?,S‘ 'nérsékelt for>’alom mellett, dac-zára 
fedezési—, • K t no',Vyorkl gabonaárfolyamoknak,

I» «** íü„v-

Déli tőzsde.
tartotta a tartézkodó magatar- 

rak lulelrészvénv 321.2.5. ma- 
o.-ai 7-, "iinderbaiik 239.30, imio-bank

’ 'V plo-bunk i (»8, bankegycsiile 
magyar allamvasút 219 25 d,
Lajos-vasut 190.75, olbuvöl’gy, 
nyalarsaság 110.10, rimamurá 
jusi járadék 88.90,

Délelőtt.
8 4Sl0kyáaybuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.46

k—-- V 5 8-0-» a-51- 8-52 és 8.53 forinton.
- -S kvanybuza őszre mintegy 5000 
'■<- es ,.,.3 forinton.
, Tengeri május—júniusra minli 
un,, -1.8, és 4.88 forint

1-5.30, osztrák- 
li vasul 134,75. Károly 
vasul 222.75, alpesi bá- 

tmurányi vasmű 171.50. mű- 
-

^ SMZ,rik b””kXal,ok ,;s valuták nem változtak. forgalor

mm.

10,000 mm. 
in.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén meglehetősen élénk volt a forgá­

cs fedezési vásárlásokra___,.^.11. VMITIIl O'/Anlic
-okra mérsékelten

-■ miből o.sziaiei; i> m, vagyis 28-,. 0)i
7 iríof r'"1, Részvénytőke 50000 Irt. larlaiékalai,

-ÓT 1PV- rl Torint, betétek
5 11 •” fl1’ v'dfök 19/171 Irt. kőtelezők 498776 írt

Z« v??y"n 71ram'S!i M. - áMMÍÜ
"ti.p.nrtur yi/esu!, / mull évi nyeresége 20073 90 

1 • bze! 9 frt vagyis 18« „ osztalékot, a „i r-
- szo"nt volt: Alaptőke 80000 fi i larlalékal-mf-'iyiaUah,, ,^7^’ lufi
V, ( Vidt°k 889841-61 |-|, ebből visszleszá- 

éí"-rlr j^áh^-kölesömőlx 20814-6 frt. é,-
y, - * k I",',2'i i0 frl' önnek tartalékalapja 648-»5 

:»<-zr,s vagyon 1199184-88 frt. - A knimfüld- 
an takarékpénztár múlt évi nyeresége 4850-89 fit

SS?017L«Í,- "t* FÄ
-ke 7l9i - igr íir.inf,: A. ah!,'kfi 40000 frl, tartalék-

lom : az irány spekuíaczió-
<ÄÄ'' lm T**" ”P»»Nmlbilí.

olgyengult. — Köttetett:
S.55 8 5?n?b;Zu ,'nVaSora Tt08y 30,000 mm. 8.54, 
forinton!^7’ ’ 8"°0’ -8 o9' 8-58» 8-56, 8.55 és 8.54

Szokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.74,
- ' ’ as './i> forinton.

4 90en4g8ÍVnljwljrÍUSra "linteSy 10,000 mm. 4.89, 
»••>«/, J.h.i ts 4.8b írton. ’

Déli, 1 órakor hivatalosan, záródnak: 
ozokványbuza tavaszra .... „ RK, 0,„Szokvanybuza Őszre — ...........~ — 8.64—8.66
Tengeri m.-íjus—juniusra ..7 .1".*......... ,
szokvány zab tavaszra............. ........ .. .
hzokvátiyzab őszre..........  .................
Káposztarepcze aug.—szept.-’re "1". '.7 77 77 »

. 39 í. LloVd- 
va.su I 202.50, elbc- 
, déli vasul 135.—,

arain járadék 110.60, 
magyar papír járadék 

közsé'i'

Délutáni forgalom.
Bélután mérsékelt volt a forgalom •

Seteu“"”'

Szokványbnza tavaszra

7.7.3 -7.75 
4.88-4.89 
7-84-7.88 
5.82—5.84 

12.25—12J

iliinagözlmjúzási részvénv 
üfven.v .395.. . észak-nvugoli 

vdgv, vasul 223.25, tramway - 
,1IUJUSI jurádéi; 8.8.80, osztrák 
magyar aranyjáradék 103.50,
14390 ooS'nt™'"1 sorsjegy

magvai fegyvergyár Szilárd.

. ■' y■-n*0-s h.ldli. int. zálogl.-------Ki-délvi
\asul-níszvenvr °Ol i u-.. , n • • 1 Ul1:1
m',n ,»'“«• SzOIOtesmai

Eriri6^á1K"^etgv;rS25 6,,,"m

50. Alföldi

Február 10.

on« 7ia fi'

S!&S!r"rv]l 
-wÄSssaari s

Mánaj - -}l

■' -ryar nra„rJ.iril.t. | - ,,
7,'l '-.yi -."•radrli _"ll 
• '«Krw lca/ami!»3,i us póntvállá bank K

: KOItinblizet az
/}'- i „e.n utol.ó Tárlat, foiyam I P«* hoz kénestjegyonlo,. oazlr értékben

hk - .-/.envedn- 
szenvedett. mini 
Zala

87»>7 I 
105.27 <71 - 
Si'S - I 
S8ll 25 

Hl 51

220.59 
1Ü7 15 2.93 

2.12

n"lrák5»7?ö°8S ra|lirillra,|ók
4%-os ezüetjáradék „

Koióti vSHife---!

*■ - -■»
Kamly-Lojos vasul --------
Kisea-oderh-rgl vasút _-------- v

Víhó bácsi ,dL7ra....... ...............

• l-'számitoli- és pénzválióV K

«8.59 f 03.65 I

78-50
87.7(178.80
95.80 
82.20 
81.70

17710 321 81
84 63 
58 29

88 94 
102.40 
86.7« 

110 99 
102.75 
£9.79

219 49
134.(8

69 — 100.75

'•bank K

°“.'r4k5v/C l’aPirjáradék

• • •''lágy. hi te lb.-rész vény 351’.5(
Si"? “fr- V.

1869. m. 
részv. - 
szai (

az irány ma- 
megszilárdult.

4%-os aranyjára- 
Urszágos bank 2.39.25.

’437%-L5 frt 'í78653"12 hninl,' váltók
Je'zatag-koícsönök 117510-25 frl más 

Sr elhelyezve 79500 frt, összes vagyon 
A 1iyitrai takarékpénztár n've- 

' Ib3ü-28J frt, ebből fizet 20 irt, vagvis 20" 0 
':z.La]';k°1’ fihliez volt a mérleg szerint: "Alaptőke
imo frt

_VI1 ... , A,aPtÍik0 GOOOO frt, tartaléktöke 26170^69 
’it ik 482‘ÄPan ÍV;V KK■ • be!élck A1701 «‘18 frt,

i8_ 08 ,i0 frt. ebből visszleszámitolva 15320 írt 
gpamrok 25024-50 frt, más intézeteknél elhelyez e 

• 000 fi összes nyereség 653033 28 frl. „veresén
i<:0I-68 fi t. — A nyitnii iparbank minKrész- 
■^yturmsay 16794-9.3 Irinyi nvereségébiil iS S 
ng\is 11} o osztalékot fizet, a mérleg szerint "volt • 
Äff' tVarlalóklöl;,.. i2007-50 fri t

-,uÜ^ „y„4e6Ätr'^

"".m.-Laiap ;,440;.)9 frt betétek 145102-20 frt, váltók
’égl kölesö^ök íoKnVVmfí‘md0lVa 20428 frt’ kezes- 

- Kölcsönök 10894380 frl, összes vagvon21596999

8.56 7hl H K 8-7 VVrrua .mi,lleey 20000 n‘m. 8.55, 
Szokván ír ii ’ k"’.7, ö"’8 os H-y7 forinton.

minle«- «W mm- 7.74.

4.!Me°ff9T£7iUnÍtlSra n,i"legy 6000 mm. 4.89, 

őszre mintegy 5000 mm. 5.83Szokványzab
.5,84 forinton.

Délutáni, 5 órakor záródnak: 
ezokvanybuza tavaszra 
Szokványbnza őszre ™
Tengeri május—juniusra 
Szokványzab tavaszra
Szokvanyzab őszre___ ""
Káposztarepcze aug.—szept.-re........ ..........

frt 8.66-8.66 
« 7.76—7.77 
« 4.69-4SI 
» 7.88-7.90 
» 6.82—6.84 
• I2-í-12,’

kölcsön 
vasut-

•• , ........ vasut.-részv. 191.25..dk els. _ kötv -.-, Tiszav. vasút-
«ÍTii. “5 ,^-ré,zv. „4.7,-,. Ti-

dék 103.50. I "riio-bank 260.- 
Bolgar kölcsön —._.
liiSb’részv ’4/» éHék,ek zárlata.) Osztrák
osz.tr. aranyjáradék 110 rn VIasu,[,'SZV- 1,35 75’ 40/o-os 
KúrrJir r yj 1 k 110-fi0- Londoni váltó-ár 119 — Karoiy Lajos-vasút 190.50. 1864-os sorsjegy 17860 
1860-as sorsiéi'v 140r.fi nvt„-i . 8: 1 *0.011,ezüstjáradél; 8hT n/m , S°,SJ5y 35.80.:4-2<>/0-oS 
394, Töröl; dob -m °Un'!p Z iaJ0Z!lsl ,órs- részvényei 
bank rész, X', A^l-oSztrák 
20 frankos 9 4' i-ónV áHamvnsnt részv. 219.-,

s-ÄrHr-r

4».;„-ns o^üsljáradék_ ~ v
rí£airadrt -~-"K
'vos.papirjáradélc - - _U

121.10172.—

78.16 
87.70 78 85 
95 85 
89.10

Osztrák hítelréeS -----R «5.01 «é.M
Oizlrák-mogyar hnnk ~ — —U 275.1« 819 88
Osztrák-magynr /illanivaauí ""* — H —•— —Károly-Lajos-vasut ‘ — — —U 188,76 216 69

EEÍ5É?^aie,:g

168.50 
114 62

UH.12 »*y.i« ritknzml- ■ o c J""T" i----- *° «s lanortlftsra szó-
■S 55 +H

118.49
66.10

88.88 
103.40 
88 84 

111 06
103.02 
'.'6.73 

319 88

0.8J
0.23

+ 1.C6

216 59 
190.17 
134,40

0 18

0.74
0.18

A vetések állása.
foldmivelési miniszlcriimiboz február bó 4-ét 

február hó 17-ig bezáróla 
lésekből a irt 
zöljül; .-
•'di dábún'^íf7''" A, Dlina bal I'ar,jén Zólyoininegvébi-n 
•-ha ,ban, iont-, L.pló-, Trenesén- és Turócz vá.me

“l"01! !n,’"g ,mídi" hó borítja a földe- 
egyi butl a ho teljesen elolvadt. A vetések, igen 

kivétellel, jól íetelellek, csak ritka helyről 
liogy a bujább rozs kipállott; az utóbbi 

r.„n, , cnybe nappalokra beállott kemény énei, 
ndíS »T az erüleljesebb vetések jó karban n'„- 
iothl "L ,mil JobbParllön az utóbbi időben hanvat- 
ko.-ni m k 1,,,|y0n a ,h"Jáhh vetés - különösen 
. ,,l‘„ '. , ’".‘j" a hf1 alal1 kipállott, az oly vetése!,
\ . íj" "^"fik hiba nélkül telellek ki, a mostani rend 
né r7 n időjárástól a mennyiben a ke- 

In',i\ (jjeli fagyok erősen meg vise 
i'fipi ze az utóbbi napokban többet 
j te sz leien ál. Komárom és z.aia vármegyéi;-
Son.ii. 'v " y. na'-V kárt okoztak. Baranya-, 
vetés uj,-, 'i /a a|- V1!l'megyt'k ni'gv 1 vszében a 
•( veié- • 7 il i', k,er"IU A Uuna-Tisza közén
• ' 'fik mindenütt kedvezően Iclelellek. De az utóbbi

í - -u-Háí0:;1011 fa^yok k.ff megviselték. A I4sza
északi i h nó Cgy°.S Vld,:kek,'n - s különösen az
, 'a. ,lalon — még mindig bó fedi a vetéseket • iM^bb részben a száraz fagyok érezted kim 
Sí. ay «ennyiben - különösen Abauj-To na. 

v Í J fCnip!un. „varmegyékben - behenkml 
,1 k , megvorosodtek, otí a hol 

gy obbara hóval vannak boriivá
i ng- es Gumói-, és Kishont

•I1,111 fimsfibb fagyok a nappal bekö­
ti vn,. , azonban több bel ven káros hatás-

latin °eöl s'. * 'At' MM.

l~4k fW «im-ikal, KHinvi,Inaié
l.iharban a ....... havi viza,adások is pusz-
r'Zil.r, H!"os szti"én fisészen hó nélkül álla- 

'v,;: IdSi-á^ í- Vl1U,MtÓbb bt‘allu" «áraz és fa-

0 havazás ismét takarót adott a vetéseknek és tv 
ávthalhl ann Unalk0,l0U, na^'hideP és nagy szelek nem
b«n, „ L, n3:ln.>Sl.”=_k'..>r6!,:=».>=W=n a„0„.

vetések

meg na- 
mint Bereg-. 

'•ármegyék nagyobb részé-

jól
óla tartó 
vetkező olvadás

Szilágv 
(itoitaii. A

egy

unyzetnek.
kisebb-nagyobb tócsák állottak

ott hőtakaró nfi Sine a

immkálZoí- is2tkeZlmbPn fakóvá leU- ClazdasuA 
munkaiatok ismét csakis trágya- és fahordásra -

ilt-

külfoldi árutőzsdék.
. .... Külföldi drntÖEBdék zárlata.

Atszaimlaji árfolyam német piaezokre mo márka 
47.10 frt.

kivétellel máris 
-s a Tisza balpa 

jan és az erdélyi megyékben.
Inl .-I« n T " VT"’ áGalános; legérezbetöbb a Duna 
!.‘1:*> „a i'"za balPai't!án, továbbá a Tisza jobbpart-

reszv. 111.62. —

Utótözsde.

Terménytőzsde.

Értéktőzsde.

Helyi értékekben élénk

7 'S

SSÄÄ»
sSvPSÄS:
iuO<» íít m'r nr m-í Ctí?T8Zcrinl vo,t: Részvénytök 

.JGGG ‘ft, tartaléktőké 2080'$.f.7 ».„.jL,.

jes vagyon 680363-66 frt, nyereség 9564-27 frt
fYereséKVí5M8Á8^Saebb«i rr^7l*tór mult évi 

eresege löOgß^ß frt, ebből fizet osztalékot 7 irtot,

1....KK 'vavHuen etenK lorgalom volt, légin-

emelkedtek.
Elötözsde.

ZTk 361.1o5?> arany*'

Drasch, «ln I ’. n,ia8yai' papír áradéi; 99,40-en Drasche-fele téglagyár 425-ön kelt. ’
vény SlYo-Ä" ^í!ddnak: °8Ztrák hiteirész-
_inq Ar, ‘-1—0, magyar aranyjáradék 103 374

103.4,», magyar papirjáradék 99.40—99.421. L
Déli tőzsde.

irány szilárd
l,',!!USe\n?e‘yel!e.1 élénken kinál-'

Az

asut 135nvalársasáir j U 50 . UIUI‘. ,136.25, alpesi há-
i, 1 "M magyar aranyjáradék 103.50.

Esti tőzsde.
lár(líbbevolt.f-‘,ftjJ®y^ bejlini i'j'cn'ésekre szi- 
322—322.35 m-icvn ^Lmu ", .^szlrTik bitelrészvény
Halvák tank Xoo-S *ul'76r862.26, angoí 
-.............. juq..»u—ibj.r,o unionbank 260.75—

Február 10.

PABIg.
Búza folyó Iníra_ _

— miircz.-ra ™
4 hóm múrcz -ra . _ _

— 4 hóra máj..tó| “
Llezt folyó hóra__ _ “

— márcz.-rn _ _ _ ' “
4 hóra mircz.-ra   “

— 4'hóra mój.-tól ™ “Olaj folyó hóra _____ _™_

villa 58.10 frt, 100 frk

. ; n.,j_ Ktilönbörot_f )Ar" S" ulolä4 zárlat, 
folyam hoz képo.t

J »Tömeg 0,rlr értokben

NAPIREND: február 20-,
Naptár: Csiilörtük. — Róm, kall an.

Prot.: Eukaris. — Görög-orosz: (február°8 PÍj

óra 58 p. rrg-

murez.-ra ______ __

tak. Osztrák hitelrészvónySaUO-töT mw‘L K,mU" 
gyár hitelbank 351.25-öni pesti mn„„n,í‘ ° ,g’ ,n,ia'. 
bank 885-töl 888-ig, fiumei^ilelbínlP 111

haza. első takarékpénztár 10,40010710450.1^ 'Pef 
gos központi takarékpénztár 610-en Gnn*«i 0rsz^" 
öntöde 1420-tól 1421-iv Drasehe «« . DZ'íÓIe vas*m*> «»Jgótarjáni szó&S;Itóío= tte;480'!01

járadék 880n1'mf°gyvei'gyár 143.60-142.75, májusi

Sähst tmoLio^
lány 5m” *SS?rb?Swrt: °““k «WN-

28» WÄr
.•tevLífr“nya-lár“síe U1.76, (Őrük doliánv- 
nrnny liH, ,03'60' h"Mr'“"ko»

nnEZ0“J“Ä'Sli «f U'eWsZ»ény 328.37, 
magyar államvasut «1» JS’ íf nde[bank 2S9-80, osztrák- 
magyar arySd*To3.50PE8,btora,toas48,,,ro,

BECSI GABONATŐZSDE.
'•rafaT’vlitmaei LtJSfíT taddsitújín.k ,4v-

— 4 hóra ^iároz.-ra _ _
— 4 hóra mái.-lól 

Bxoht. folyó hóra _

márcz.-ápr -ra_. _ _ ’_“’
~ 4 hóra máj.-tói _ _ _~"

BÉRLIK.
Búza dpril-májUBra_. _

— jun.-jiillnsra — — —
Rozs ápr -májusra _ "_“ ~ ™
~ jun-júliusra _ _~ ~ -

*aö upr.-rndj.-ra _ _ __ “
máj -iun.-ra _ ~

Olaj ápr.-mál.-ra _ _ ~
— szept-okl.-io   — _

Bzee* fobr.-ra ... _ —
úpr.-máj..ra _ _—

STETTIN.
Búza ápr.-májusra _ —

— jun.-jul -ra _ —
Róza úpr.-mnj.-ra _ _ — —

jun.-juliusra _ — — —
Olaj februárra _ — —

— ápril-máj.-ra . —
e,«áMvna. 50_mátka 7»m.z.

~ Äl" 70 m_árka" f^Ta«tá7l

~ «üí,r^^il60>^vo”aa7:
“ adóval4j.""ra 70 már^a f^I“«tí«i

KÖLN.
Búza múrcz.-ra_ __ —__„

máj.-ra _ ~ *- — ■—
Róza márcz.-ra_ _ ~ — -

— máj.-ra _ — — — —
Olaj májusra _ ~ ~ ~ —

— okt.-re _ —

BOROBZLO.
Búza —
Róza ~ — ~ — — ü
Zab... _ --------—----------- -----
Ropoze _ --------
Szeai _ _ — —
Tengeri _ — — —

Prága,

24.25
24 85 
24 26 
*4 10
62.25 
52,00 
58,10 
53 76

85 24 
88 —
86 26 
87.60

167.25
196.26 
171 — 
Ki 1.60 
1(260 
163 6 
88 10 
67 60 
83.25 
83,40

190 50 
198.— 
167 — 
188.80 69- 
67.60

11 43 
II.,2 
11.42 
16.85 
16.48
15.18 
15 81
16.18

s z-id6: (Sd,,b„t si.yK,:"dh)rtrK8.’
°'\ P-1 nyugsz. ó. 29 p. — Hold kél 7 P k6 d 6 ,l 
Kei, nyugsz. ti óra 47 pí r : • 7

Ieazsagtigymtntezter fopa.l ,1. u. 4 
Kultuazmlnisztor r„on,| ‘
Honvédelmi minÍBztcr fogad d. 1 -2 
Ktiulyi kihallgatás a budai kir. 

ben d. e. 10 órakor. várpalota 

y egyletének iil-'-se
tróntermé-

A budapesti tanítók se«é!vr 
órakor nz uj városbázán.” '

oorarpa-kiállitiis

*0.10
20.80
16.60
17.-
69.50
6046

18.10
17.80
16.66
*740
61.70li­

la ce
1848 
18 61 
19.19

11.40 
11 4(1 
9 94 
9.85 
9.44 
9.51 

89 67 
31 41 
19 32 
1941

11 06 
11.88 
9.70 
9.19 

41.08 
3840

'rhen este 8 úrako..
mellett cl. e. 10 óráiéihemenet

Az uj

O.d 9 
(1.09 O.ll) 
0 07 
O.02 
0.02 
0.50

0 20 
0 18

0.03
0.00
0.6.1
0.09
0.29

óráig. Vasár- és ünne,manöken

11.6*
11.78

9.88
10.86
4048
64.66

0.06
0.43
0.10

WM- SW «fc Ä Ä !Lr,.íf*_SE. »1«. «-to.

15.20 I'nlgában 1505 AHfgban februárra
változott. Uö frt> nyugodt; finomitott nem
IsSf-» - ‘kávéCnUok«r: Centrifugal-pilé kész áru

árfolyamai jelentékenye | banM3Va frt. -'sziTgap^i tr. 72%

‘sivSSt5=te7a-í5S:
vasár- és ünnepnapi e.29-i2SZerdÄn még este 7-tl-

tinavámT Krisz-
tók d. e. 9-11, d HÄ be‘egek meglátogat!,a- 
levő betegek d. uVlÍTÍ a I,L oaztályo,
hetik a kórházat d.u.Hé óra között^ meg“emlél" 

Mentségeiét (Lipót-téri bazárt megtekinthető d

^«“WMcbenyi-ulez, 
Akadémiai könyvtár d. u. 8-7 
Múzeumi könyvtár d. e 9 #/ti j ’ , .

Allntkert nyitva egé.z nap^Belépti dU 80 te

Kivonat a hív. lap febr. 19-ki számából,

AIsó-Daln • I' . . .j., . becs. ingat 1. márrzi is 11 
na nfó 4Só I, (hldékl kir- törvényszék). Vezdxa Ve- 
/ ‘111 a becs. ingós. február 20 évi v«.

.VI



18DU
Iben 7, már-

Irnárra 12.07, 
12.60 márka

lood average 
lonkint.
|t 1044. négy

Iszl nyugodt,
pép.

Fagy.
I 6.8."> márka,

fcyapot New- 
I -1.27, New- 
J>mitott 70° 
lr-0, Phila- 

I petróleum 
(•atos 105'1 
jent frr 7.71 
lireziusra bú 
rl (■■= 7.70 

— Czukor 
|vé 20. —

Amerikából
|-ágon

100 kilón-

Nyek.

■ e magvar- 
tndi'.íitói

lió 4-ét,;|

|alo= j
6zőkel l:ö-

negyébfD 
|cz vármtí- 

£. a fold*- 
ísek, igen 
i hely ró 

kz ntúblii 
pny éjjeli 
Itrban né­

hányat- 
linösen •: 
y vetése!; 
ani rend 

r. a i. e 
In védi •

, mint 
r megy el - 
Baranya-, 
pében a 

a közén 
M uföbbi 
A Tisza 

ősén az 
seket: a 
It k irop 
I-To na, 
iiyenkint 

I'-X na- 
liereg- 

b részé- 
ra bal

1890

sállott
tkar-

I hiány 

I Duna 
ipari­

mét

|; lli-

IO-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FRBRUÁR 20.
18ői frtra becs. ingatl. márczius 13. B.-Gyarmat. 
Wennrich Zsuzsanna 2522 frtra becs. ingatl. február 
35. Dolmány ÍNagv-Szeben.) Uhlavik Antonia 1555 
frt 20 krra becs. ingatl. április Itt. Acs (Komárom.) 
Képes Albert 4153 fi t U4 krra becs. ingós. február 
25. Abrudbánya. Keszler Lás-dó 5100 frtra becs. inmis. 
február 27. Litke (Szécsény.) ilanheim Dávid 2645 
frtra becs. ingatl. márczius II. Ada (Zcnta).

Pályázatok. A tvencsúni m. kir. pénzügyigazgaló- 
íágnál végrehajtói, — a budapesti központi és vár­
beli távirdahivataloknál kézbesítői, -- a bártfai kir. 
járásbiróságnál aljegyzői. — a lévai kir. járás-biróság- 
nál albirói, az újvidéki kir. törvényszéknél jog- 
gyakornoki. - az újvidéki kir. ügyészségnél alügvcszi, 
— a makói adóhivatalnál gyakornokjelölti, — az ab- 
rudbányai kir. járásbiróságnál albirói, — a nagyváradi 
kir. törvényszéknél 11-od oszt. jegyzői állásra.

A kis lotto húzása február 19-én.
Brün a: 16 til 7J. y;-, 77

Felelösszerhesztö.-Csävolszliy Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Schmidt Orient szálloda.
Kelemen G' Siemere 
Rcvé.z K. K.-Aboiry 
Peek 0 Vajló 
l.aitb J Bi'ZÖ 
Mayor F( Hódság 
Wind J- Leér 
Kaftan E. Béri 
V ink F. Neustadl 
Haberfeld J. Dombóvár 
Levász A Kjcllna 
Bran" n Gyöngyös 
Figetzky L. Nyíregyháza 
Sternsenein A. Linz 
Fischer R. Becs 
Spitzer K Augulio 
W-isz M II -Bosziírméiry 
Klein E Sz-Kehcrvár 
Hirsvhler A- Brünn 
Peczelmann J. Gonesdiás

Arany sas szálloda.
FraenU .1. Gesztety 
Ro-enfeld P M -Ceátli 
Czcl a ..ne Mezőt ír 
Lukacs O. Nyíregyháza 
Irak na Gy Karácsfalva
Walter Felicrló szálloda.
Dr. Schidzl A Berlin 
Wiener F. Kanizsa 
B rlay I Laibach 
Borat M. Becs

Maliié ,1. Vcraccz 
Morális B. Pozsony 
Adcli M. Gráoz.
Mandl F Béce 
Nagy J. Tútniegycr 
Kovács .1. Misko 
Mütter M. Becs 
Bauer M. Tass 
Möszmer A. Győr 
Grauer B Veszprém 
Klein B. Szendrú 
Heinz A Becs 
Glass M Becs

Nemzeti szálloda.
Simonyi B Simony 
Dániel B. N.-Xikinda 
Cziffra J. B -Gyula 
Wexlor S. Miskolcz 
Prank A Miskolcz 
Kolm R. Praga 
Kngcl Gy. Fegyvernek 
Hemer J. Szolnok

illarcltall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

. ."vaetice Ifi Zala 
Br. I’advánszky .1. Hatvan 
Br. Kadvánszky II. Sajókara 
Zcyk I). N.-Knycd 
Vargics J. Bittberg 
Barcsay J Kolozsvár 
Mezcy S Becs

Weias K. Bévs 
Pflaum M. Bcce

Két korona szálloda.
Benedek -I. Nómedi 
Ko.-Iaksicz V. Belgrad 
Nealcz P. BdgráU 
Boratky A N.-Várad 
Paasis N N - Várad 
.lem N. KUklIliii 
llfner II. üalivzia

Vadászkiirt szálloda.
Dimitrievils M. Újvidék 
Korbuly 0. Kolozsvár 
Vasváry ,1 I'-1 ■
Dungyerszkv ,1 s»l-Tamás
Jurenák M. Pozsony 
Almássy .1. Dombóvár 
Balgha Gy. .Irvatnogyc 
Max 0. München 
Liiwy D. Topánfalva 
Sieve ryns/ky O. Boroszlv 
Hoher A Béce 
Behemvurzcl H. Becs 
Poénul ko S. Kassa 
Güllncr M. Brassó
Holzwartli Continental 

ezelőtt Frolincr szálloda.
Rlocli K. Bére
Kopetzky F. Bocs
Fiscld S Becs
Broda K Becs
Gerber F S.-Tarján
Schablin S. N.-Sutány
delinek II. Prága
Gríinwald II. Párkány
Dr. Szentlwnáey B. Lszlorgom
llanlh V. Drezda
Weitlinus C. Drezda
Lord B. Zsailány
Gohn J. Szonlos
Singer L. Pruszka
XVei’z S. Trónusén
N.uborgor A. Komárom
1‘clrovils M. M.-Vásárhely

Hungária szálloda.
Franke K. Bocsár 
Blank L. Bukarest 
P rev őst L l’áris 
Schwarz K. M.-Vásárhely 
Dr Duschnitz E. Becs 
Waiting M. Becs 
Kuhn .1. Becs 
NenmUnz M Becs 
Deutsch K. N.-Várad 
Lhrlich'M Szcuicz 
Spitzer S. Apaiin

Honig M. Magöcs 
MaraTambe J. Bukarest 
Hirsch C. Becs

Erzsébet szálloda.
Hr. Papp ,1. N--Bccskerck 
Tóth B. Pozsony 
Ncuhausor G. Sopron 
Sonwsy B. 11 .-Böszörmény 
Kovái s E H -Böszörmény 
Szabó M H.-Böszörmcny 
Nagy L Haraszt 
Kovács K. Szatmár 
Balázs M. Budapest 
Fábián K Budapest 
l'jházy .1 -né Kasan

Magyar király szálloda.
Br Ambrózy B. T.-Gyarmala
Schreiber J. Yoke
Schwarz K- N.-Várad
Dr. Korchmórus K. Szombathely
Klement d. Pelroz«é»y
Grünfobl B. T -Újlak
Baruch A Nyiicgyháza
Fitrst M. N.-Pa lanka
Floinchrnann F. Pécs
Weisz S. Vásárhely
Hilfreich L. Becs

Pannónia szálloda.
Majlhónyi K Vérségit 
l’ongrácz P. Tamásfalu 
Bogyay J. Súrmezö 
Fisch L. Nyírbátor 
Bádey V. Temesvár 
dyiilnsy d. Kapuvár 
Vogel J. Kapuvár 
Boday A. Eger 
Gsr.kas I. Eger 
Tóth A. Zircz 
Kömivos J. F.-Lcndva 
Seligmann C. Kapuvár 
Unkelhauscr K Vukovár 
Wachtl B. Szentes 
Gaál A Sz.-Fchérvár 
Máday I Pécs 
Maler d. V.-Mikola 
Degré W. Décs 
Fodor L. Veszprém 
Gutlohn II Bozsnyó 
• >nody E. T.-Fürcd 
Galamb d. Pápa 
Nyáry K. Pölüsko 
Kohzy d. Léva 
-Schindler G. Zombor 
Hopp I. Szászváros 
Üilrói M Kolozsvár 
Karl J. Tilol 
Oobay M. Szatmár

Elhaltak névsora 1890. február 19.;
llalama A. 47 ö. újságkihordó útról.
Kiss J. 27 c. asztalos VII. k. dohány-u. 47.
Skaranik S. 4'd c napsz. lakás nélkül.
Diihlcr K. 42 é. pinrzér VII. k. Kazinczy-u. 7.
Neumann sz. V álkor H. lei ó. mosónő Vili. k. vig-u. 32.
Borbély K. 27 é. cseléd VII. k. Csengcri-u. 25.
Kaufmann d. 84 é. napsz. lakás nélkül.
Fsz.l. rgályos P. V® é. naps/. IX. k Knczits-u. 5.
Gotilivh II 28 é. pinezér VII. k. erdősor 21.
Zolna J. 64 c. naprz. IX. k. Csepel-rakpart 4.

Dasher S. 50 é, n psz. angyalföldi tébolyda.
Illaha M. 57 v. napsz. V k vizafogó s4t2 
Seniler G 80 é kőfaragó Vf k S/ondi-u 61.
Nováky M. 72 é. lógl. nélk. VI. k. Viirösmarty-u. 74.
Major az. Ruciér f. fi é. fogl. nélk. VII k. Kméhet-körut f. 
Obrucsay I. 15 e szabó fia VII k. okuezfa-u. 87,
Kuhn J. 5« é. asztalos VII k. Wesselényin. 63.
Gitter K. 36 é. czipész IX k. soroksárin, to.
Műszer íz. Stadler M. 67 ó. kömives noie X. k. Kőbánya.
Ncihardt J. 22 ó. 4t. eztsdbeli gyalogos.
Pillingsr Gy. 8 é. kézbesítő fia IV. k. Iluna-u. 4
Pctrovics az. IJra/.nly Sz. 68 é. fogl nélk. 1 k. rudasfűrdú-tér I.
Pelsóc/.y I. 8 c. majoros fia I. k promontori-pt petróleum-gyár.
Bartl sz. Nagy H I. k. Gellórt-rakpnrl h.
Orbán Gy. 8* é kocsigyártő f. k. fehérvári ul 8.
Balds I. .18 é. napsz. III. k. Miklós-u v
Gulilmunn A. 4 c. ezukorka áruló fia VII. L. Iluszár-u. I.
Rosenborg ti. 80 é. fog{. nélk. VII k. Wesselényin. 10.
Grflnfehl II. 65 é. fogl. nélk. VII. k. Kazinczy-u. 44.
.Schlesinger B. 88 é. fogl. nélk. tzr. kórház százház Í5.

SZINHÁTAKésMlJLATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. 45. Havi b. 19.

Budaptiül, február 20-án.
Az egér.

Vifti- 3 felv. Irta: Pailleron. 
Fordította Fái .1. Béla. 

Személyek:
Moisnndné Felekiné
Clotilde Ilegyesi M.
Moisand G. Ctiillitg T.
Rimbaut Helvey
Sagancey br.-né Rákosi Sz. 
Simicrs Náday

Kezdete 7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 35. Havi b. 16.

Budapest, február 20-án, 
Bárdosy 1. k. a. és Prevost 

II. vendégfelléptével:

Az álarezos bál.
Nagy opera 5 felv. Olaszból 
fordította Böhm Gusztáv Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Richard gróf Prevost 11. 
René Mánkéit J.
Amália Rotter G.
Ulrika Fleiszig M.
Oscár Bárdosy 1.

Takáts 
Szendrfíi 

Silvnno Hegedűs
Föb iró Dalnoki
Szolga Szegedi

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budnpeit, február 20-án. 

Bluba l„ assz, mint vendég.

A kópé.

F,redeti Operette H fclvonns- 
Imn. Zenéjét egy német vig- 

játékra irta Konti József.

Személyek:
Br. Tkaruu Németh
Edit
Judit
Eszter
Debora
llopsz
Lund
Kund
Szyv
Olaf
Magnuzen
Sznorto
Szverdrup
Krisztyán
Nina

Frank B. 
Anday E. 
Balogh G.
M. Csatai Zs.
Blaha L.
Dárdai
Szirmai
Hunyadi
Vidor
Gyöngyi
Folliuus
Kassai
Újvári
Béni I.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház jntókrendjo. IVntdccn, 21-én: A 

vadorzók (1-ször). Havi bérlet 20. szám. Szombaton, 22-én: 
A vadorzók (2-szur. Havi bérlet 21 szám. Vasárnap, 23-án : 
A vadorzók (3-sz.oi ). VI. bérletszüm i.

A m. kir. operaliáz játóltrciiilje. I' iitc/cen, 21-én : 
Az. operaház zárva. Szombaton, 22-óu: Faust. Prevost 11 
ur vendégfelléptével. Vasárnap, 21-:in: Mignon.

A népszínház jútókrendjo. IVntekcn, 21-én: Pirók cs 
Piroska (1-ször.) Szombaton, 22-én : Pirók és Piroska (2-szur). 
Vasárnap, 23-án : Pirók és Piroska Jü-szor).

Kávéház-átvéteL
Van szerencsém a n. ó. közönségnek szives tudomására 

hozni, hogy a Fcreucziclt Lázárában (belváros) levő 
Herold kávéházal megvettem s azt ma csütörtökön f. hó 
20-án átvettem. Sok évi l'öpinezéri működésem a <• Viiág- 
bokorhoz» ezimzett vendéglőben azon reménynyel keisedet, 
hogy kitűnő kávéházi italok, bel és külföldi hírlapok gazdag 
választékéval, pontos és figyelmes kiszolgálással sikerű lend 
t. ez. vendégeim megelégedését kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel:

Kreuter József,
129-6 kávés.

EHLBECK J. ezelőtt BACH A. 
A világ legnagyobb állatsereglete.

Kcropesi-ut, a központi pályaudvarral ssemhou.
15J! Szenzácziós í IIJ 2

Vasárnap, február 16-tól kezdve naponta az első magyar 
állatszeliditü y R 3? A. X) 12980

az általa idomított 6 jegesmedvével fog fellépni; 
ez egy oly idomitás, milyet eddig a világon még soha sem 
látott senki, minthogy tudvalevő, hogy eddig még lehetet­
len volt jegesmedvéket idomítani. (Bővebben :t falragaszok.)

EM fővárosi Orpheum.
Igazgató: SOMOSSYKÁ U 0 I. V.

6@agymesö ■ utcza S7. sz. aSaít.
Ma magy előadás

Brothers Lockford, nagyszerű nyujtó-loinász: többek 
közt: Saltomortale az első nyújtótól a harmadikig, mint­
hogy a második kivétetik Drobil Paula és Karola nő­
vérek kürl-müvésznők. Brothers Deltorelli kitűnő ze­
nei liohóczok, Mr Willy köléltánez-művész a la Weinratii; 
Stcrsou k. a trapéz-művésznő ; De Dió k. a. német énekesnő;

I en hcrcreg udv. s/.emfénvv. i: Mouotti k. n. nérr.c’ 
ex-'enlritjne énekesnő. Carola k. a. német énekesnő 
Mathowe xylophon művésznők és eiőiu'ivfsz-csopoit 1 
hölgy). Mr. Hannay német miimkns és komikus. Modi 
bécsi dalkomikus és Forouczy kisasszony magvar én -'-csnő

12984

Vízállás. 1890, fetonár !f? én,

A folyó neve Állami
vizmércze állomás

"felett1

• t n
0 pont 
alatt

To-
r b c

fi pont 
lelett

vv>___
11
o pont 
alatt

Pozsonv — — 1 03 __ 1.04 __
Komárom... __ 1.82 __ 1 39 —
Budapest — 1 CD 0 9S —

DM3 Mohács . __ 1 84 - i r, —
Újvidék... ... — t 08 — 1 29 —
I'.inosova.............. 0 81 — 0.S7 —
Orsóvá.............. — I. Hl — 1 73 —
Sárvár 0 -iO — 0.39 —
Győr ... ... _ 1.32 — 1 35 —

’•it Szered __ __ — H.o2 — 0.04

ini' 1 Hares .............. ..... — 0.41 — 0.;íí)
Eszék... __ __ P f-8 — 0.70 —
M.-Sziget __ _ 0 10 — 0 10 —
\".-:\Tam ny _ — 0 lí — 0 12
Tokaj ... __ __ 0 7l- — 0 Rí —
Szolnok ... 0 (lő — 0 71 —

ilauJ Gsongrád __ __ 0 25 — <1 •! ) —
Szeged ... __ 0 81 — 1.07 —
Török-Becse... 0.50 — 0.7S —
Titel..................... ... 1 tó — 1.30 —

Sfiiiaos Deés .............. 0 Oi — 0 05 —
Szatmár ...__ 0 92 — 1 02

BTlioií Sáros-Patak ... 0.1)2 — 0.87 —
Lai'jrczd Munkács ... __ 0 19 — 0 17 —
Onilv.-Tapol? Hoór ................... 0.40 — 0.40
Hfi’eiiyn R.-S/.t. Márton ... 0.<53 — 0.4-4 —
86UÍS- \ Nagyvárad ............ 0 10 — 0.11 —

Ír (1 IC — 0 1« —
1 éllll!- I-: Boros je nő II 20 — 0 20 —
liárciti-i G voma .............. 1 79 — 1.8(5 —

Déva (Dranyicska) 0 23 — 0 26 —
Arad .............. ..... — 0.98 — 0.93
Kiszelő __ ... 0 07 0 15

iűi^.i Temesvár 0 04 — 0.01
Sziszek ... __ — 0.54 — 0.54

■ ■ ■,d Mitrovii'za ... __ 1.31 — 1.36 —
‘íeiii's Kis-ltoslély 0 67 — 0 20 —

Közlekedési xitnmtaió.
Mi'lji bnt ler/utófih us l ''i;/clnics február í-diki

I mi bún.

F aj Irányzat
Minős.
súly J

bek tolit.1

100 kikigramm Minőé. 100 H!ogra«0 
ára

írttól Mi? hcktolit írttól \ írtig

liuza
„

1

76 77
79
81
75

fn
—'

76 8 45 8.5» 8.60 8.70
78 s-70 8.75 71 880 8.85
80 8.8» 8.90
74
76 8. 40 8.50 8.56 8 65
78 8'65 8.70 875 8.80
80 8.8G 8.85 61 --
74 75
76 8)45 8.65 77 8.60 8.70
78 8.70 8.75 79 8.60 8AS
80 8.85 8 90 81
74 8.23 6.31) 75 8.35 8 45
76 . 8.45 8.55 77 a.es 865
78 j S.7d 28.75 79

MagyaréizakviJéki— « •
80
74
76
78

81
75
77

i —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 10.

Gabona ó vagy ty Irányzat S
Mataégl

wűy

hektoBterfc.

flozs _
Arca _

------ uj

,
7nh
Tengeri UJ

Kclc»__________
Kápoezta-repcze. 
Bánsági rtpeze .

csendci
lanyha

I takarmány 
égetni való 

|| ebrlözdei
I báuaági 

másnemű 
-

1M küogiaaa 
éra

frttél TMf

70-73 8 15 8,»0
60—63 liÓU 6.8»
62—64 7.tá 8 —
64—66 8.10 10 —
89-41 7 55 7.33

75 4*85 4 90
73 4.75 4 8C

nélkül .4 70 4 85
íl ~ 630

Tengeri

Zab

I °S“e 
. máj—jun. 

aujr.—e.-ept. 
Bpestízál.tavia

8 64 1 6.56
rt 7 73 1 * 7.75

4.8!)*4 _ - 1 íl

1 1 1 1

g 7-** I § 7.8«
- 6.« I - 5 84

12 1 » I ■HMI

Különféle
termények Irányzat

Heremag _____

Repczeolaj___
Olajpogácsa___
Dieznözelr--------

szí tárd

lanyha

sfifla0

hatiridS..

P aj Pisa A*e

M

I.uczenia magyar -----
Vörös -........ ...................
Őszi, kétszer finomított
R epeze———--------
Pcoti______ ___________
Vidéki______________ _
M. la légenez. áru m. ex.Városi fégenaz 

Füstölt.

Szilva-iz_

. határidő.. 

Gubacs----------

Borkő tsrm.—

Méz ------ —

Viaszk______

csendes

szilárd

Olvasztott___________
Boszniai hordóban 1888 

• zsákban 1889 fga

Szerbiai bordóban 1889 
« zsákban 1889 fi? --

I BosznialhordóokL.nof. 
1 « zsákban 1889^™ ^

r « • S
; Szerbiai hordó okt.-nov. 
] . zsákban 1889

i • * • l® K
I Szlavónia 1889 -------

Szerbiai................. — —

12.59
14 25

3 1.50 
19.5C

Szlavón, ezept.-okt.1389 
Sz-rbiai * —
Magyar la   ——

Boszniai--------—------
Fehér la--------------------
Vörös I---------------------
Sárga, csurgatott]!____
Rozsnyói

ÉRTÉKPAPÍROK
I ár kelőt

t.— ■ Fiumei hitelbank______ 111.20
H.- 
Jg ;o

33 frank 
15 5 ők. 

7- 
14 Sf 
43-10 

12--

15--

152—

1 1.50 
Ili.25

Szlavóniai __________
Szesz nyers osztolékolt 
Szcsz-cleszt ■ .

ÉRTÉKPAPÍROK .K33MK»

Államadósság

Mat kir. aranyjáradek adómentes too.óoo, 1000_^__ _ 4%
... . 10,000_______________4’/,
« papirieradék adómentes______________________   ,v*

Magy 1876. kul-.ti v. allamkutveny aranyban_________ bv,
1869. adóm. m. kir. áll. vasúti kul =. aranyi». ...4",'/,
1869. évi 4,ij* -os adóm. áll. v.ií. k ezüstben iil. elismerve 4
Magy. L iz nyeremény-kulcsún 100 frt-------------------------—

« . .50 írt--------------------------------
Tiszai és szegedi kölcsön_______________________________4%
M 4% adómentes Magyarorsz. föliUeherm. kötv. Ideigl. jocy-4 ' , 
Magyar fóldtehermentesiléel kötvényük hurvdtorezági áVa
Magyar orszigoe jelzálog úrbéri válteégkötvények (’íooírtjó0»
Kir. bnrv..S7lavonielzálog fiildváltságkotvény (100 írt) __ 51/,
EaőlÖdezsmaviltsági kötvény (ion frt,.......... — ---------------- 5
Magyar K.r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (lu0frt)_

i B'3'40 101.70

83.50 99.30
113 ín 114.50

; 116:30 116*90
95-50

II 136.50 137.61
138.-50 137.50
127 50 1-'8,bl)
88.75 d:t.2ú

101.50 10» 60
98.75 9WU

ICO*—* 701 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Egyesiteuállamadóeug papírban maj.-nuv______

* * felír.—aug.____
« « ezüst kamat jam—jul-----
? » « » i»pr.—okt___

Osztrák aranyjársdék adómentes

3 Utolsó árkelet
pénz ám

■ 4*/i,%

papirjeradék adómentes______________________ 5%
államadósság, kisorsolsz 1854-kl 250 frt p. p____ 4 . ,

• * 1660-ki 500 frí o. e____ 57,
• • 1800-ki 100 frt . •  5%
• • 1864-ki 100 frt . .____
• • I8ti4-ki 50 frt • . ___

-bégavölgyi«
Pest varos kölcsöne 1870-bol adómeutce..

« • • 1871-böl . _________
Budapest fövarob 1880-iki kölcsöne adómentee___
Bolgár fejedelmi óllamvniti zol .g k...csóiikutveny
tizerbiai nycrcmcny-kblcsün mii frank ... ___
Bécb város nyercméiiY-kölcsöii 1874-böl .

B É ti X V E X V L K, 
o) Bankok

Angol-osztrák bank____________ . ..............
S — Budapesti bifnkegycs. r.-társ. ... ..... .....
3 ö0 Budaocsti kcrcskcd. és iparb.-t r-..................

89.— 
ér— 
89. 
89' — 

Un 25 
10175 
1:12 — 

] 14' -50 
i 143 60 

;! 178.50 
; 176. -
!; 99.75
;,io2—
»107.—•
• ioo.— 
,150.50 
I 37.50 
144.-

89'íO 
80-50 
89 50 
89 50 

110 75 
102.25 
i:i4.— 
141 50 
114-50 
179.— 
179.-

- It” 145.50
I 60—

72.-

24-

6-50

6-

20-
10--

Horvnt leszámítoló bank_________
Magyar általános hitelbank-------—
Magyar jelzálog-hitelbank..................
Magyar ielzálog-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló éa pénzváltóbank
Oazlrák hitelintézet.______________
Osztrák-magyar bank____________
I- magyar iparbank..... ...................—
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Sziszek! hitelbank..
• Uniói-bank

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság----------------
Béesi élet- és iáradék-blzt. társaság 
Első magyar általános bizt. társ. —
Fonciére pesti biztosító Intézet -----
A -Lloyd, viszontbiztosító r.-t..........
Magyar-franczia biztosító társas— ar 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3' 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom
Első budapesti_____
Első pancsovai liengcrmalom. 
Erzsébet-malom_
Hengermalom- 
Lnjza-malom _
Molnárok éa sütők 
Pannónia- 
Viktória

1M

.351—
ion! 
115-21 
32120 
931-- 
173 — 
885 —

178 - 
295— 

3370— 
82-60 

127 —

1280 — 12Í5—

435 -
930 —

- 15 I!
d) Közlekedést vállalitek.

• Adria» m. tengeri haj. r.-t---------
Alföld-fiumei

tgye
Barcs-pakravzi vasul részvény-társ.
Bátaszék-dombovári_____________
Bndapeet-pécsi vasút r.-t..

•' t-Lőrin • • ' •Bpest-Szt-I Inez helyiérdekű v.-r.-t.

Dobreozen-haidunánási v. e. r.___
Déli vasul -------------------------------
Északkeleti vasul-------------------------
Erdélyi vaiut

62 50

Györ-sopren-ebenfurtl vasút_______
Kasea-oderbergl vasút___________
Magyar-gallcziai vasút-----------------
M, ny. v. (székeafehéi vár-győr-gráozi)
Mármarosi sóvasut r.-t. ele. r...........
N. -Kikinda-N -Becskorek v.-u. els.r. JM
Osztrák-magyar államvasut-------- ar. m
Pécs-barcsi vasat.---- -----------------------jnfl
Szamosvölgyi vasul t. els. r.-------- iú)
Szatmár-nagybányai vasat els. rkb. 26)
Tisiavidéki vasat---------------------------- 2M
Taraczvőlgvi vn.ut els. részv. 1888.jul. 1. 
Osztrák dunagözhaiózáel társaság™ Jfj 
Pesti közúti vaspálya---------------------- M

• • • elv. jegy------ -- 2u)
. ■ • máioilsorozatu 2CÖ

t) Takt rékpénztárak.
Budapesti III. kerületi-----------------  (fl
Országoe központi----------------------- 303
Pesti eled hazai____________________iftji)
Egyesült Budapest föváro.i — . ’öj
Magyar ált. takarék pénztár r.-t.__ jgj 

0 Különféle vállalatok.

Általános waggon-kolcsönzo társaság j.j
Erdélyi pinc/e-egylet tKolozevárt)----- lm
F.ezakmugyatotezági c. koszenb. r.-L Uj 
I-'óvarosi Cainno-kpiilot reszv.-társ. 
Frauklin-Társulat könyvnyomda _ W
Könyvnyomda .Athenaeum. ...------lud
Pesti könyvnyomdarcszvóny-táre._ isü 
Pallas irodalmi és nyomdai i t..-_ 200 
Flnmot m.rir.*hánt. és rizjikemény 691 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár ji)
Gschwindt-féle szeszgyár-------------- 260
Uyapjumosó us biz. első magy.

117 - 
202.5 0

198.50 
2ÍO — 
197-59

'166 — 
194-
193 50 
98'-

; 246.5» 247.56

393.- 
,395.- 
200.—

115.— 
607. - 
10 100, 
850.- 
122.50

16!.— 163.—
235.'—
1465—
1200— 
ion-—
Ijtií__
ilílS 
415.—
|265.—

É
6—

Ir
s'—

3! 5”

ÉRTÉKPAPÍROK

Kereskedelmi testület épülete_____ JJO
Kőszén- n téglagyár (Dräsche)--------
Salgótarjáni kőezénbinya____________JO
«Sztiglágyár. kőbányai------------------  15 :
Tégla és méaz.cgető. újlaki ________ 2k0

Utolsó árkeltS

Tégla és inéaz.ceető. újlaki ______
Magy.fegyverelöezergyárré.szv -társ 
Noiiiz»tküzi villamoaiági tár-ssig ... 
Nemzetközi waggon-k. reszv.-láre— p l) 
Rlmamtirány-salgólarjáui vasmű _ ji'i)
Schlick-féle vasöntöde > gépgyár___ ? I
Serfőzde első magyar_____________?;l)
Scrtóshizlaló __ _________________ ?!II
tipodiura és Cfontliez.tgyár__________ f'll
Szálloda részvény-társasag__________ jfl
Szállítási vállalat I. in.........................
Szegedi szeszgyár és linomitó r.-t. .. 11
Török bír dohény-egyedáriis___ tra 250
LvAntolvölgyi üveggyár r.-t. ________ 5"'

ZÁLOGLEVELE K. 
Magyar fiildhltelinL papirérték _ S

• • • - 4",7,
• « • _ 4 •/„
• • ar. v. ez. _ ő %
• elzálogbank___________5'.,%
• •---------------------5 •/„
• » ___________ 4V,%

Magy. ores. közp. takarékpénztár 4'V
‘ - - -........dint...................

Kisbirtokosok oroz. földhllolfntézete 5V»0,« 

* ' ’•’« 
• • őO'.í evre 4'/j0/0

Osztrák.rnsgyar bank o. i.-------- 4'vV.
• « • • •4f,',évre 4
• * • « • 80 é.vre 4

Pesti msgyar kereekedelmi bank S
• • • 5V,%
• • • 4",%
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FENTI ÉRTÉKPAPÍROKAT tömG-JUTÁITTOSABBA1T VESZI ÉS ELADTA

__ _ J. BANK- ÉS VÁLTÓHÁZA BUDAPEST HATVANI-UTCZ . 17. SZÁI.
LEGOLCSÓBB ELŐLEG értékpapírokra. — TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK eszközlése. — LEGJOBB ÖSSZEKÖTETÉSEK az összes tőzsde piaczokon. — FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL pénzügyietekre von. izólag és értekpapii

CSEREMÚVELETEKHÉL szolgál (az évi kamat jövedelem felemelésére nézve a biztonság koezkáztatása nélküli. — TELEFON összeköttetés.

Szab. osztrák-magyar allamvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Bndapesl állomásunkon raktározó kéabcsithetleír 

javak az üzletszabályzat öl. ij-u értelmében folyó hójl 
20-án délután ‘.'«R órakor az állomás III. számú rak-íj 
táróban nyilvánosan el fognak árvereztetni.

Budapest, 1890. február hóban.
Az igazgató-bizottság, j |

Országos általános kiállítás Budapesten 1885»
Nagy kiálliíátii érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekfert

,LÁNYOK LAPJA1
Dolina,y <xyula

szerkeszle.-e mellett mái- 16 éve fennífló köz- 
kedveltségü képes folyóirat, közelebbi füzete a 
következő rendkívül érdekes tartalommal jelent 
meg:

A kőltőnő. Színmű két felvonásban, irta Szirmay Lajos. 
Téli tájkép. (Képpel) — Egyedül. Költ. (képpel) — Nap- 
lémből. Br. Kolisch Irma. — Az árva kis leány. Költ. 
Szádi után, perzsa eredetiből: Erődi Béla. - Adomák. 
Játszó kis leány. (Képpel) — Esti órák. Csevegések egy- 
ről-másról. Szabóné Nogáll Jankától. — A majom-szere­
tet. (Képpel) — Szövetkezés. Költ. (Képpel) — Esik az 
eső. (Képpel) — Reggeli ima. Költ. Dézsi Mihálytól. — Az 
arany-kanál. Mese, németből szabadon Jutassy József. 
Páva-történetek. (Képpel)— A kisgazdasszony. Dr Szabóné 
Illési Piroskától. — Hasznos jegyzetek. — Feladványok. 
Borítékon: Mindenfélék, szerk. üzenetek, bírd. stb. Félív 
melléklet a «Történelmi arczképcsarnok»-ból Péter és 
Aba-Sámuel arczképekkel.

A „Lányok Lapja“ előfizetési ára félévre 
3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Uj előfizetők in­
gyen megkapják a „Történelmi arczkóp- 
csarook“ eddig megjelent összes iveit. Kiadó- 
hivatal Budapest, kecskeméti-utcza 13. 12412

ZHZixd-etésells:
felvétetnék a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskeméti-utcza 0,

ara- és ksziiiiíts szappana
- egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytanimeeeeeeeeeeeeeeeeeeageeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeee

növény- szappan darabja 35 kr. |
••••••••^•••••••••••••••eeeeeeeegeeeeeeeeeseeeeeeeeeeeceosQeeeeeeeeeeee

eltávolít minden börküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kiuézést kölcsönöz.

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
ei:*Plian_ legfluomabb rózsa.s legkltlnttb

illattal, dibja 
80 kr., B rúd 86 kr.

Müller J. L.-féle valódi

tb ylreerln-s ..
a 80 kr., 8 drb "l frt "ngyanax rudbaa

tojás-ol^j-szap-
ntt,| kOIBnBun jótékonyan hat a hírre, simítja és 
Ilall> felfrissíti ízt, darabja 16 kr. B darab 40 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, 5an «li-
rlz mely folytonos basin&latnil a fogak romlásit 
megóvja, üvegje 40 éa 80 kr.

Müller J. L. le salicyl-fogpor,
nklva neaosak, hsgy a fogakat hófehérré tessl, de

»szersmlnd a már létező fogbetegségek tovább tér- 
lsét is megóvja, doboz 60 kr.

A MM és

frt 60 kr.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
bámulatos hatása arczflnomltó szer, üvegje 60 és 80 kr.

Amaryllis dorée ^tr..1”1W& RWt!" 

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa,
If múlna 1 legfinomabb éz legkedveltebb illat-
tkailipa, „erek| üvegje 1 frt 60 kr. 9 frtBOkr, 
ér5frL

Müller J. L.-féle Brillantine, JJJJ,4 JJ
a bal-, szakái- és bajusz fényének és lágyligának 
előidézésére és azoknak kihull isit él tlrekenyiégét 
megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

feUUmul minden eddig tétesd 
uydrtmdnyt, a buJuett puM{Ja, 
a törékenységtől ét kihullástól 

^megávJa^riohota^S^jís^JlO^Jer.

HOLLER J. LS» BUDAPEST FÄ85S
ufíu "vrld-ólcen. •valaj3a.e33ja.3rl Jaámaves gy^gyazeréagelc ée 3cerealced.ő -u.ralcn.ó.1.

2. sz. szám.
Dua választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- éa ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, elefántcsont 

és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütök. Továbbá

Hölgyeknek különös figyelmébe ajánlóin
Külföldi gyártmánya illatszeráruk olcsóbbak, mini bárhol.

íemrtígytói lirieiíj.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ö nagy- 

méltóságának 1890. évi január hó 21-én 61475/89. 
sz. a. kelt magas rendeletére, a fiumei kikötőben a 
Rudolfmóló keleti rakpartja s a 1\". sz. móló keleti 
rakpartja között teljesilendö csatornázási és kövezés! 
munkák végrehajtására ezennel zárt ajánlati verseny 
hirdetletik.

Az ajánlatok minden egyes munkanemre egység­
árak szerint teendők. Az ajánlatokhoz szükséges 
ajánlati iv, élőmével és egységárjegyzék, melybe az 
ajánlott egységárak számmal és betűvel beirandók, s 
az általános és részletes feltételek, melyek az aján­
lattevő aláírásával ellátva az ajánlathoz szintén mel­
léklendők : megszerezhetők a kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium II. szakosztályában, valamint az alulirt 
m. kir. lengerészeli hatóságnál, ugyanott megtekint­
hetők ezen csatornázási és kövezési munkák tervei is.

Az ajánlatokhoz csatolandó az egységárak és elő-j 
mérték alapján kiszámított építési összeg ö<y0-ánaki 
megfelelő bánatpénz letételéről szóló igazolvány. A 
bánatpénz készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a fiumei m. kir. fővámhivatalnál teendő le.

Az 50 kros bélyeggel ellátott s kellően felszerelt 
ajánlatok «Ajánlat a fiumei kikötőben teljesítendő 
csatornázási és kövezési munkákra» felírással 1890. 
évi márczius 8-án d. e. 11 óráig nyújtan­
dók be a m. kir. tengerészeti hatóság műszaki osz­
tályához Fiúméban. Az ajánlatok ugyanott fognak 
déli 12 órakor nyilvánosan felbontatni.

Későn érkezett, vagy távirati utón tett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A kereskedelemügyi miniszter ur szabad kezet tart 
fenn arra nézve, hogy a tett ajánlatok közül melyi­
ket és mikor válaszsza, vagy, hogy minden ajánlató! 
visszautasítson. Az el nem fogadott ajánlatok bánat­
pénze az ajánlatok feletti végleges döntés után az 
illetőknek visszaadatik.

Fiume, 1890. évi február hó.
13987 A magyar kir. tengeréageti hatóság.

»I

A rejttilybdegeket és üdülőket táplálni ailékül 
hogy azok gyomrát megterliólnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boros-pohár,'tokiul, liz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt 
belien részektől ment. pepsinben oldott marha­
húst tartalmaz. Erősilő hatással bir mindenféle 
gyomor-, máj-, éa hóiban tataiaknál ar 

•mÓRztéai »avaroknál, rósz nzájiz, vérszegényeiig 
ée elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér- 
has, láz és ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind 
azon estitekben. Imi szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgvé­
gűit erejének valamely erősítő szer állal való istápolasa, 
mit a buskivonatoknál, a concent rá It husiénál vagy a 
nyers húsnál hasztalan keresnénk. A Chnpotonut-fcle 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ész emberei, 
és a nyermekeknek. ez növeli a szoptatós-dajkák táji- 
képességét. JlMöl

Ara Z frt 50 kr.
R aktiír: Párig, *■*. i-uo Vivienné, 

ltmlnpcslen: TÖKÖK JÓZSIIK gyógyszerész­
nél. klrAly-uteza 12.

r.

•i

A KINCSEK KINCSE.
A népszerű útmutató, a nemi betegségek é» ezek észszerű kezeléséhez i 

czimű könyv már is IJ-lk kiadóiban megjelent. Irta:

Dr. GAKAI ANTAL
orv., sebész-, szem- c« szülész-tudor, v. cs. k. osztály föorv.

A könyv volt éta 2 Irt 50 kr., mOSt csali 90 kr. I 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet 
ébredése. — 111. Az önfertöz.és és az éjjeli magömlések. - IV. A bugy- 
esőtakár (tripper'! és ltugycsSszükfllelek. — A V. bujakór (syphilis). — I 
VI. Fehérfolyas - - VII. Elgyonglllt férlierö. — VIII. Női mnglalansár. — | 

IX. Az ivarezervek megbetegedésének fő tényezője a prostituczio.
A könyv kapható: 1'INI.KIt 4L könyvlierrskedétébrii, I 
Budapest, Andrássy-ut 43, vagy n tzeraönél 111-. OAÜAI AXTAlrii.it 
llitdspul, Kígyó-litrza 1. — A könyv Jól becsomagolva lesz. elküldve ,

‘ ‘ ddest ........................ ......................‘ ‘ “4 frt beküldése mellett bérmentve, vagy OO kr utánvét:
(EB" A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző Ur. GABAI I 

ANTAL rendel naponta d. e. 10 órától egén délután 4 óráig, este 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1.- szám. 1



B*en hirdetési rovatban minden s*3 

egyszeri beiktatása Közönséges péti* 
betűkből 2 krral. • compact oetUk- 
661 Medve 4 krajczárral fizetendő.

I

ti

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 20.
1890

——------ -  -------------—________________ _________ ■■“«■i aelki «Sk™ mmmtummdr w^íB^mmJkI ” -JB3I ^—tott hirdetések m

Csak oly levelekre válaszolunk malvAkkai a „«u«,-------------—:--------------- r -rr— ---------------------------------------------------------------------------- ----------------- --------- meg so kr. bélyeg
T""""“1l?l- ,WS a l3-.=- -x-ttbb szoba bútor ^==7 "a SZU leff!^g„vMyj£yg^iap_beküldetik. és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
O í5 A M -A", .t í>n ír. 1 H iá Q azonnal eladó, darabonként is Syobb városában eev r^„i ;a. onvuuziei, i K Használt és u| tüzinentes WiJt.1 TVTA„^-:„„ t___ I

Kemnitzer-utcza 22. I. emelet,

Minden hirdetésre felvilégoeltést ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr. bélyegilleték Is fizetendő.

121, 1. 20. 15, 22, 12. 12. 2 
15, 10, 19, 4. 19. 22. 4. 19,
25, 4. 20, 15. 1, 8, 13. 8, 1 
8. 1, 20, 8, 13, 8, 20. 4. 19,
20, 8, 14, 8. 13. 10. 19, 12, 2. 1 n .nvad 
15, 18, 15, 2, 18, 8. 14 12 I_______
12, 13. 1, 8, 5, 8, 20, 14, * 8.
13, 12, 18. 5, 15, ti. 24. 22.
12, 14. 8, .14. 8. ti, 24, 8, 20. í 
1. 8, 14. 12. lti, 12, 13. 22, 
í. •>. 24, 12, 2.1, 15, 14. 13,
4, 14, 9, 14. 24, 12, 3, 21, 2, j ___________ ________
}£’ 14. I K'l>vi»eiu Budapesten: liossi Sándor

V tiiOCÍpéd
minden

ólakban
Kalalo-

Fclsomagyarország egyik na­
gyobb városában egy régi jó- 

hirncvü
czukrászda
élénk helyen, betegség miatt 
eladó Czim a kiadóban. 6383

1, 24, 8, 20, 8, 13. 12. 2* 4, 
2l°\ől2. íf’ g4‘, 7 33 VV4, í; 'lík* llf: 25,'

ió W VVt o8'r’ l’ló-ÄVA 1:12'i8- 19- 1°. 1, 24. 22, 8, ti, 20,
• • l'b !■>. 2. 21 ti, 24. /, K 1 s í r io v ,u n’
1_. 3, -0. 8. J, 8. 19. 12, lti, I 20 4. Edgar. 12810

19 15 o io "yn 'in' iö o ÍVl'l|!*CIU líutlaposlen: liossi Sándor 
. i0> -I 12, -dU. 10, 19, 2, kér., I croncz Jozsof-raknart 13,
lo, 1, 3, 12. 13, 8, ti. 5, 8, ! BOGST M Bocs, Hl.,

■■■ llanplslrassc 72.
12311

Eladó tűzifa.
Az ivánesai szigeten 270 m. 
öl puha. nagyrészben fűzfa 
szabad kézből eladó. Értekez­
hetni a közbirtokosság gond­
nokával Iváncsán, Fehérin.

12995

mely 120 év óta áll fenn a 
főváros kellő közepén, kiter­
jedt ismeretkörrel és jövedel­
mező napi forgalommal családi 
viszonyok miatt eladó. Bővebb 
felvilágosítás e lap kiadóhiva- 
talában nyerhető. 15329
Franczia nyelvtan.

Eladás.
12. 13. 5, 15, ti, 24, 15, 1, 24.
5, 4, 18, 20, 8, 1, 8, 14. 2. 8,
I. 8, 20. 8. 1, 13. 8, 14, 4, 8.
FI, 8, ti. 11, 8. 19, 25 S 1 
ti. 8. 20. 14. 4. 12, 2, 12.'18,’
20. 12, 13. 14, 8, 13. 1. 8. 5,
8. 20, 8. 20. 13, 4. 2, 15, 18 
12. 2, 15, 10. 19, 4, 11. 12.
II. 8, 19. 25, 12, 1. 20. 14,
8. 13. 2- 8, lti, 25, 8. 1,4. 13,.
4. 20. 19, 25, 8, 14, 22. 8, 9, j a bécsi pénzszekrény gyári 
20, 8. 13. 5. 12, 1, 15. 20.’12,’! raktár Budapest, V., Bál-

3. 13. •!. 14. -in. ti I ", 19. o. vánv-ulcza fi. m, 10934,

Használt és uj

pénz-szekrények
i rendkívül olcsó áron kapha-

Kisbirtok.
Hevesmegyében, közel a vasút­
hoz, 165 holdas épületekkel 
kedvező feltételek melleit eladó. 
Czim a kiadóban. 6385

figyelmezteljük dúsan fölszerelt 
raktárunkra szolid minőségű 
háló-, ebédlő és uri-szobák 
berendezésekben, a leg­
újabb és legjobb kivitelben, 
melyek a legolcsóbb árban 
eladalnak. Szives pártfogást

nők, VII. kerület, do- 
hány.utcza 2. szám, I. emo-
let 12693

teljes
kelengyék ujdonszültek szá­
mára legjobb minőségben, áll 
74 drbból, 36 frl 70 krért, fino­
mabb 100 drbból 63 frl 65 krért 
600 pár fekete franczia fii de 
écossc női harisnva párja 90 
kr, egész tuczat 10 forintért 

kapható

Az országszerte kedvelt Már- 
tonffy-féle Franczia nyelv­
tan, melyből 50 leczkében ta­
nító nélkül mindenki clsajálit- 
hatja a nyelvet. Ára a két 
kötetnek fűzve 1 frt 50 kr., 
finom angolvászonba kötve 
2 frl. Kapható Kormányos R. 
Budapest, üllői-ut21. sz. 12901

crtdcli gyári árakon ezálli ja a*• v“v" ej**»* uiaauii otuiu Jd tt

Siegel-Imhoí

kér a budapesti asztalos Ti •• f 
és kárpitos bútor csar- * OlŰVáry Ve

a SZ?j ds fo?ak rendszeres gondozása 
Puritiu» is. es Kir. szab. specifikus szájszappan (érdem-

o'rvns, riv" 1r’~ Dr CVU Faber ™x. személyi og- 
orvostol. Becs, Bauernmarkt 3. Raktár minden nyógytárban
gyógyáru- es illatszer-kereskedésben. ^ l->8ti8

la,

Női fiizők (Corsets)

eusr&arfc

Egyetlen üzlet, mely Púrisbun , 
az arany éremmel lett kitüntetve.

Nini. Weisz, 
13écs.

Afäz«k ára: 10, 12, 14, lti frt és fel­
jebb. Levelbem megrendeléseknél a mé­
retei megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karók­
tól a derekig. 40497

A mérték a testen ruha fölött veendő.

vászonnemti raktára és fehér­
nemű gyárában Budapest, vá­
rosház-tér, Ádám és Éberling 
m -hett, fennáll 17 év óla. 13001

Wi

Az előkelő világ számára

Eladó nyaraló
a Balaton partjának egyik leg­
szebb pontján, gyönyörű kilá­
tással. A csinos svájezi villá­
ban három földszinti szoba, 
emeletén kicsiny vendég- és 
cselédszoba; minden mellék­
helyiségekkel, két verandával, 
pinczével, kocsiszínnel, istálló­
val, jégveremmel. Hozzá há­
romholdas telek, részint gyü­
mölcsös, részint amerikai sző­
lővel beültetve. Kitűnő fürdő­
hely. Keszthelyhez (vasúti ál­
lomás) J órányira. Bővebben 

kiadóhivatalban. (5357

finomposztó-gyár
B r ü n n b e n.

Vgy elegáns
tavaszi V# nyári 

l'críi-öltönyri»
elegendő egy 3-10 mlrho6«zu, a/n:: 
négy hécai rőt' innrmléU.

Kgy maradék ára 
Bell- * 'r: SO kr k'iziinhége--4i8$g 

tüMC 7 frt 55 kr finom 'J3U 
B3C£"ío frl 50 kr finomabh •"j/Jta 

OUSC- 12 frt 40 kr légiin, -y-
valódi gyapjúszövetből
Tovább i legnagyobb válaaztéklian 
ka|ihatók : eelycmmcl átszelt 
knmmgamok, felöltöszi1,vetek, va­
dászoknak és turistáknak való 
Inden, sralonoltönyőkre való pern- :

Használt, és uj tiizmentes 
és betörés elleni

pénz-szekrények
casselók u. m. másoló-gépeket 
legolcsóbban ajánl

Vétel. Márczius 1-ro, | Müveit frauezia nö

néhány szabad órával 
«Fran-

a vionno és tnszking, liivalnlim. 
j kok számára ssahálysze- 
1 rím «Kiirt voezlrtk, mosható 
j i zernaszóvctek, férfiak és iiukszá- 
I mára, valódi piqué-mellényszövc- 
I tok etb.
.15 Am-, minta ■r.erlnli é* 
VOiiIom saAllilAntlrt ki-zrs- 
kothmk. MíntAk Ingyen éa 

bérinenlesen. 13959

- -v — —----------r meg neoany szanaa
Megvételre kerestetik jvolt uevelötHerések. magyar rendelkezik. Ajánlatok

.................. HÓeky egy használt 1 lóereiü iár-!és ,l6melnycly oktatása és Test-, czianő» 6381 sa. a. a kiadóba
Bertalan Károly-körut 7. sz.,gány éti cinf rétöntözé<re al-1 f>'akorlat tanítása igényeltetik. kéretnek.

12847 b rGl0,ll0ZC5rc a‘-l Lukacs, blavonta Rezler Ist-
■-------------------------- —-----------------jkalmas használt szivattya.' váu tiszttó. 12982

családi hu !Czim.a ii,dób„„. «se .... ......... .........——....... . Lakás és bérlet.Eladó
a főváros pesti

Czim a kiadóban.
- .. oldalán, lo­
vasul. mellett, még adómentes, 
kis kerttel s minden kénye- i li i . , i 
lemmel berendezve. Czim ajÄIKUllilUZHSt lkWCS. 
kiadóhivatalban. 63(561____ ________________________ __

l>r Eeluuann
a rezp om ád é
szeplő és egyéb bőrfoltok el­
len kipróbált szer. Valódi mi­
nőségből)- Milassin Illés gyógy­
szertárában Szabadkán. Adagjai 
használati utasítással 50 kr. 1 

6314

Egy csinos, miiveit
kisasszony, árva, ajánlkozik 
plébániába gazdasszonyi ál­
lásra. Czim a kiadóban. 6337

Özvegynő
keres házvezetőnői állást. Czim 
a kiadóban.

Oktatás.
Czimbaloni-miivész

általa feltalált s a legköny- 
nyebhen meglanulható

Vili. kér., kerepesi-ut63.
május elsejére kiadandó

nyennen megtanulható czim-M- cm. 2 udvari szoba, konyha 
balmón oktatást óhajt adni, stb................................. 250 irt.
néhány szabad órával rendel 
kezvéu. Cznne a kiadóhiva- 
ban. 6379

Született olasznö
anyanyelvében óhajt még né­
hány órát adni. Szives aján-

Elegáns háló-szoba bútor 
eladó. Hol? megtudható a ki­
adóhivatalban. 6286

uj ruhákkal, melyek mint re-, 
giek adatnak el, hanem csakis; A Hrulmuvíut noar 
uraságoktóllevetetturiöltön yökl-^BValIUclAUOl IlyCL.
a legnagyobb választékban a .. -------------
legolcsóbb áron kaphatók: I Ügyes Segéd 

Károly-körut 2, szám, a; a füszerszakmából (keresztény)
d . I i! rr <1 ^ ( a ■ 11 i. i « a^ u .. 1 . I

(53(531 latok «Olaszuő» czim alatt a 
kiadóba kéretnek. 6382

------ ma, OöttUi, <X j CL 1 U ö LO/7cl ü I IlclDC
hatvani-uteza sarkán, az ud-i ügyes, detaillista azonnal al- 
vnrban. Ugyanott ruba-köl-! kalmazást nyer. Czim a kiadó- 
csönző intézet. 129071 hivatalban.

I. em. 2 utczai szoba, alkov 
előszoba, konx ha, éléskamr*-'- 
kloset stb. ... 480 frt!
II. ein. 3 utczai. 1 udvari szoba)
előszoba, cselédszoba, fürdő­
szoba. konyha éléskamra kin- 
tel stb......................... 750 frt.

12990

Egyenest Svájczból érkezett 

franczia bonne 
szerződésileg, útiköltség mel­
lett azonnal belépésre ajánl- 
tátik a t. uraságoknak Bar­
csok Forencz elhelyező inté-, ____  -OJ.—

„ ,,zete altal. Budapest, Kígyó-1 Budapézten V. Sas-ulcza 11 sz
6d8ti I utcza o. sz  6384j

Haszonbérlet.
Egy721 magyar holdup szántó- 
föld, rét cs nagy gyümölcsös 
kertből álló nógrádmegyei bir­
tok azonnal bérbevehetö 
Dr Néniét József ügyvédnél

JÜKKER és GAERTHS ÜE^ISK
Legolüsóbt) és legkitűnőbb vaspálya berendezések menő- és erdő-gazdasági, ipar- és időleges szállítási czélokra. 

bajai m, klr. es osztr, csasz. klz. szab. rendszer Patent-Chairs összekötéssel (szegek és pántok alkalmazása nélkül), 
^ jplcntékcnycbb kiállításokon arauy- és ezüstérmekkel kitüntetve,

Minden szállítási «ólra alkalmas szab. egyetemes kocsik. Erdei kocsi kosssu csövek 
.... 08 tűzifa szállítására.

Általat .«dateMtota»!: * l=é==e=. 1274Í

CHOCOLATIHENIER

l'ostakülileményrk csakis ulánvclcllr-l va»v nr 
"sszog flolegros brkülüése mrllctl eszközöltelek

eladás,
Martonv«ísárott SS vasút álló-.. 

. „„ . más) a koseladás1
.ebruar 26-an veszi kezdetét. Ezen kiváló 
cstnagysagu és teljes benőttségü gvapiu-l 

,ius "V3) (electoral negrelti) Oschatz-Völgy-' 
hozatott be s teljes eredetiségében fentar-

szép
iikie az én kitür

Rezeda fodoritó liajkenöcsöin
csakis az én kitűnő cs. Uir. külön szab.

PEZSGŐBOR
«IIP LAJOS ÉS TABSA1

/DIq/

bői (azaszorsz... , ,JU6aluu uc a ,e,jes 
látott. Bővebb íelvilágosilással szolgál 
12994 tt marton vásári kasznári hivatal

^ Csakis 6 forinttal :§®

fc!,|MklnnnJnhyháI?AU,yerhf1^ me'yD.elt fcndszeres alkalmazáia a 
thrö, hA? h? !cn ls dV’ hajzatot eredmény z; szürke cs 
vo os haj sólet szint nverne< ; a kenőcs a tcjtalaj' csod.ilatos 
mílil'n'1' m,"á«"féle ártalmas képződést a fejen néhány
korra rövid®Jhifi" í i"-'"' ha)hul!ásl F«(olÍa eKy,zor s minden 
korra roud idő múlván, tcrmeszclr., fényt kölcsönöz a haj­

nak, melyna*, meiy

^ hasSiásiiossá wáükS

I2@0,@00

és öszllléstöl inép az aggkorhan is megóv. Rendkívül kellemp« u 
lataval, gyönyörű kiállításáról különben is díszére válik bármelyik 
_. toilcl-aszlalnak. 1

"Cy. .5'‘Iy “ri* iitaNÍlAasal eirrlHt 17nv»l.
ven.i 1 50, sztUUUKVss.l l.«0 n é hmélcladók^e

<3 J>0 14 rr,

íllatszcresz 6« több cs. hír. szabadalom tulajdonosa

Wieu 8. Bez. Josefstaőt, Josefstädterstrassß Hr. 32.
honnan voléki 

a leggyorsabban

nz ..EZÜSTÉREM” nyertesei

jpjÁjr:rs íee©.
VEZÉRKÉPVISELŐK 12605

RUDA <Sí ELOCiíMANN Budapest.

A világ legnagyobb gyára.
Dísz-Okmány minden-kiállitáson

Nagy Érdemdíj, Párizsi villágkiállilás, 1889.

A EKIER-FÉLE CSOKOLÁDÉ lapoBlíÉHti elárúsitása túlhaladja
AZ 50 OOO KILÓT.

Kapható a jobb fűszerkereskedésekben és Czukrászdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

gvogvnzorcsz nrnAI klrtti» ..,.,__... ,al'u:,lca aorOK Jdzsrf.° .----- -. ......v,v6.,v.. vo uuiuiMuanui ni
gyógyszerész nrnal király utcza 12. sz. 12960

|aumöoön
magkcreskcdésc

K-apbaM KUPA és BLOCIlMAXK-nál BnJa|iral«n, mérlfg-,tMTTS^ almi.

TTóke befektetés''|Regalebérlőknek fontos!
kitűnő' jelzálog ,ola'°t“‘. Elekeket, bor és likőrök
házak L bi,tokokra 20^’ M ‘1?, ’ff, T’ ^ Es,;|üit,.-yá,. Rác. Heilige,,.

mi

forint nyerhető.

!es SgéB^wéro^nyel
(ész (-1/, forint) és 50 kr.

, 1 2l/3 « ) bélveg.

Főayeressény 150,000 frt o. é.
SSíi> Húzás márczius 1-én.

BUDAPEST, Kcronaherczeg-ufcza 18.

műveleteket a budapesti és bécsi tőzsde 
részére jutányosán ^8 eszközöl a

Árjegyzék

(nem anonym) kéretnek ezen 
czimen: R. von R. 1001. 
Aniionccn-Expedition Rudolf 
Moaae, Wien (zur Weiler- 
belörderung). 12817

kívánatra ingyen és bérmentve.

jlO-ÉSVÉMYEK
] Uj So/»-OS 129981

j földhitel-sorsj egyekre
csak l1/, frt és 50 kr. bélyeg.

Főnyeremény 50,000 frt 0. é.

ISIS

lsiad.ó-lii*vatalá.n.al5: "banls:- és váltó-üzlet©
POLITZER S. 12820

Budapesten, Borottya-ntcza 12.

Hnzás márczius 5-én.
I £ffy e8éaz 3864-®s «‘Sy fölilliitel.igvrvény 
1  összesen csalt (» forint.

"A legfőbb kitüntetések, a legnagyobb gláglíiállitásokon, 1867-óta.

Mindenkor határozottam

A PALLAS

irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest. 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM

gÄITAL CLERTMI
CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI.CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI.

A dr Clertan-fóle aantal-gyöngyök, m.-lvek ai
Sí n'nl1 *r°V lfaklul,lás lóvábagyás? szerint készíti, ;k tiszta
tinti Á ajat f,rh,1."ia/i'“ak véko'»y- átlátszó teljesen old-1 
bato és emesztheto gelatin burokban. ,
o-J,.°1 VSZJ Éosan. k‘Pró',al 1,syógyitó erejük van a hugvcnoj 
gyulladása, hurutja es folyása ellen s ezen tiplcg-
akárkerégiéla bájnaP a'aU gyózyil'ák- ak‘,r frissen tőrnadl

A dr Clertan-féle sántái teljesen kiszorította, a rubébát 
es copaivat s a fenti bajokat befecekendée nélküli 
egyedül képes meggyógyítani. Olcsósága - eRy üveg 
a dl rifrt*60 J1-? ~ lebetlSvé teszi millden betegre nézve 

Mm?, *an 6 „e0Lntal"8yöngyök megszerzéséi. 
Minden üveg melle használati ulasitás van mellékelve 

melyen dr Clertan névaláírása olvasható. löfifiol
Főraktár Magyarországban: TÖRÖK JÓZSEF 

gyogyesertáráhan. Budapest, Kirily-utera

A f. február 15-iki 3->/o-0s földhitel-sorsjegyek hu-
I "a;ianal uz oO.OOO forintos főnyeremény az általunk 
kiadott Ígérvényre esett, sorozat 1241, szám 38, 

I továbbá egy 20uu forintos nyeremény az általunk 
kiadott ígérvényre sorozat 3690, szám 2.

Vriltóliílz v6szv6iiy-tärsasil«

!wÄ». „1ERCÍIB- slr2S„,

MefcMtársaság

hús-kivonata kérendő,
Csel el(Kor vall

A I.leblg féle búskii 
nnt kitűnő és erőteljes bua- 
leves rögtöni előállítására, 
valamint, leves, máriás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes­

sége mellett, a háztartás­
ban igen nagy megtaka­
rításra is nyújt alkalmat. 
— Alcgkitünöbb erösitöszer 
ft gyengélkedők és betegek 

számára.

I Legjobb és legolcsóbb S legbiztosb s legrégibb
j VTrvvwTTTTvwwvmrmvTw

traffyasz:©i*

I Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 7 forint 80 hr.

vala-czukoirépa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, 
mint átalában minden mezei terményhez

}'wÁ/!1?LLVl,aj,"0me? !art6s ha.lással. elismert gazila»úa\ „znUtekinlf.
y a-,a-?,Z-rmt 3 *trr'’es IW'»!/. phosphor,,, v es káli-

tai liliom stiaoruJótállás,i mellett s ezenkívül minV-py üu"' szerves 
■ anyag tartalom melleit bármely mennyiségben nyombln szállítható '

Konczenfraii marha-trágya
I tEngrais do hóéul)
Nail test vérek temesvári elefí c». klr. klrtlr. enged, és 

Hznb. konczentrftlt inarliatrAgya-gyArährtl. 
Központi iroda: Bocs, III., Rennweg, Nr. 20/G

hová minden levolozés intózondö.
Minták és ismertetések ingyen és bérmentve. —

A FÉRJ.
FRANCZIA REGÉNY.

RICHEBOURG EMIL.
Négy kőiét ara 3 frt 60 kr.

Dr. Schipok cs. és kir. másodorvos-féle

íiilolaj-
Hplv Im’/Iac Lfiláan ».‘.ll Ibizl0s hatása miatt sok'orvosi tekmtélv ál- 

tál evek óta elismertetett, nem veleszületett aiketeeae*" evő" 
gyu. nagyot ha liást, fülzuBá«t és minden kSEÍSí 

azonua megszüntet, használati utasítással 1 frt M) kr bekül- déseutan kaphat0 Török József gyógyszeréin Bu'dl

12617

Gifóf Hunyady Imre tarány-keszi
(•>. p. L'rmény v. u. á. Tornocz és Ivánka) 
electoral negrelti törzsnyájában febr. | 

1-1-töl eluilósra felállítva

hí minden doboz árujegye. » mol­
lékelt névaláírással

------ -------------------------- t hékiiyomrtslmn van ellátv». „
A Liebig társaság központi raktára az Osztrák-Magyarbirodalom szániiri:

Berek KároBy, osztr. csász. kir. odvari szállitonal, Eées, Wollzeile 9 sz a
Kapható ke.e.Vadé.ha,, |

150 drb tenyészkos.
'rrvtinnfl Qfk .l_t. a. . • «• . «■

legfőbb kitüntetések, a legnagyobb rilágkiállitásokon, 1867-óta.

Jgyimoft clndatnak 
■yészbika is.

20 «Irl» bt-ruifaj fiatul te
12936

Húzás már márczius 1-én.
1^f?4-es ígérvények
A ^ JC A 4 frt 50 kr. cs 50 kr. hely

Főnyeremény 150,000 frt.

tesElBka s©r@|eg^
lf^7mSn78pf a nyni étrfnlvro»v» _: 1.1« . » 1készpénzért a Jiapi árfolyam szerint és rézglőtfizetósrc • 

2 darab 32 havi — frt 70 kroa részletre
32
32

05
75

A szent Benedek-rendi barátok

I1 ecamp-i apátság (Francziaországban),
VERITABLE LIQUEUR

Legujahh találmány a cs. és kir. 
kizárólag szab. bécsi

Ibajuszkötői
Közgyűlési meghívó.

Liska Ede, fodrásztól, 
Bécs, VII., Neustiftgasse 27. sz.
Ezen bajuszkütönek az a jó tulajdonsága, hogy 
to percznyi használat után reggel, meg a leg- 
bozontosabb bajusz is szép alakot nyer. Ara 
!«hSb0Kr»'i.nM,kT- s«tkUldésnól 10 krral 

if-’ f'“ l^kü'cseb!, !> drb küldetik 
«Ai/if0 ti érl’, lAz ?&sz0^ e,öleges beküldésó- 
ncl voveljcgyokben os) bermenlesen. iMinét

elndoknak árlecngeilée 1270G

‘II
kifiiiin zsongj tó, nz étvágyat és emésztést elősegíti.

VÉKITABLE IIQUEÜR BÉNKDlCTnípll, Fió’Ve!c,nn,el k sértessék, 
Harquta déposées en France et i l Etranger I iloßV »«niulen üveg négy-

/9 D . , II 'zeglctes gyárjegygyel le-
kSLsYt.tyr.fvro*) cxAsruur- || '4ycu ellátva, melyen a fő­

igazgató sujátkozüaláirása 
----- — látható.

IÓV ar . b *

A magyar bortermelők
országos szövetkezete Budapesten

z\ l*íl IIV • I (t «t/vc «.X.. u

A Magyar Általános Hitelbank szavazatra jogosult
éHöllTr31 n ,1890' éVÍ márczius 20-4“ csütörtökön 

™ UdaPeSten> a bi,nk hlWben ÓT. Aádor-utcza

Sí'1 rendes közgyűlésre

i raros teszi sorsi.,
készpénzért a napi árfolyam szerint és részietflzetézre : 

2 darab 34 havi 1 frt — kros részletre
50
50

34 « 1
34 (( 2

Két részlet beküld»'ne után a vevő a játékjogot 
azonnal:-gyakorolja.

, ,. . . , •""-■''•'ycai-ii nciKtaioti es megvedetelt.
Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen tehát b,„„i,,.. , ... .

nemcsak a várható törvényes következmények miatt . ° y-a pvatik, cs pedig
káros hatása miatt. Y m,alt’ hanem az egészségre báramolható

A valódi BENEDICTINi LIQUEURT n •• , , , , 1243-tBorhegyi F. ezelőtt Lápossy F. ős tísa Gf/eHnltÜ i° r egC,k“6! lnlálhat,li- 
rich és (jottsclilig cs. k. ndv. szállító váczi utcr.i Ss E^etem*“toza •>. Dfct- 
ilzleteiben, Hoff Kái oly ,1. utóda, BartL,,ck Kár,dv ,« v ,s llók'
Első baranyai boruagyknreskedés és pezsgögi ár r ittkó “í '//.^‘^ ’“shld-utcza, 
Emorling Vilmos K„ koronahcrczce-utíza^ U8}ílL;'«í líoröttya-utcz. 7.,

Arany János-ntczii 1. szám 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos ezövetkezoté- 
ben magyarorszag minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve 
, v8rös a8ztali torok heotoliterenkónt
18-27 frtig pecaonyc borok 30-80 frtig, cse­
mege borok (szamarodni és aszú) egész 300 frtig 
egy hektolitertől felfelé kaphatók. A* árak hordo\ 
valamint fogyasztási és italmérési adó nélkül 
Budapesten értendők.
,„í?‘lííyZvk 08 borminták kívánatra küldetnek. Meg- 
rendelések: « magyar bortermelők országos
ÍÓTzánieif!/^. B,,UAaK?en> AranV János-utcza 

ll^ Adxk‘ Nagyobb megrendeléseknél 
1 megfelelő árengedmény adatik. 12913 '

M.oiiHui uyiuxoroija.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának 12999

B-A-iTIZ- 33S "VÁIuTÓ-tlIr2IjBTB

POLITZER S.
Budapesten, Dorottya-utcza 12.

Auuinanj ni, Csd.j oeiui uuzsei, KOroiialierCZEír-Iltryi TiiL.Ho Fn*« 1 r í “vnjtt — Szatmáron Losonczl József. — Temesváron hatvani-nteza.
Müller János, Nagy-Szent-Miklós. Ú Schneidci János, Lúgon herczeg-tér.

Te,'eczia, k“hfe- l„
körút 12,Spuller Istv fő-u. 31, KHemcnt Al'íi.fs rLÍn Svmon Istvíin váczi-
Károly-körut, Rabsch Sándor, Deák Ferenci t^f s n^ 4'> .pobmayer János F., 
Schedel János fő-u„ Schuster Gyula, Andíássv ni®VÍ*?”h”l*r GyUm’- ,Calvin-l4r' 
Zadák A. Kecskemóti-u. 13. y ’ Anüras£-yut 73., Vaghy Lajos Nádor-u. 17.,

J^S[§.j|2ZZMS2TjL_yez^rfigyiiBk. Hamburg.

Eül^i-Pyl3.' és. halhólya^ok
Ä'SS5?,?‘SiS,B;
(«kent 1, 8, 3, 4, 5 6, 7 és 8 htjával, ----- ---------------- 4frtj. .,ámerikaTbolito' Irivi’d) 3 cs i rrtjávöí!
ie5.'i0M?ílb no' »óvacsols 2 3, 
* es 6 frljavnl. Préscrvatlvek hÓl-
B„;f?m,”‘!f.II,ÍfS?-a::rint .- frt,-.«„«éra'S-nóTUmLa

I fé/rlM0dr4b'-kcnt-Snsponsorinmokstb. 
I rét zletee árjomekezennt. Szétküldés 

titoktartás mellett.
REIF J. specialista WIEN,

Nvomötell O 8—— ■■ CzéhmQmffiűtrték^rVkliew'á n. 8i Budapesten. 1890. é

meghivatnak.
A tanácskozás tárgyai:

I. Az igazgatóság jelentése a társaság 1889. évi üzleteiről.
J. Az igazgatóság számadása az 1889. évről és inditvánvaA •

megállapítása és hováfordilása iránt. ^ á"ya az evi ^eseg

3- A felügyelő-bizottság jelenlése.
I. Határozathozatal e tárgyban és a felmentés mvcirl-ié, ^ ■

& a léliigyelö-bizottság. részére!’ * 32 WW*«g

fi *iai,SíMyí 2" S- »• * 2S. czikk-einei módos,lása. 
ó. Hatarozalhozatal a bécsi cs. kir. szab o^trák Urn=L-0n i 

hitelintézettel fennálló egyezmény lárgyaban. ' * es ,Par-
7. Igazgatóválasztás.

a ÄÄ** tít“ T,apilisa-

kíséretében nyújtandók be. d 1,enyuJto altal önkezűleg aláirt jegyzék
E Ä r,élí4"r'»» «'«.-> ki.

fflt ísus

SíSi“bM *«*•' «* ‘tk&hS?
pesten az intézet helyislgében^“ B^csben‘l,SséVCVSyUtt|8 napi>al a knzgyüléa elált Buda 

von Rothschild b.ekMzniT, ,’s ÍT ?}'' rlták
Budapesten. 1890. évi február ho 19-én^nde,kezésére bocsáttatik. S. M.

Az igazgatósán.
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